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 1. Lot de 22 affiches "Fac similé" 1ère et 2ème 
GM. 
(Usure d'usage. Assez bon état de 
conservation). 
  

20 / 40 € 

  

 2. Lot de 10 revues Paris Match année 1940. On 
y joint 6 cartes postales réédition à Compiègne 
en 1940. 
(usure). 
 
  

10 / 20 € 

  

 3. Ensemble de revues militaires dont "le 
Journal de la France" et "témoignages de 39-
45".  

10 / 20 € 

  

 4. Important lot de revues dont Militaria 
magazine (incomplet, nombreux numéros), 
Gazette des armes, Uniformes et divers. 
Plus de 80 revues.  

30 / 50 € 
 

  

 5. Lot de 7 ouvrages sur les armes et costumes 
militaires. 
Complets. 
(Usure et petits accidents d'usage, Assez bon 
état).  

30 / 50 € 
 

  

 6. Bibliothèque d'Henri-G PILLOT (1915-2001), 
Saint-Cyrien (123ème promotion "du Soldat 
inconnu" 1936-38) et passionné d'histoire 
militaire. 
Lot de 19 ouvrages et documentations diverses 
sur la thématique des Grands Corps d'Armé et 
Écoles Militaires dont la Gendarmerie 
Nationale, La Garde républicaine et les troupes 
de Marine 1622-1984, etc. 
(Usure et accidents. Dans l'état).  

40 / 60 € 
 

  

 7. Colonel PETAIN, École supérieure de guerre, 
Cours d'infanterie, 1911. 
Ouvrage in-4 broché, 246 pages. ronéotypées, 
cartes dépliantes in-fine. Complet. (Assez bon 
état de conservation).  

30 / 50 € 

  

 8. Lot de 10 revues "LES DOCUMENTS 
MACONNIQUES" N°2/1941 - N°3/1941- 
N°4/1942 - N°6/1942 - N°8/1942 - N°4/1943 - 
N°5/1943 - N°7/1943 - N°9/1943 - N°10/1943. 
(Usure et accidents d'usage, Assez bon état). 
On y joint la revue "CRAPOUILLOT" de 
Septembre 1938 "La Franc-Maçonnerie". (Usure 
et accidents d'usage, Assez bon état).  

20 / 40 € 

  

 9. Lot de 34 catalogues des Ventes OSENAT 
Paris Fontainebleau. 
On y joint 7 catalogues de Ventes de souvenirs 
historiques et armes dont collections Alain 
DELON.  

20 / 40 € 

  

 10. Lot de 5 ouvrages. 
- "Les Journées historiques du 15 au 23 juin 
1940 à Tours". 
- " Les Journées Historiques de touraine 6 juin - 
31 Aout 1944 - La Libération 1er septembre 
1944". 
- "Notre Vieux Tours" de J. - E. WEELEN. 
- "Maillé Martyr" de l'Abbé André PAYON, Curé 
de la Celle Saint Avant Draché et Maillé. 
- "Douaumont 24 Octobre 1916" de Gaston 
GRAS. 
Complets. (Usure d'usage et petits accidents, 
dans l'état).  

30 / 50 € 

  

 11. Lot d'ouvrages, dont: 
- " La France et Son Empire Dans La Guerre " 
dédié au général de Gaulle libérateur du 
territoire. 3 tomes. Éditions Littéraires de 
France, 1947. 
- "Vie, Images et Légende de Charles De 
GAULLE, Textes de Georges Suffert. Edition 
Tallandier 1980. 
(Usures et accidents d'usage, Assez bon état).  

30 / 50 € 

  

 24. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 6 gravures polychromes "SIEGE de PARIS 
1870". 
Encadrement sous verre et baguettes patinées. 
(Rousseurs et taches, Assez bon état). 
A vue 26 x 18, cm 
Cadres 54,5 x 45 cm 
  

60 / 80 € 

  

 25. Grande-Bretagne, 1ère GM. 
2 mouchoirs patriotiques aux alliés en coton 
blanc à décor imprimé de chansons. 
Pour l'un, décor imprimé de Tommies défilants 
et de la chanson avec partition "It's a long, long 
way to Tipperary." 48 x 48 cm. 
Pour l'autre, décor imprimé de 4 chansons avec 
partitions, dans les angles, "The Marseillaise" 
"God Save The king" "La Brabanconne" et "God 
Save Our Noble Tsar". 50 x 49 cm. Présentés 
dans des encadrements sous verre et baguette 
noire anciens.  

30 / 50 € 

  

 26. France, XXème. 
lot de 2 pots à lait en porcelaine dure de limoge 
avec marquage "AUBERGE de La SABRETACHE". 
Fabrique "L. BERNARDAUD & Cie".  
(Louveciennes 78430). 
(Bon état). 
Haut. 10 cm.  

10 / 15 € 

  

 27. France, IIIème République (1870-1940). 
Série de 7 assiettes parlantes à sujet militaire "A 
MADAGASCAR". Marque au revers "TERRE DE 
FER HB & Cie". 
Diam. 20 cm. (Usures et accidents, dans l'état). 
  

10 / 15 € 
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 28. Lot de quatre chopes en céramique à décor 
des insignes de régiment de la légion étrangère. 
H.: 16,5 cm max. 
(usures).  

10 / 20 € 

  

 29. France, XXème. 
Lot de 4 assiettes commémoratives, dont 3 de 
l'association des anciens prisonniers du camp 
de concentration Allemand d'ORANIEBOURG - 
SACHENHAUSEN" et une de la bataille d'IENA 
1806 . (Bon état). 
Diam. 25 cm et Diam. 19,5 cm. 
  

20 / 40 € 

  

 30. LOUIS MOREAU, XIXe. 
Vaincre ou Mourir. 
Sculpture en régule patinée, signée et titrée sur 
la terrasse. 
H. 53 cm 
(Usure et patine du temps, le sabre accidenté et 
l'étendard absent).  

80 / 120 € 
 

  

 31. France, XXème. 
D'après "H. VERNET", Portrait de l'empereur 
Napoléon 1er. 
Fusain et craie blanche sur carton. SBD 
apocryphe. 
27 x 28 cm. 
  

15 / 20 € 

  

 32. France, XIXème. 
Lot de cinq miniatures avec gravures dont une 
paire. 
- Paire de gravures rondes aux portraits de profil 
figurant des personnages fin XVIIIème dans des 
cadres miniatures en bois noirci. Diam. à vue 5 
cm x Diam. exterieurs 8 cm. 
- Portrait de profil du Préfet du Doubs "Antoine 
MARSSON" (1800-1801) dans un cadre 
miniature rond en bois doré. Diam. à vue 6,5 cm 
x Diam. exterieur 9 cm. (Cadre accidenté). 
- Portrait photo (découpée) d'un hussard dans 
un cadre en bois mouluré de forme carrée à vue 
ronde cerclée de laiton ciselé doré. Diam. à vue 
4,5 cm (Dim. cadre 10 x 10 cm). 
- Portrait de profil d'un personnages fin 
XVIIIème dans un cadre en bois de forme carrée 
à vue ronde cerclée de laiton. Diam. à vue 12 cm 
(Dim. cadre 16 x 16 cm). 
(Usure et accidents d'usage, Dans l'état).  

40 / 60 € 

  

 33. Jules MONGE (1855-1934). 
Les deux officiers des chasseurs à cheval IIIème 
république de dos. 
Deux aquarelles, signées en bas à droite et 
gauche. 
17 x 12 cm.  

50 / 80 € 
 

  

 34. Jules MONGE (1855-1934). 
Le fusilier marin IIIème république. 
Aquarelle signée en bas à droite. 
15 x 10,5 cm.  

30 / 50 € 
 

  

 35. École Espagnole (?) XXème. 
SERRA Melgoza. 
Portrait du Maréchal Ferdinand Foch (1851-
1929). 
Huile sur tôle d'acier, signée en bas à droite 
"SERRA. M 1933". 
Encadrement baguettes bois. 
Dim. à vue 38 x 28 cm. 
Cadre  48 x 37,5 cm. 
  

40 / 60 € 

  

 36. École du XIXe. 
Cessez le feu. 
Huile sur toile signée en bas à droite. 
32,5 x 24,5 cm. 
(enfoncements, petites usures).  

60 / 80 € 
 

  

 37. France, XIXème. 
Gravure polychrome titrée "LE SOLDAT 
FRANCAIS - Le départ du cousin Victor". 
"Imp. de A. Bes et Dubreuil fils ainé" "A Paris 
chez Dubreuil r. Zacharie 8.". taches et 
mouillures. Encadrement baguettes bois. 
33,5 x 25 cm.  

10 / 20 € 

  

 38. France, IIIème République (1870-1940). 
Portrait photo d'un poilu musicien du 171ème 
régiment d'infanterie. 
Signé en bas à droite "Photo Denis Bruay". 
Encadrement sous verre et baguette bois 
d'origine. 
Dim à vue: 47,5 x 37,5 cm.  

10 / 20 € 

  

 39. France, IIIème République (1870-1940). 
Cadre souvenir du 13ème Cuirassier, 1er 
Escadron, Classe 1896. 
Gouache avec portrait photo du visage du 
cuirrassier. Encadrement sous verre et baguette 
stuc doré. (Usure et accidents au cadre). 
73,5 x 56,5 cm 
  

10 / 15 € 

  

 40. France, IIIème République (1870-1940). 
Cadre souvenir du 6ème Cuirassier, 2eme 
Escadron, 1er Peloton Classe 1893. 
Photo rehaussée à la gouache avec portrait 
photo du visage du cuirassier. Encadrement 
sous verre et baguette bois.  
(Bon état). 
49 x 39 cm  

20 / 40 € 
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 41. France, IIIème République (1870-1940). 
Gravure polychrome "Le baptême du feu" 
illustrant un officier Français brandissant le 
drapeau tricolore pendant un épisode de la 
conquête de l'Algérie (1830-47). 
Encadrement sous verre et baguettes noires. 
(Mouillures et petites taches, petits accidents 
au cadre, Assez bon état). 
59 x 43 cm  

15 / 20 € 

  

 42. France, IIIème république (1870-1940). 
Lot de deux tapisseries mécaniques. 
L'une figurant Charles LINDBERGH (1902-1974),  
illustrant son vol les 20 et 21 mai 1927, reliant 
New York à Paris, en trente-trois heures et 
trente minutes, à bord de son avion, le Spirit of 
Saint Louis. 
L'autre figurant le port de New york. 
(usure et petits accidents, Assez bon état). 
Dim. 135 x 49 cm.  

80 / 120 € 

  

 43. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 48 photographies de militaires, divers 
formats dont cartes photos. 
Deux sont encadrées. (Dans l'état). 
  

20 / 30 € 

  

 44. France, XIXème. 
Ensemble de diplômes et documents et divers. 
France, 1ère moitié XIXème. 
Lot de diplômes et documents divers. 
- 18ème Division Militaire Place de Troyes, « 
DEPOT DE RECRUTEMENT DE L'AUBE » certifiant 
le Sieur Joseph KEGAIN, compris dans le 
contingent de la classe 1834 du département de 
l'Aube et inscrit sur la liste départementale 
n°18. Disponible sur le registre matricule du 
32ème Regt de Ligne sous le n°12, fait à Troyes 
le 1er Décembre 1836. (Assez bon état). 
35 x 22 cm.  
- 2ème Regt d'Artillerie à Pied, Certificat 
d'Activité de Service remis Georges 
ODENWAELTER, fait à Strasbourg le 11 mai 
1827.  
(Assez bon état). 
25 x 19 cm. 
- « Souscription des appelés à faire partie du 
Recrutement de l'armée pour l'année 1822". 
Document Notarié réalisé par Maitre GIRARVIN 
Notaire Royale à Arcis sur Aube (?). Document 
manuscrit à la plume dur papier vergé de 14 
feuillets. (Complet, patine du temps, Assez bon 
état) 
25 x 18 cm.  
  

20 / 40 € 

  

 45. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Lot de 3 petites aquarelles sur papier fort 
figurant des militaires dont infanterie, Sapeurs-
Pompiers et cavalerie légère. 
Certains annotés et SBD "1860" et "1868". 
(Travail de qualité, taches et rousseurs, Assez 
bon état de conservation). 
15 x 9 cm / 14 x 11 cm / 14 x 8 cm. 
  

40 / 60 € 

  

 46. France, IIIème République (1870-1940). 
Akobus, Deux bas relief en noyer sculpté en 
décor de soldats et gravés de commentaires 
humoristiques. 
Pour l'un, titré "RETOUR DE PERMISSION" gravé 
d'après un dessin d'Albert Guillaume", signé 
"AKOBUS" et daté 1919.* 
29 x 23 x 2,5 cm. 
Pour l'autre, "Vous voudriez bien être dragon, 
n'est ce pas, fantassin ? - Moi ? non, je 
préfèrerais être cheval car j'aurais un dragon 
pour me laver l'endroit par où s'ce que je ne 
mords pas.", signé "AKOBUS" et daté 1917. 
37 x 27 x 1,5 cm. 
(Usures et petits accidents, Assez bon état).  

60 / 80 € 

  

 47. École française XVIIIe. 
Jacques Antoine de Lens (1723-1806). 
Miniature ovale peinte à la gouache sur ivoire 
présentée dans un cadre en métal doré. 
Verre bombé. Inscription manuscrite postérieur 
au dos. 
5,5 x 4,5 cm. 
Note : Jacques Antoine de Lens (1723-1806), 
écuyer, conseiller du roi, premier échevin de 
Paris en 1769.  

80 / 120 € 
 

  

 48. France, Consulat (1799-1804). 
Portrait Miniature sur ivoire d'Adrien Jacques 
de LENS (1786-1846). 
Gouache sur ivoire, signée "P. CH." et datée AN 
9 (Septembre 1800 - Septembre 1801). 
Miniature de forme octogonale. Cadre en laiton 
doré, verre légèrement bombé. Le revers du 
cadre orné d'une plaque de nacre 
Dim. à vue 5,5 x 5 cm 
 
Note : P. CH pour Pierre CHASSELAT (Paris, 
1753-1814), miniaturiste.  

100 / 150 € 
 

  

 50. Maquette en plastique peint de la galère du 
roi Louis XIV la "FAVORITE". 
Protégée par un vitrage en plexiglas. (Bon état). 
Dim. support 48 x 27 x 21 cm.  

40 / 60 € 
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 51. Maquette en plastique du vaisseau de ligne 
de premier rang de la Marine royale Française 
"LE ROYAL LOUIS" (1759).  
Sur support bois et plastique. 
50 x 39 x 10 cm. (Petits accidents d'usage, à 
dépoussiérer, Assez bon état).  

40 / 60 € 

  

 52. Maquette en bois d'une canonnière 3 mats 
sur support bois. 
67 x 55 x 12,5 cm. (Accidents d'usage, à 
dépoussiérer, dans l'état). 
  

40 / 60 € 

  

 53. Maquette en bois de la frégate Française 3 
mats l'ORENOQUE, à système de propulsion 
mixte voiles et vapeur. 
90 x 47 x 18 cm. (A dépoussiérer, petits 
accidents d'usage, Assez bon état). 
  

60 / 80 € 

  

 54. Réplique en réduction d'un canon 
d'artillerie type Gribauval, ne pouvant tirer, 
pour la décoration. 
Fabrication de qualité. Affût en bois et canon en 
laiton fondu. Les écouvillons présents. (Bon 
état). 
45 x 28 x 18 cm. 
Canon seul : 24 cm x diam 3 cm. 
  

60 / 80 € 

  

 55. lot de 2 canons type bombardes en 
réduction. 
En laiton et plastique. 
Dim. 19,5 x 10 x 5 cm 
Dim. 14 x 8 x 6 cm  

15 / 20 € 

  

 56. Hélicoptère "LAMA V3" en plastique 
radiocommandé. 
Radio commande absente.  
Long. 37 cm x haut. 17 cm. 
On y joint un F16 de présentation sur support. 
Modèle en plastique. 
Envergure 40 cm x 20 cm  

20 / 30 € 

  

 57. Lot de 15 petits avions de combats en métal 
et plastique, dont chasseurs 2ème GM. 
Certains accidentés. (Dans l'état). 
Dim. moyennes 10 x 12 cm et 15 x 10 cm. 
  

20 / 40 € 

  

 58. Lot de 60 (environ) véhicules blindés 
militaires miniatures. (Dans l'état)  

30 / 50 € 
 

  

 59. Lot de revues et véhicules militaires 
miniatures. (Dans l'état)  

30 / 50 € 
 

  

 60. Grande-Bretagne, XXème. 
Maquette radiocommandée du HMS "Bluebell" 
(K80). 
Plastique peint. Il vient avec sa radio commande 
(non testée). (Usure et petits accidents, à 
dépoussiérer, Assez bon état). 
80 x 16 x 30 cm.  

60 / 80 € 

  

 61. France, XXème. 
Maquette du porte avion "Charles de Gaulle". 
Plastique peint. (Usure et petits accidents, à 
dépoussiérer, Dans l'état). 
66 x 18 x 22 cm.  

20 / 40 € 

  

 62. France, XXème. 
Maquette de l'escorteur d'escadre D621 " 
Surcouf". 
Plastique peint. (Usure et accidents, à 
dépoussiérer, Dans l'état). 
128 x 14 x 40 cm. 
Le Surcouf, escorteur d'escadre de type T47 de 
la Marine nationale, mis sur cale à Lorient en 
1951, lancé en 1953, en service de 1955 à 1972. 
Premier d'une série de 18 escorteurs d'escadre, 
le Surcouf a été conçu comme escorteur anti-
aérien et anti-sous-marin. Le 6 juin 1971 vers 4 
h du matin, au large de Carthagène, le Surcouf 
fut abordé par le pétrolier soviétique Général 
Busharov qui le sectionna pratiquement en 
deux. 
  

30 / 50 € 

  

 63. Maquette du ketch "PEN-DUICK VI" 
En plastique peint. Présenté sur un socle en 
bois. (A dépoussiérer, Bon état). 
Long. 60 x Haut. 78 cm. 
Le pen-duick VI fût commandé par Éric Tabarly  
en 1973.  

40 / 60 € 

  

 64. Lot de 2 maquettes dont 
- Croiseur porte hélicoptère "Jeanne d'Arc". 
En plastique peint. (à dépoussiérer, Bon état). 
Long. 46 cm x Haut 17 cm. 
- Bateau à vapeur à roues à aubes. 
En plastique peint. (Accidents, à dépoussiérer, 
Assez bon état). 
Long. 48 cm x Haut. 26 cm.  

20 / 40 € 

  

 65. Maquette en plastique peint du cuirassé de 
l'US Navy "USS MISSOURI (BB 63)". 
Présenté sur un support plastique et plexiglas. 
(A dépoussiérer; Assez bon état). 
78 x 23 x 12 cm.  

30 / 50 € 

  

 66. Maquette en plastique peint de la corvette 
de la Royale Navy HMS Bluebell (K80) (1939-
1945). 
90 x 38,5 x 14 cm. (Petits accidents d'usage, à 
dépoussiérer, Assez bon état). 
  

40 / 60 € 
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 67. Maquette en plastique peint du RMS 
Titanic. 
Présenté sur support plastique. (Petits 
accidents d'usage, Assez bon état). 
78 x 26,5 x 12 cm. 
  

20 / 40 € 

  

 68. Lot de maquettes de navires de guerre en 
plastique peint. 
- Un modèle à vapeur armée vers 1900. 
46 x 23 x 10 cm. 
- Un cuirassier de l'US Navy. 
44 x 16 x 10 cm. 
(Petits accidents d'usage, à dépoussiérer, Assez 
bon état).  

20 / 40 € 

  

 69. Maquette en plastique peint d'un Drakkar 
Viking. 
Présenté sur socle en bois artisanal. 
58 x 31,5 x 15 cm. (Accidents d'usage, à 
dépoussiérer, Assez bon état).  

20 / 40 € 

  

 70. Maquette en plastique peint d'un sous 
marin U-BOOT 99 de la Kriegsmarine. 
53 x 9,5 x 6 cm. (A dépoussiérer, Assez bon état). 
  

20 / 30 € 

  

 71. Avion CONCORDE en réduction sur pied. 
Réalisation en plastique peint. Manque le nez. 
(Accidents d'usage, à dépoussiérer, Dans l'état). 
54 x 26 x 28 cm. 
  

15 / 20 € 

  

 85. France, 1ère GM. 
Plaque mortuaire rectangulaire en marbre et 
régule "Mort Pour La France". 
Régule est signé "BRUNSWICK". Accidentée. 
(manque au niveau du marbre) 
36 x 31 cm.  

20 / 30 € 

  

 86. Royaume de Prusse, fin XIXème. 
Chope Souvenir de Berlin « Porte de 
Brandebourg » en grès émaillé. Couvercle en 
étain. Marquage fabricant sur le revers, en 
partie lisible. (Bon état de conservation). 
Haut. 25 cm. 
  

60 / 80 € 

  

 87. Royaume du Wurttemberg, fin XIXème. 
Chope patriotique Wurttembourgeoise en grès 
émaillé aux armes de la principauté avec devise 
« Fur Flug und Land » « Fur Waterland ». 
Couvercle en étain. (Bon état de conservation). 
Haut. 24,5 cm. 
  

80 / 100 € 

  

 88. Munich, Début XXème. 
Pipe patriotique.  
Le conduit en bois et le fourneau en porcelaine 
blanche décoré d'un moine les bras en croix 
tenant un livre rouge, symbole de Munich. 
(Petits accidents d'usage, Assez bon état de 
conservation). 
Long. 36 cm. 
  

30 / 50 € 

  

 89. Grande- Bretagne, XIXème. 
Compas de marine en laiton. 
Sans marque fabricant (invisible). Dans son 
coffret bois. 
Diam. 13,5 cm 
Coffret 19,5 x 21,5 x 11 cm. 
(Usure et accidents d'usage. Assez bon état de 
conservation).  

80 / 120 € 

  

 90. France, IIIème République (1870-1940). 
Canne de compagnon, le pommeau absent. 
Férule en tôle de laiton. Cordon en soie noire, 
en partie présent. (Bon état). 
107 cm.  

20 / 40 € 

  

 91. France, 1ère GM et 2ème GM. 
Drapeau tricolore complet de sa hampe. 
120 x 80 cm  

10 / 20 € 
 

  

 92. France, Période Libération 1944-45. 
- Etui à cigarettes en laiton de la , le couvercle 
décoré de l'insigne émaillé de la 1ère Armée 
Française "Rhin et Danube" et de la zone 
Française d'occupation en Allemagne" et 
marqué "ZONE FRANCAISE ALLEMAGNE". 10,5 x 
8,5 cm. 
On y joint un insigne de manche de la 1ère 
armée "Rhin et Danube", tissé monté sur drap 
de laine bleu marine. 
(Usure et patine du temps, Assez bon état).  

40 / 60 € 

  

 93. Etats-Unis, XXème. 
Lot de 2 briquets zippo dont un commémoratif 
Vietnam 1967-68. 
(Usure d'usage, Assez bon état). 
  

70 / 90 € 

  

 94. Insigne en fonte SAS qui ose gagne, peint, 
sur panneau de bois. 
Avec plaque "Le colonel et les officiers ou 
l'RPIMA au général LAVERGNE en souvenir et 
reconnaissant". 
36 x 21 cm. 
(usures à refixer).  

20 / 40 € 

  

 95. Deux verres à pied en verre soufflés, décor 
du général Joubert, guerre de Boers. 
H.: 14 cm. 
  

10 / 2 
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 96. Plaque ovale en bronze figurant les 
attributs du Croiseur FOCH dont blason aux 
étoiles et FF, bâton de maréchal et casque 
Adrian, médaille militaire, croix de guerre et 
légion d'honneur. 
18 x 14,5 cm.  

40 / 60 € 

  

 97. France, 1ere GM.  
Lot de 79 vues stéréoscopiques positive 
(Lumière) sur plaques de verre.  
Ces vues stéréoscopiques sont des prises de vue 
sur plaques de verre, elles permettent à l'aide 
d'un stéréoscope d'obtenir une image en relief. 
Ces vues concernent les tranchées, champs de 
bataille, prisonniers, cadavres, ruines, la 
victoire. Les renseignements sur les 
événements et les lieux photographiés sont 
indiqués sommairement à l'aide d'une 
inscription manuscrite sur certaines plaques. 
Ces vues de couleur sépia nous transportent 
dans un passé déjà lointain et permettent de 
reproduire l'univers de l'époque. 
Documentation exceptionnelle, riche de détails 
et indispensable à tout collectionneur ou 
amateur du 1er conflit mondial. Certaines vues 
sont très dures, elles relatent la triste réalité de 
la guerre... 
Présentées dans leur boite carton d'origine. 
Elles viennent avec deux visionneuses. (Assez 
bon état). 
Format 4,5 x 10,5 cm.  

80 / 120 € 

  

 98. France, Guerre franco-allemande de 1870-
71. 
Cadre «Souvenir historique du Siège de Paris du 
18 septembre 1870 au 28 janvier 1871».  
Modèle rectangulaire. Encadrement restauré. 
(Assez bon état). 
Dim. 140 mm x 160 mm.  

40 / 60 € 

  

 99. France, IIIème République (1870-1940). 
Ensemble de lettres à entête vierges, années 
1910-40, dont: 
- "République Française - Ministère des Affaires 
Étrangères" (11 exemplaires) et 2 enveloppes. 
- "Ministère du Blocus - Télégramme". 12 
exemplaires. 
- "L'Evolution Économique Financière & 
Politique". 15 exemplaires. 
- "Délégations Françaises aux Commissions 
Fluviales Internationales". 1 exemplaire. 
- "Ministère de l'Intérieur - Département 
d'Indre et Loire - Service Vicinal". 1 exemplaire. 
- "Ministère des Affaires Étrangères - 
Télégramme". 12 exemplaires. 
- "Troupe de la Sarre - Santé - Diagnostic de 
Maladie Contagieuse". 20 exemplaires. 
- "Troupe de la Sarre - Santé - Le Médecin-
Principal G. Saint-Paul, Directeur du Service de 
Santé". 26 exemplaires. 
On y joint une photo studio, tirage argentique 
figurant 15 jeunes hommes en costumes titrée 
"Souvenir des camardes du Tours de France 
Bordeaux - 1901". 29 x 21 cm. 
(Patine du temps, petits accidents sur certains. 
Assez bon état de conservation).  

20 / 40 € 

  

 100. France, IIIème République (1870-1940). 
Reliquaire de protection ou porte bonheur de 
poche. 
Petite "Vierge" en métal blanc dans son étui de 
protection cylindrique en laiton. (Dans son état 
de découverte, Bon état). 
haut. totale. 4 cm 
  

10 / 15 € 

  

 101. France, 2ème GM. 
Petit cadre photo en bois sculpté en forme de 
trèfle à quatre feuilles marqué ''loin de toi 
1940''. 
Souvenir de captivité. 
15,5 x 12cm. 
(accidents).  

10 / 20 € 

  

 102. France, XXème. 
Souvenirs divers. 
- Miroir de poche rectangulaire figurant le 
portrait d'un soldat du 23e régiment 
d'infanterie coloniale, 1ère GM. 
- Mouchoir en coton blanc de forme carrée 
brodé des drapeaux alliés et d'une croix de 
lorraine dans un écu, période Libération 1944-
45. 21 x 21 cm. 
On y joint un pin's don du sang, neuf dans son 
emballage d'origine. 
(Ensemble en Bon état). 
  

20 / 30 € 
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 103. France, XXème. 
Souvenirs Des Français libres et Général De 
Gaulle, dont: 
- 3 affichettes figurant la reproduction de la 
plaque de l'appel du 18 juin "A TOUS LES 
FRANCAIS" qui était apposée sur les bâtiments 
du Quartier Général des Français Libres à 
Carlton Gardens, Londres. Tirage ancien sur 
papier fort. 41 x 24,5 cm. 
- 3 affichettes figurant la reproduction de la 
plaque de l'appel du 18 juin "A TOUS LES 
FRANCAIS" qui était apposée sur les bâtiments 
du Quartier Général des Français Libres à 
Carlton Gardens, Londres. Tirage ancien sur 
papier fort. 24,5 x 15 cm.  
- Portrait du Général De Gaulle, format CP, 
période libération.  
- 2 cartes postales figurant le Général De Gaulle, 
tamponnées "Action Civique Nationale pour le 
Référendum" sur le verso. 
- 2 photos de presse du Ministère de 
l'information titrées "Le général de Gaulle 
remet leur drapeaux à 131 régiments" et "Le 
Gauleiter ingard, tortionnaire de la hollande est 
arrêté". 23,5 x 17,5 cm. 
(Usure et petits accidents, Assez bon état).  

40 / 60 € 

  

 104. France, Occupation (1940-1944). 
Registre de tenue de compte de tickets de 
rationnement pour l'année 1943. 
Complet. (Usure et patine du temps, Assez bon 
état). 
30,5 x 19,5 cm.  

10 / 20 € 

  

 105. France, 2ème GM. 
Souvenir de l'Aérostation d'observation 
militaire.  
Enveloppes contenant les instructions d'un 
parachute de secours "Ors" d'un ballon 
d'observation MBZ 31. 
En toile enduite kaki cousue, le rabat à pression, 
elle possède sur le verso, une étiquette papier 
manuscrite "Parachute Ors n° 110" et une 
deuxième "sac n°52". Elle vient dans une 2ème 
enveloppe de dimension légèrement plus 
grande, en toile enduite kaki, possédant une 
étiquette papier manuscrite "Ballon type MBZ 
31 n° Mle 23.". 
16 x 23 cm et 17 x 24 cm. 
(usure et accidents d'usage, Assez bon état de 
conservation). 
 
Notes :  
- Le ballon d'observation dénommé MBZ-3 puis 
MBZ-31 est homologué en 1936 et équipe 
toutes les compagnies d'aérostiers lors de 
l'entrée en guerre en 1940. 
- Jean Ors (1876-1926) - Constructeur de 
parachutes à Issy-les-Moulineaux. Il créé sont 
premier parachute en 1913, le test réellement 
le 12 février 1914. À l'issue du concours officiel 
de 1924, le parachute "ORS" est homologué...  

40 / 60 € 

  

 106. France, début XIXème. 
Joseph François RAOUL, Capitaine de Frégate et 
commandant de la « La Méduse », Document 
autographe rédigé à Brest le 28 mars 1812. 
Document attestant des bons et loyaux services 
d'un Officier.  
Rousseurs et pliures. (Assez Bon État). 
Dim. du document : 16,5 x 21 cm. 
Note : La Méduse est une frégate française, 
lancée en 1810 et devenue célèbre par son 
naufrage survenu le 2 juillet 1816 au large des 
côtes de l'actuelle Mauritanie. Ce naufrage, à 
l'origine de la mort de 160 personnes, dont 147 
abandonnées sur un radeau de fortune. Ce 
naufrage causa un scandale retentissant en 
France au début de la Restauration. Il est illustré 
par un tableau célèbre de Théodore Géricault 
exposé en 1819 : Le Radeau de La Méduse.  

80 / 120 € 

  

 107. France, Indochine et Maroc années 1945-
60. 
Lot de 3 albums photos amateur relatifs à 
l'occupation de l'Indochine et du Maroc par des 
marins de l'aéronavale. 
340 photos environ, tirages argentiques, divers 
formats dont petits formats (6 x 4 cm) et (10 x 7 
cm) et Service Photographique "B. P. A. N. 
LARTIGUE". Certaines photos sont situées et 
légendées. 
Dim. albums 30 x 22 cm et 25 cm x 19 cm. 
  

80 / 120 € 

  

 108. France, Indochine années 1946-60. 
Album en cuir gaufré contenant 70 photos 
(environ) amateur relatifs à l'occupation de 
l'Indochine. 
Tirages argentiques, divers formats dont petits 
formats (6 x 4 cm) et (10 x 7 cm). 
Dim. album 31 x 23 cm.  

30 / 50 € 

  

 109. Russie, fin XIXème - Début XXème. 
Insigne régimentaire du 96ème Rgt d'infanterie 
d'Omsk. 
En laiton estampé, modèle à vis. Complet. 
Porté. (Usure et patine du temps, Bon état). 
4,5 x 4,5 cm environ. 
  

60 / 80 € 

  

 110. France, 2nd Restauration (1815-1830). 
Médaille de l'Ordre de la Légion d'Honneur, par 
DROZ. 
En cuivre. Au recto, HENRI IIII ROI DE - FRANCE 
ET DE NAVAR. Buste lauré et cuirassé d'Henri IV 
à droite. Au verso, ORDRE ROYAL DE LA - 
LÉGION D'HONNEUR La décoration de l'Ordre 
royal de la Légion d'Honneur. Elle vient dans son 
écrin en bois tourné. (Petit choc sur la tranche, 
Bon état). 
Diam. 40 mm.  

20 / 40 € 
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 111. France, XIXème. 
Lot de décorations. 
- Reproduction d'une étoile de la légion 
d'honneur du 1er type 1er Empire (1804-1814) 
en laiton doré émaillé, complète de son ruban. 
(Bon état). 
- Étoile de la légion d'honneur modèle 
Restauration (1814-1830), demi-taille en argent 
émaillé, poinçon tête de sanglier, centres en or. 
Ruban absent. (Accidents, émail blanc des 
branches très accidenté, dans l'état). 
- Médaille commémorative de la campagne 
d'Italie 1859, en argent par Barre. Poinçon 
illisible sur la boule. Complète de son ruban. 
(Patine d'usage, petits chocs sur la boule, ruban 
sale, Dans l'état). 
- Médaille de Sainte-Hélène, instituée le 12 aout 
1857. En cuivre, complète de son bon ruban 
d'époque. (Assez bon état).  

60 / 80 € 

  

 112. France, 1ère GM. 
Lot de décorations. 
- Étoile de chevalier de la légion d'honneur 
modèle IIIe République (1870-1940), en argent 
émaillé, poinçon tête de sanglier, complète de 
son ruban. (Saut d'émail au blanc des branches, 
ruban sale, Assez bon état). 
- 2 Croix du combattant, bronze. Complètes de 
leur ruban. (Assez bon état de conservation). 
- Croix de guerre 1914-18, bronze. Complète de 
son ruban avec 1 étoile bronze argenté pour 
une citation à l'ordre de la division. Ruban 
usagé. (Dans l'état). 
- Croix de guerre, le centre du verso absent, 
bronze. Complète de son ruban avec 1 étoile 
bronze pour une citation à l'ordre d régiment. 
Complète de son ruban. (Assez bon état de 
conservation). 
- Médaille commémorative interalliés dite de la 
victoire, par A. Morlon. Bronze. Complète de 
son ruban. (Bon état de conservation). 
- Médaille Alsacienne de l'Union sportive 
"Alsatia Nova" de Koenigshoffen. 1895. Laiton 
nickelé, complète de son ruban. (Bon état). 
On y joint un patch d'épaule tissu de la 5ème DB 
et 2 insignes "cavalerie" métalliques de béret, 
période fin XXème. (Bon état).  
- Médaille de récompense "Honneur et Patrie", 
titré dans un cartouche sur l'avers "F. G. S. P. F. 
/ ST OUEN L'AUMONE / 1.ER JUILLET 1923". 
Bronze. Avec anneau de suspension. Diam. 4,5 
cm. 
  

50 / 70 € 

  

 113. France, 1ère GM. 
Diplôme "Médailles Commémoratives de la 
Grande Guerre" décerné au Soldat Jean-
Baptiste FAUQUE, Mort pour la France, le 20 
mars 1916 à Verdun, avec médailles 
commémoratives interalliés dite de la victoire 
(modèle Morlon) et commémorative de la 
Grande guerre 1914-1918, complète de leurs 
rubans. Encadrement sous verre et baguettes 
bois sculpté d'origine.  
(Les médailles non examinées hors du cadre). 
(Assez bon état). 
51,5 x 41,5 cm.  

30 € 
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 114. France, IIIe République (1870-1940). 
 
 
France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de décorations. 
- Étoile d'officier de la légion d'honneur en 
argent et émail.  
Poinçon tête de sanglier. Complète de son 
ruban à rosette au modèle. (Usure et patine du 
temps, traces de colle sur le revers du centre et 
au revers du ruban, Bon état). 
- Médaille militaire en argent émaillé, poinçon 
tête de sanglier, modèle à charnière. Complète 
de son ruban. (Infime sauts d'émail au bleu du 
centre, Bon état). 
- Médaille commémorative Guerre de 1870 - 
1871 par Georges LEMAIRE, bronze. Complète 
de son ruban au modèle. (ABE) 
- Médaille d'honneur des Chemins de fer, 
premier modèle ( 1913 - 1939 ) en bronze 
argenté. Nominative « Charles BAUER 1928 ». 
Complète de son ruban au modèle avec agraphe 
à la locomotive à vapeur type 230 en bronze 
argenté. Portée. (Assez bon état). 
- Médaille d'honneur des Chemins de fer, 
premier modèle ( 1913 - 1939 ) en bronze doré. 
Nominative « Charles BAUER 1938 ». Complète 
de son ruban au modèle avec agraphe à la 
locomotive à vapeur type 230 en bronze doré. 
Portée. Elle vient dans sa boite rectangulaire en 
carton de la maison « Arthus Bertrand & Cie 46, 
Rue de Rennes Paris », le couvercle marquée « 
Médaille d'Honneur du Ministère des Travaux 
Publics ». (Assez bon état). 
- Médaille dévouement ministère de l'intérieur, 
bronze, nominative « J. GARGAROS 1er Mai 
1909 ». Complète de son ruban au modèle. 
(Assez Bon état) 
- Médaille du travail classe vermeil en argent 
doré, poinçon 1er titre de la monnaie de paris. 
Nominative « F. CARREAU 2000 ». Complète de 
son ruban. Elle vient dans sa boite de la 
monnaie de Paris. (Bon état) 
-  Médaille du travail classe vermeil en argent 
doré, poinçon 1er titre de la monnaie de paris. 
Nominative « Mme. RIVAS 1995 ». Complète de 
son ruban. Elle vient dans sa boite. (Bon état) 
On y joint une croix commémorative « Grand 
Ordre du Tsar Nicolas II », en laiton émaillé. 
Cet insigne a été émis deux fois en édition 
limitée sur ordre de l'organisme public de Saint-
Pétersbourg « Escorte à la mémoire de 
l'empereur souverain Nicolas II » en 2017 à 
l'occasion du 100e anniversaire de la mort de 
l'Empire russe et en 2018, à l'occasion du 100e 
anniversaire de l'exécution de la famille royale 
et en commémoration du 150eme anniversaire 
de la naissance de Nicolas II. 45 x 45 mm. 
Fixation par vis et écrou sur le revers. (Bon état) 
  

60 / 80 € 
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 115. France, 2ème GM et Guerre d'Indochine 
(1946-1954). 
Souvenirs historiques de Robert DIRRINGER 
(1925-2003), parachutiste FFL au 3ème SAS, n° 
matricule 41254 (engagé le 19 juin 1941) et 
Breveté N° 569 le 28 février 1943 à Fès au 
Maroc. 
- Son " placard " de poitrine avec ses 11 
décorations pendantes, dont : 
Médaille militaire en métal argenté émaillé et 
doré, Croix de guerre 1939 - 1940 avec une 
étoile de bronze pour une citation à l'ordre de 
la brigade ou du régiment, Croix de guerre des 
théâtres et opérations extérieures avec une 
étoile d'argent pour une citation à l'ordre de la 
division, Croix du combattant volontaire, Croix 
du combattant, Croix commémorative de la 
France Libre, Médaille coloniale avec barrette 
"Extrême Orient", Médaille commémorative de 
la campagne d'Indochine, Médaille 
commémorative guerre 1939-1945 avec 
barrettes "France" "Libération" et "Allemagne", 
Médaille commémorative d'Afrique du Nord 
avec barrettes "Algérie" et "Maroc", Médaille 
des évadés.  
- Deux " placards " de poitrine de rappels de 11 
décorations (identiques au placard avec 
décorations pendantes, ci-dessus). 
- Son " placard " de poitrine avec 14 décorations 
pendantes en réduction, dont : 
Médaille militaire en métal argenté émaillé et 
doré, Croix de guerre 1939 - 1940 avec une 
étoile de bronze pour une citation à l'ordre de 
la brigade ou du régiment, Croix de guerre des 
théâtres et opérations extérieures avec une 
étoile d'argent pour une citation à l'ordre de la 
division, Croix du combattant volontaire, Croix 
du combattant, Croix commémorative de la 
France Libre, Médaille coloniale avec barrette 
"Extrême Orient", Médaille commémorative de 
la campagne d'Indochine, Médaille 
commémorative guerre 1939-1945 avec 
barrettes "France" "Libération" et "Allemagne", 
Médaille commémorative d'Afrique du Nord 
avec barrettes "Algérie", Médaille des évadés, 
Croix du combattant volontaire de la résistance, 
Médaille de la confédération européenne des 
anciens combattants, Croix des combattants de 
moins de 20 ans. 
- Son brevet tissu du Spécial Air Service (SAS) 
"Ailes Égyptiennes", fabrication après guerre. 
- Son insigne tissu de béret du Spécial Air Service 
(SAS) "Who Dares Wins". 
- Son insigne général de l'armée de terre des 
Forces Françaises Libres, dit "Moustique", n° 
51846, en laiton émaillé, fab. Arthus Bertrand 
Paris. Accidenté, saut d'émail. 
- Son béret de parachutiste en laine amarante, 
l'intérieur en toile satinée noire sans marquage 
de fabrication Française des années 1950-60. 
Porté. 
- Livret "AIRMAN'S PAY BOOK" de la Royal Air 
Force, vierge. Complet. 
- Un cap badge "ARTISTS RIFLES" 28th London 
régiment. 
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- Son brevet métallique de moniteur 
parachutiste numéroté "273", dos guioché, fab 
"DRAGO 5, rue de Romainville Paris". Saut 
d'émail au bleu. 
- Un insigne miniature de béret parachutiste 
pour port à la boutonnière. Modèle à vis, 
fabrication Drago Paris et une épingle de 
cravate.  
- Un béret miniature de parachutiste, 
fabrication en 3 partie avec insigne parachutiste 
métallique.  
- Un insigne de manche tissu "brigade 
Parachutiste Coloniaux".   
- Lot d'insignes modèle 45 pour boutonnière et 
paire de pattes d'épaule d'adjudant de 
l'infanterie de marine. 
- Deux fourragères aux couleurs de la légion 
d'honneur et de la croix du combattant. 
- Lot de 9 décorations avec rubans, dont: Croix 
commémorative de la France Libre, Médaille 
d'Afrique du nord, Médaille de reconnaissance 
de la nation avec barrettes "1939-
1945""INDOCHINE" et "AFRIQUE du NORD", 
Union fédérale des Combattants classe bronze 
et argent (x2), Croix des combattants de moins 
de 20 ans, Médaille de la confédération 
européenne des anciens combattants, Croix du 
combattant volontaire de la résistance, Croix du 
combattant volontaire avec barrette 
"Indochine". 
- Petits lots de breloques commémoratives, 
d'associations d'anciens combattants dont un 
collier. 
(Ensemble dans son état de découverte, jamais 
en collection auparavant, Assez bon état de 
conservation). 
Note: Robert DIRRINGER est évadé de zone 
interdite le 4/02/1941, Engagé à Marseille le 
28/05/1941, Débarque à Oran le 27/06/1941, 
Affecté au RICM le 3/07/1941, Engagé dans 
l'aviation à Blida le 6/08/1942, Affecté au BCP 
n°1 à Fès au Maroc le 15/01/1943, Breveté 
n°579 à Fès le 28/02/1943, Rallie les FFL à 
Kairouan le 6/06/1943, Affecté au 3e BIA à 
Tripoli le 8/06/1943, Embarque sur le Samaria le 
26/10/1943, Débarque en Grande-Bretagne le 
6/11/1943, Affecté à la 2e Compagnie du 3eme 
BIA, Breveté à Ringway n°3289 le 8/02/1944, 
puis muté au HQ squadron du 3eme SAS. 
Robert DIRRINGER participe à la Mission 
Harrod-Barker en France en Aout 1944 (Objectif 
: perturbation des mouvements de l'ennemi 
dans le centre de la France)   DZ Messey-sur-
Grosne (Saône-et-Loire dépt 71). Harrod est 
commandée par Conan, le chef du 3eme SAS qui 
est parachuté dans la nuit du 12 au 13 août, près 
de Salonay en Saône-et-Loire avec un effectif 
divers de 27 hommes composé des sections 
commandement, sabotage, radio et 
intelligence. 
Robert DIRRINGER est parachuté dans un stick 
de renfort dans la nuit du 27 au 28 aout 1944. 
 
  

150 / 200 € 



 Page 15 de 64 

 

  

 116. France, XIXème et XXème. 
Lot de décorations dont : 
- légion d'honneur 
- médaille commémorative 1870-1871 
- médaille Campagne d'Italie Napoléon III 
- médailles commémoratives 1914/1918 
-croix de guerre 1918 
- médaille de Verdun 
et divers.  

100 / 150 € 
 

  

 117. France, XXème. 
Lot d'insignes militaire dont pucelles service de 
santé, insigne de béret. 
On y joint une tape de bouche TONNERRE.  

20 / 30 € 
 

  

 118. France, XXème. 
Écharpe tricolore de maire et extimité en 
cannetille doré (Long.: 96 cm.) 
On y joint une médaille commémorative guerre 
1939-1945 avec barrette France et une légion 
d'honneur miniature.  

40 / 60 € 
 

  

 119. France, guerre d'Indochine. 
Deux pattes d'épaule d'infanterie de brodé  
COMMANDO de CHOLON. 
On y joint une médaille théâtre des opérations 
extérieurs et un rappel de médaille. 
usures.  

20 / 40 € 
 

  

 121. France, XXème. 
Lot d'insignes et médailles dont : 
- croix de guerre théâtre d'opérations extérieurs 
- insignes troupe d'Afrique dont fabrication 
Arthus Bertrand, Drago et Chobillard 
- plaque de soldat 1914 
- médaille société d'entraide légion d'honneur 
- médaille religieuse  

60 / 80 € 
 

  

 122. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de décorations. 
- Médaille commémorative Guerre de 1870 - 
1871 par Georges LEMAIRE, bronze. Complète 
de son ruban au modèle avec barette en métal 
argenté « ENGAGE VOLONTAIRE ». 
- 2 insignes de boutonnière au nœud de ruban 
noir à liseré vert et écusson doré émaillé 
tricolore: « 1870- 1871 ». 
- Médaille commémorative de la campagne du 
Maroc, instituée en 1909. En argent par 
Georges Lemaire, diam 30 mm. Complète de 
son ruban vert clair, à trois raies verticales 
blanches avec agrafe en argent « CASSABLANCA 
». (Ruban sale et usé, Dans l'état). 
- Médaille Institut de Sauvetage de la 
méditerannée, métal blanc et doré. Complète 
de son ruban au modèle. 
- Médaille Société de tir de Poitiers, métal 
émaillé.  Complète de son ruban au modèle. 
On y joint une plaque d'identité, 2 insignes de 
boutonnière dont secours mutuel, 3 pin's en 
métal et un porte clef métallique « Mutuelle du 
Mans ». 
  

30 / 50 € 
 

  

 123. France, XXème. 
Lot de trois médailles de Sapeurs-Pompiers 
dont Indre-et-Loire 
On y joint deux chaines de cou avec médaille 
Saint Christophe et Saint Michel.  

20 / 30 € 
 

  

 124. Prusse, 2nd Reich (1871-1918). 
Barette de 4 décorations pendantes. 
- Croix du mérite « Verdienstkreuz für 
Kriegshilfe », modèle en zinc. Complète de son 
ruban. 
- Médaille 12 ans de service, laiton doré, 
complète de son ruban. 
- Médaille commémorative du centenaire du 
Kaiser WILHELM I, 1797-1897. Bronze doré. 
Complète de son ruban.  
(Usure et patine du temps, Ensemble en Bon 
état). 
  

100 / 120 € 
 

  

 125. Grand Duché de Bade, 2nd Reich (1871-
1918). 
Barette de 3 décorations (médailles absentes). 
- Ruban "Croix  de  Hindenburg"  1914  - 1918. 
- Ruban de la médaille du mérite de guerre 
badois (avec agrafe 1870-1871) avec barette « 
1870-1871 ». 
- Ruban de la médaille de long service de la 
Landwehr Badoise avec barette « F W L ». 
(Usure et patine du temps, Ensemble en Bon 
état). 
  

60 / 80 € 
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 126. Allemagne, 2nd Reich (1871-1918). 
Barette croix de fer 1914 2nd Classe. 
Fabrication en 3 parties magnétiques. Complète 
de son ruban.  
(Usure et patine du temps, Assez Bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 127. Allemagne, 1ère GM. 
Lot de 3 décorations. 
- Croix de fer 1914 2nd Classe. 
Fabrication en 3 parties magnétiques. Poinçon 
fabricant sur l'anneau. 
Complète de son ruban raccourci. 
- Barette croix des Combattants de la Marine 
1914 - 1918, bronze. Ruban non conforme. 
- Insigne des blessés noir de 3ème classe. 
Fabrication en tôle d'acier emboutie.  
(Usure et patine du temps, Ensemble en Assez 
Bon état). 
  

80 / 120 € 
 

  

 128. Allemagne, 2nd Reich (1871-1918). 
Barrette "Croix  de  Hindenburg"  1914  - 1918 
pour les non combattants. 
Bronze, poinçon fabricant sur le revers. 
Complète de son ruban au modèle. 
(Usure et patine du temps, Assez Bon état). 
  

30 / 50 € 
 

  

 129. Royaume de Prusse, 2nd Reich (1871-
1918). 
Barrette de 2 décorations. 
- Médaille pour sous-officier et soldats pour 9 
ans de service, bronze. Complète de son ruban  
au modèle. 
- Médaille de 3ème classe de la croix rouge, en 
métal blanc. Complète de son ruban au modèle. 
(Usure et patine du temps, Assez Bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 130. Allemagne, 1ère GM. 
Lot de 2 décorations. 
- Croix de fer 1914 2ème classe. 
Fabrication en 3 parties, centre magnétique. 
Complète de son ruban. (Patine du temps, Bon 
état). 
- Croix d'honneur « Ehrenkreuz für 
Frontkämpfer 1914-1918 » avec glaives.  
Bronze. Marquage fabricant au revers « 0 . 9 ». 
Ruban conforme. (Bon état). 
  

50 / 70 € 
 

  

 131. Allemagne, 1ère GM.  
Croix du mérite « Fur Kriegshilfsdienst » pour 
aide de guerre.  
En métal de guerre « Buntmetal ». Ruban au 
modèle. Monté sur une plaque métallique avec 
épingle horizontale au revers. (Usure et petits 
accidents d'usage, Patine du temps, Assez bon 
état). 
  

30 / 50 € 
 

  

 132. Allemagne 2ème GM.  
Médaille commémorative de l'annexion des 
Sudètes 1er octobre 1938 « Medaille zur 
Erinnerung an den 1. Oktober 1938 ». Créée le 
18 octobre 1938. Médaille ronde en bronze 
avec son ruban au modèle monté sur une 
plaque métallique avec épingle horizontale au 
revers, pour le port sur le waffenrock. Portée.  
On y joint une agrafe. 
(Patine du temps, Assez bon état).  

40 / 60 € 
 

  

 133. Allemagne, 2ème GM. 
Lot de 2 décorations. 
- Croix de fer 2ème classe 1957. 
Fabrication en 3 parties, non magnétique. Sans 
poinçon ni marque fabricant. Ruban légèrement 
court. 
(Patine d'usage, petite oxydation. Assez bon 
état de conservation). 
- Médaille du mérite « Kriegsverdienstmedaille 
» à titre civil de 2ème classe. 
Fabrication en bronze. Ruban non conforme. 
(Assez bon état).  

60 / 80 € 
 

  

 134. Allemagne, 2ème GM. 
Lot de 2 décorations. 
- Médaille du mérite « Kriegsverdienstmedaille 
» à titre civil de 2ème classe. 
Fabrication en bronze. Ruban conforme avec 
une pochette papier "Kriegs Verdienstkreuz 2. 
klasse mit Schwertern" (non conforme). (Assez 
bon état). 
- Médaille du mur de l'atlantique.  
En métal de guerre "bund metal" patiné bronze. 
Complète de son ruban avec pochette papier 
"Deutshes schutzwall ehrenzeichen". (Patine du 
temps, petits accidents d'usage, Bon état).  

50 / 70 € 
 

  

 135. Allemagne, 2ème GM. 
Croix du mérite KVK 1939 « 
Kriegsverdienstkreuz » à titre militaire de 2ème 
classe, avec épées. Création le 18 octobre 1939. 
Fabrication en bronze, complète de son ruban, 
un peu court. (Bon état).  

30 / 50 € 
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 136. France, IIIème République (1870-1940). 
Médaille coloniale "MAROC 1925". 
En argent, par Georges Lemaire, modèle à boule 
et bélière biface. Complète de son ruban avec 
agrafe en laiton "MAROC 1925". (Patine 
d'usage. Assez bon état de conservation). 
Diam. 3 cm.  

50 / 70 € 
 

  

 137. France, IIIème République (1870-1940). 
Médaille coloniale "INDOCHINE" et "TONKIN". 
En argent, par Georges Lemaire, modèle à boule 
et bélière biface. Complète de son ruban avec 
agrafes "INDOCHINE" en métal argenté et 
"TONKIN" en argent . (Patine d'usage. Assez bon 
état de conservation). 
Diam. 3 cm.  

60 / 80 € 
 

  

 138. France, 1ère GM. 
Lot de 4 médailles commémoratives "VERDUN". 
3 modèles "VERNIER" et un modèle  
"PRUDHOMME". Complètes de leurs rubans 
avec différentes barrettes. (Usures d'usage, 
assez bon état).  

70 / 90 € 
 

  

 139. France, 1ère GM. 
Médaille commémorative "LA MARNE". 
Bronze, complète de son ruban. (Usure d'usage, 
Assez bon état).  

40 / 60 € 
 

  

 140. France, 1ère GM. 
Médaille commémorative du MOYEN-ORIENT, 
campagne de 1915-1918; 
Bronze, complète de son ruban. (Bon état).  

 € 
 

  

 141. France, 1ère GM. 
lot de 2 décorations. 
- Médaille commémorative interalliés dite de la 
victoire, par A. Morlon. Bronze. Complète de 
son ruban. (Ruban légèrement usé, Bon état). 
- Médaille des prisonniers civils, déportés et 
otages de la Grande Guerre, créée le 14 mars 
1936. Bronze. Complète de son ruban. (Ruban 
insolé, Assez bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 142. France, XXème. 
Lot de 2 médailles Armée Nation Défense 
Nationale, métal argenté complète de leurs 
rubans l'une avec barrette "LEGION 
ETRANGERE" et l'autre avec barrettes 
"TROUPES DE MARINE" "MISSION 
D'ASSISTANCE EXTERIEURE" et "TROUPES 
AEROPORTEES". (Usure d'usage, Assez bon 
état).  

30 / 50 € 
 

  

 143. Etats-Unis, XXème. 
Lot de 6 décorations. 
- National Defense, bronze, complète de son 
ruban. 
- Armed Forces Expéditionary Service, Bronze, 
complète de son ruban. 
- Armerican Campaign 1941-1945, bronze, 
complète de son ruban. 
- American Defense, bronze, complète de son 
ruban. 
- Armed Forces Reserve, bronze, complète de 
son ruban. 
- Asiatic Pacific Campaign, bronze, complète de 
son ruban. 
On y joint 2 Dixmudes Vietnam, fixation par 
pin's et une boite de décoration en carton. (Bon 
état).  

60 / 80 € 
 

  

 144. Portugal, 1ère GM. 
Médaille commémorative 1914-1918, du 3ème 
type. 
Classe bronze, complète de son ruban avec 4 
agrafes officielles "SUL DE ANGOLA 1915-1916" 
"MOCAMBIQUE 1914-1915" "BISSAU-1915" et 
"CONGO 1914-1915". (Usure d'usage, Assez bon 
état). 
On y joint un petit drapeau rectangulaire du 
Portugal en soie imprimée. 7 x 5,5 cm. (Usure et 
petit accidenté, Assez bon état).  

70 / 90 € 
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 145. France, IIIème République (1870-1940) et 
XXème. 
Lot de décorations civiles et militaires. 
- Chevalier de l'Ordre des Palmes académiques, 
en argent émaillé, poinçon tête de sanglier. 
Complète de son ruban. Elle vient dans une 
boite gainée de cuir de couleur bordeaux. (Saut 
d'émail, Assez bon état). 
- Officier de l'Ordre des Palmes académiques, 
en ½ taille et en argent émaillé, poinçon tête de 
sanglier. Complète de son ruban à rosette. Elle 
vient dans une boite gainée de cuir de couleur 
bordeaux. (Saut d'émail, Assez bon état). 
- Médaille commémorative d'Afrique du Nord, 
bronze, complète de son ruban avec barrette « 
MAROC ». Modèle concernant les évènements 
d'Afrique du Nord   (Algérie et Maroc de 1956 à 
1958). Elle vient dans sa boite carton avec ruban 
de rappel. (Bon état). 
- Médaille de table rectangulaire en cuivre 
gravée par « BAUDICHON », offerte par la VILLE 
DE DEUIL-LA-BARRE à Mr et Mme QUESNEL à 
l'occasion des noces de Platine 1922-1992. 8 x 6 
cm. Elle vient dans une boite de la Monnaie de 
Paris. (Bon état). 
- 6 médailles du travail classes argent et or, en 
argent et vermeil, poinçons Argent 1er titre de 
la monnaie de Paris, complètes de leurs rubans. 
Dans leurs boites. (Usure d'usage, Bon état) 
On y joint une carte de membre de la Croix 
rouge appartenant à Mlle BILLECOQ, datée 
6/3/1953. 
  

40 / 60 € 
 

  

 146. France et Etranger, XXème. 
Lot d'insignes divers. 
- Insigne de boutonnière de la Société 
d'Entraide des médaillés de Verdun.  
- Insigne Regt du 30ème Bataillon de Chasseurs 
à Pied. Dos creux. Fab. Arthus Bertrand Paris. 
- Insigne Regt du 67ème Bataillon de Chasseurs 
alpins. Fab. Y DELSART à sens. 
- Lot de 6 épinglettes pays de l'Est dont 
Tchèques d'associations et congrès divers, 
années 50. 
- Insigne métallique émaillé de la 1ère division 
blindée, dos guioché, fab Courtois Paris. 
- Insigne métallique en réduction du 15ème 
Bataillon de Chasseurs Alpins, fab DRAGO Paris. 
- Insigne métallique émaillé de la 61ème 
escadre de transport Armée de l'air, dos 
guioché, fab DRAGOS Paris. 
- Insigne métallique commémoratif du 5ème 
Championnat d'Armée Fribourg 1942. 
- Petite médaille de cou commémorative « B. 
JEANNE D'ARC 1412-1431 » en métal argenté. 
Diam. 1,8 cm. 
- Petite broche figurant une Salamandre sous 
couronne ducale, en métal argenté (motif 
emblématique de François Ier (1494-1547)). 
On y joint : 
- Paire de pattes d'épaule et fourreau de 
commandant. 
- Lot de 4 paires de pattes de col modèle 39 dont 
51ème Regt et 38ème Regt des transmissions. 
- Lot de 8 losanges de bras modèle 45 de Regts 
des transmissions.  
- Lot de 6 losanges de bras modèle 45 de la 1ère 
division blindée. 
- 3 pattes de grade de boutonnière d'officier 
dont capitaine et commandant, passementerie 
or sur fond de drap de laine kaki. 
- Lot de galon de grade d'officier en laiton pour 
épaulettes. 
- Une plaque d'identité d'Officier M. DUPUY 
Charles LOCHES - 10 Juin 1862. 
- Reproduction d'une plaque d'identité US avec 
sa chainette à boules. 
  

60 / 80 € 
 

  

 147. France, Milieu - fin XIXème. 
Compagnons du devoir, lot de 3 écharpes. 
En soie moirée et gaufrée, les extrémités 
frangées pour deux écharpes.  
Les écharpes sont de 3 couleurs différentes, 
bleu de ciel, verte et bleu. (Assez bon état). 
Long. 2 m environ.  

30 / 50 € 
 

  

 148. Etats-Unis, 1ère et 2ème GM. 
Insigne d'escadrille aérienne figurant une tête 
d'indien. 
En métal blanc, tête tournée à droite. Épingle 
type bijoutier. (Bon état). 
3,5 x 3 cm.  

20 / 40 € 
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 149. France, XXème. 
Lot divers. 
- Petite bague chevalière au "V" de la victoire et 
croix de lorraine. Laiton patiné. (Assez bon état). 
- Petit insigne de boutonnière à la croix de 
lorraine, fixation pin's. Laiton. 
- Médaille commémorative de la Grande Guerre 
1914-1918, sans ruban. 
- Médaille des cheminots attribuée 1950. 
Complète de son ruban dans sa boite. 
- Médaille de la confédération nationale des 
Artisans Maréchaux Chardons Forgerons 
Vendeurs Réparateurs de Machines Agricoles. 
Complète de son ruban dans sa boite. 
- Médaille de table "Ministère de l'Agriculture" 
"Concours Général de la Volailles Vivantes Paris 
1885", gravée par H. PONSCARME. Cuivre. 
Diam. 5 cm. 
- Médaille de table de la Victoire par Morlon, Le 
revers portant l'inscription "LOCHES 20-6-
1948". Cuivre. Diam. 4 cm. Elle vient dans son 
enveloppe papier d'origine. 
- Petit buste en régule de Napoléon 1er. Haut. 
12 cm. 
- Assiette en faïence de Gien du 32ème RI de 
Tours commémorative "1945-1990 45ème 
Anniversaire". Diam. 22 cm. 
- Livret "Charles De Gaulle - Soldat et politique" 
par Jean AUBURTIN, éditions universelles Paris 
1944. 79 pages. Complet. (Taches et rousseurs, 
Assez bon état). 
- Porte clefs "Mémorial Général de Gaulle", 
laiton de forme ovale. 
- Et divers, dont breloques religieuses, souvenirs 
de Lourdes, petite broche, etc.  

30 / 50 € 
 

  

 150. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de décorations et divers. 
- Croix de guerre 1914-1918, bronze. Complète 
de son ruban avec 1 palme bronze pour une 
citation à l'ordre de l'armée. Ruban insolé. 
(Dans l'état). 
- Croix de guerre 1914-1918, bronze. Complète 
de son ruban avec 1 étoile bronze pour une 
citation à l'ordre du régiment. Ruban usagé. 
(Assez bon état de conservation). 
- Médaille commémorative « VERDUN » modèle   
VERNIER. Complète de son ruban. Elle vient 
dans une boite. 
- Médaille de la croix rouge Française, en laiton 
émaillé. Complète de son ruban avec son ruban 
de rappel. Elle vient dans sa boite carton bleu. 
- Insigne tissé de forme losange de la Légion 
Française des Combattants. Porté.  
- Broche en laiton émaillé CHAMONIX. Sans 
marque fabricant. (Bon état). 
On y joint : 
- Une fourragère aux couleurs de la Croix de 
guerre. 
- Un ceinturon des SCOUTS DE France avec 
boucle en aluminium, complète de son cuir 
marron, vers 1945-50. Porté 
  

60 / 80 € 
 

  

 151. France, XXème. 
Lot de décorations et insignes. 
- Médaille de récompense de cou « LA PATRIOTE 
» de la Société de Gymnastique et de Tir de 
Châtellerault, Non attribuée. Cuivre. Ruban 
absent. Diam. 4,5 cm. 
Elle vient dans un écrin gainé de marocain 
bordeaux, l'intérieur en soie et velours vert avec 
marque en doré « L. Chaudié CHINON ». 
- Médaille fédérale des musiques des Sapeurs-
Pompiers pour 10 ans d'ancienneté, métal 
blanc, classe argent. Complète de son ruban. 
Dans sa boite plastique. 
- Médaille d'association des Sapeurs-Pompiers 
pour 25 ans d'ancienneté, métal doré, classe or. 
Complète de son ruban avec une étoile. Dans sa 
boite plastique. 
- Médaille de La Confédération Musicale de 
France, en métal doré, « Vétéran » complète de 
son ruban avec  « Palme » en métal doré pour 
50 ans d'activité et 75 ans d'âge. 
- Médaille de l'Union Amicale Des Sapeurs-
Pompiers d'Indre et Loire, en métal argenté, 
complète de son ruban. 
- Insigne régt émaillé « SAPEURS POMPIERS 
TOURAINE ». 
(Ensemble dans leur état de découverte, usure 
et petits accidents d'usage, Assez bon état). 
  

30 / 50 € 
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 152. France, vers 1927/36. . 
Insigne de boutonnière "Fils et Filles de Croix-
de-Feu". 
En métal émaillé. Association Crée en décembre 
1932. (Bon état).  

20 / 30 € 
 

  

 153. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Médaille Sainte Héléne 1857, miniature, sans 
ruban. 
Cuivre. (Patine du temps, Assez bon état).  

20 / 30 € 
 

  

 154. Belgique, Années 1930. 
Bracelet patriotique Belge, commémorant 
l'invasion de la Belgique par l'Allemagne en 
1914 (Violation du traité de Londres de 1839 
concernant la neutralité de la Belgique). 
Orné d'une médaille circulaire en vermeil 
portant l'inscription "Traité de 1839 - Chiffon de 
Papier" et de six éléments armoriés en vermeil 
figurant les différents cantons Belges. Le revers 
de la médaille est gravé des signatures des 
signataires du Traité de 1839, dont Bulow, 
Sebastiani et Palmerston. Tous les éléments 
portent le poinçon à la tête de sanglier et de 
maître orfèvre, fabrication des années 1930. 
Bracelet ruban noir postérieur et moderne. 
(Usure d'usage, bracelet en nylon, Bon état de 
conservation). 
 
Note: Le traité de Londres, dit « traité des XXIV 
» (articles) est un traité signé entre la Belgique 
et les Pays-Bas, le 19 Avril 1839, reconnaissant 
l'indépendance, la neutralité et les frontières du 
nouvel état créé à la suite de la Révolution de 
1830. Le même jour, les cinq grandes puissances 
dont le Royaume-Uni, la France, l'Autriche, la 
Prusse et la Russie, qui avaient dès 1831 
reconnu l'indépendance de la Belgique tout en 
lui imposant une neutralité perpétuelle et 
garantie, réitèrent leur statut de puissances 
garantes.  

80 / 120 € 
 

  

 155. France, 2ème GM. 
Plaques d'identité de prisonnier de guerre en 
Allemagne. 
OfIag V A n° 750 Weinsberg (Land Bade-
Wurtemberg).  

20 / 30 € 
 

  

 156. France, XXème. 
Insigne émaillé de la Base Aérienne « 117 » de 
Paris. Dos légèrement creux sans marque 
fabricant. (Bon état). 
Insigne de boutonnière émaillé « ALLIANCE 
FRANCAISE ». (Bon état). 
Pendentif « Croix de Lorraine » en cuivre 
argenté émaillé bleu. 3,5 x 2 cm. (Bon état) 
  

15 / 20 € 
 

  

 157. France, XXème. 
Médaille de table « Courage Patrie Moralité » 
d'après H. CHAPU présentée sur un petit 
panneau rectangulaire en bois incrusté d'un 
filet laiton avec banderole laiton « OFFERT par 
l'UNION des SOCIETES de GYMNASTIQUE de 
France ». (Bon état). 
12,5 x 10 cm. 
Diam. 6 cm 
  

10 / 15 € 
 

  

 174. France, période IIIème République (1870-
1940). 
Curieux casque de tambour de sapeurs-
pompiers type campagnard, de la commune de 
St GEORGES LE G." (pour St Georges Le Gaultier 
(?) Dépt. 72 Sarthe)  
Bombe en laiton de forme minerve, sans cimier, 
avec chenille de crins écarlate. Plaque en laiton 
estampé sur fond rayonnant aux feuilles de 
chêne et d'olivier, écu à la grenade enflammée 
brochant deux haches croisées, et devise sur 
banderoles "SAPEURS POMPIERS" "St GEORGES 
LE G.".Bandeau de pourtour estampé de feuilles 
de chêne. Visière fixe estampée de deux haches 
croisées enrubannées. Porte-plumet absent. 
Jugulaires accidenté et absentes, rosaces 
rondes estampée de mufles de lion. Il vient avec 
une coiffe intérieure en toile ersatz marron à 
dents de loup. (Usure et accidents et manques, 
Dans l'état). 
 
 
  

40 / 60 € 
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 175. France, IIIème république (1870-1940). 
Casque modèle 1855/72 de Sapeurs Pompiers 
de la principauté de "MONACO". 
Bombe et cimier en laiton estampé, bandeau du 
modèle 1872 à fond sablé aux feuilles de chêne 
et d'olivier, écu à la grenade enflammée 
brochant deux haches croisées, et devise sur 
banderoles "SAPEURS POMPIERS" "DE 
MONACO". Porte plumet absent. Jugulaires 
plates en laiton estampé d'écailles simulées 
doublées de cuir noir riveté et rosaces 
estampées de cercles concentriques. Marquage 
fabricant sur l'arrière de la bombe "A THIERY 
PARIS". Coiffe intérieure absente. (Accidents, 
chocs sur la bombe, manques, Dans son état de 
découverte, jamais en collection, Dans l'état).  

30 / 50 € 
 

  

 176. France, IIIème République (1870-1940). 
Casque de sapeurs-pompiers modèle 1895 de la 
commune de "NANTES" (Dépt. 44 Loire-
Atlantique). 
Plaque en laiton estampé découpé à l'écu 
timbré de la grenade enflammée. Coiffe 
intérieure absente. Jugulaire cuir noir vernis 
présente et accidentée. (Usure d'usage et petits 
accidents, Assez bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 177. France, IIIème République (1870-1940). 
Casque de sapeurs-pompiers modèle 1885 de la 
commune d "ATHEE" (Dépt. 37 Indre et Loire). 
Plaque en laiton estampé découpé à l'écu 
timbré de la grenade enflammée. Coiffe 
intérieure en cuir noir à dents de loup, 
accidentée avec manques. Jugulaire cuir noir 
vernis présente. Complet. (Usure d'usage et 
accidents, Assez bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 178. France, IIIème République (1870-1940). 
Casque de sapeurs-pompiers modèle 1903 de la 
commune d "ATHEE" (Dépt. 37 Indre et Loire). 
Plaque en laiton estampé découpé à l'écu 
timbré de la grenade enflammée. Coiffe 
intérieure en cuir noir à dents de loup. Jugulaire 
cuir noir vernis présente. Complet. (Usure 
d'usage, Assez bon état).  

40 / 60 € 
 

  

 179. France, IIIème République (1870-1940). 
Casque modèle 1885 de Sapeurs Pompiers de la 
commune d' "ATHEE" (Dépt. 37 Indre et Loire). 
Plaque en laiton estampé découpé à l'écu 
timbré de la grenade enflammée. Coiffe 
intérieure en cuir noir à dents de loup. Jugulaire 
et 1 patte de fixation accidentée (absente). 
(Usure d'usage, chocs sur la bombe et 
déformations , Dans l'état).  

15 / 20 € 
 

  

 180. France, IIIème République (1870-1940). 
Casque d'officier modèle 1931 des Sapeurs 
pompiers de Paris.  
Bombe en acier nickelé avec jonc de ourtour en 
laiton. Plaque au modèle en laiton nickelé. 
Coiffe interieure en cuir noir. Présence de 
matricule dans la nuquière. Complet. Porté.  
(Usure d'usage, Assez bon état de 
conservation). 
  

60 / 80 € 
 

  

 193. France, Louis-Philippe (1830-1848).  
Hausse-col d'officier pour la garde nationale 
modèle 1830 période Monarchie de juillet. 
Hausse-col d'Officier de la Garde Nationale type 
1830.  
Plateau en laiton doré (reste) avec un motif en 
argent représentant le coq gaulois, tourné vers 
la droite, posé sur un faisceau de drapeaux liés 
par une couronne de laurier et une patte sur un 
globe terrestre frappé de l'inscription " EGALITE 
". l motif est fixé au plateau à l'aide de 6 pattes. 
Manque la doublure et les boutons. (Usure et 
accidents d'usage, les pointes de drapeau 
accidentées, Assez bon état). 
On y joint un plateau de balance creux en laiton, 
milieu XIXe. (Usure et accidents d'usage, Assez 
bon état).  
Diam 16 cm.  

30 / 50 € 
 

  

 194. Plaque de shako de Saint Cyrien, école 
militaire de Saint CYR, modèle 1872 en laiton. 
10 x 8,5 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 195. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Sceau à cacheter "MAIRIE DE MORANNES ARRT. 
DE SEGRE (MAINE ET LOIRE)". 
De forme ronde, en laiton gravé en entaille des 
grandes armes impériales, marqué sur le 
pourtour « MAIRIE DE MORANNES ARRT. DE 
SEGRE (MAINE ET LOIRE) ». Monté sur son 
manche d'origine en bois noirci tourné. (Patine 
d'usage, bon état de conservation). 
Diam. 2,8 cm. 
L. 11,5 cm (avec le manche). 
  

50 / 70 € 
 

  

 196. France, Révolution (1789-1795). 
Lot de deux boutons d'officier de la Garde 
Nationale. 
En laiton estampé et doré, montés sur bois. 
(Bon état). 
Diam. 2,7 cm.  

40 / 60 € 
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 197. France, Présidence Louis Napoléon (1848-
1851) - 2nd Empire (1852-1870). 
Bel ensemble de cuivreries d'un officier du 
38ème Bataillon de la Garde Nationale. 
- Plaque de shako d'officier modèle 1852 du 
38ème Bataillon de la Garde Nationale, période 
Présidence.  
En laiton estampé doré au mercure, 
représentant une aigle non couronnée, tête à 
droite. Le centre de la bombe découpé à jour du 
chiffre "38".  Vis de fixation au revers. 
13 x 12 cm. 
- Hausse-col modèle 1852 d'Officier de la Garde 
Nationale. 
En laiton doré, portant au centre une aigle non 
couronnée, tête à droite, en argent estampé, 
fixée à l'aide d'une vis et d'une patte en laiton. 
Manque un bouton. (Bec de l'aigle accidenté, 
absent).  
- Plateau de ceinturon modèle 1852 d'Officier 
de la Garde Nationale.  
En laiton doré de forme rectangulaire aux 
angles coupés, portant au centre une aigle non 
couronnée, tête à droite, en métal argenté. 
Complet de son crochet et pontet. (Le 
revêtement arrière absent). 
6 x 5 cm. 
- Médaille de Sainte-Hélène, instituée en 1857. 
Bronze. Ruban absent. 
L'ensemble dans son état de découverte, jamais 
en collection auparavant. (Bon état de 
conservation).  

100 / 150 € 
 

  

 198. France, 2nd Empire (1852-1870) et IIIème 
République (1870-1940). 
lot de 16 boutons d'uniformes présentés en 
panoplie sur carton. 
- 10 boutons d'uniforme troupe en laiton du 
modèle 1845-1870 du 76ème de Ligne. 
- 6 boutons de la Garde Nationale Sédentaire, 
de la Garde Nationale Mobile et de la Garde 
Nationale Sédentaire de Lyon, vers 1870-71. 
(Ensemble en Bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 199. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 200 boutons environ d'uniformes 
militaires divers, dont génie, chasseur, service 
de santé, marine, artillerie, gendarmerie, etc. 
(Bon état).  

60 / 80 € 
 

  

 200. France, 1ère GM. 
Artisanat de tranchée, lot de douilles gravées. 
- Paire de douilles Françaises de cal. 75 
transformées en vases à décor martelé de 
feuilles de lierre. Douilles datées 1917. Haut. 
22,5 cm.  
- Douille Allemande cal. 160 mm transformée en 
vide poche. Datée MAI 1918. Haut. 15 cm. 
On y joint trois paires de jumelles de fabrication 
civile, l'une sans étui. Optiques clairs. 
(Usure et accidents d'usage, Assez bon état).  

40 / 60 € 
 

  

 201. France, 1ere GM. 
Petit lot d'artisanat de tranchée comprenant 
trois douilles et un porte plume nominatif et 
marqué campagne 1914-1915. 
On y joint un cendrier souvenir d'Indochine 
1950.  

20 / 30 € 
 

  

 202. France, XXème. 
Petit casque de pompier en aluminium, marqué 
1939. 
3,5 x 6,5 x 5 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 203. France, IIIème République (1870-1940). 
Paire de flambeaux à 4 feux réalisés à partir de 
baïonnettes à douille modèle 1822. 
Travail de la Manufacture de Châtellerault. 
(Accidents d'usage, oxydés, Dans l'état). 
Haut. 52 cm. Diam. ext. 20 cm environ.  

40 / 60 € 
 

  

 204. Artisanat de tranchée, 1ère GM. 
Lot de 2 briquet à essence figurant chacun un 
livre. Laiton et cuivre. (Assez bon état de 
conservation). 
6,5 x 5 x 0.8 cm. 
6,5 x 4,5 x 0.8 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 205. Artisanat de tranchée, 1ère GM. 
Lot de 2 paires de douilles d'obus de calibre 75, 
ciselées et repoussées à décor de fleurs et 
feuillages. 
Une paire est monogrammée "LG" et l'autre 
paire signée "C. LARGEAUD" et "REINA 1918". 
H. 35 cm.  

30 / 50 € 
 

  

 206. Artisanat de tranchée, 1ère GM. 
Petit pot couvert réalisé à partir d'une douille 
d'obus de cal 75 mm Française. 
A décor ciselé de motif floraux d'un cœur et 
d'une banderole portant les inscription 
"Souvenir " "Marie". 
Haut 7,5 cm.  

10 / 20 € 
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 207. France, 1ère GM. 
Bouillotte de poilu en laiton transformée en 
applique à deux bras de lumière. 
(Assez bon état).  

10 / 20 € 
 

  

 208. Artisanat de tranchée, 1ère GM. 
Briquet réalisé à partir d'une douille en laiton de 
pistolet lance fusée. 
Ciselée d'un petit décor et monogrammé "PR". 
(Assez bon état). 
Haut. 9,5 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 209. Artisanat de tranchée, 1ère GM. 
Rond de serviette réalisé à partir d'une ceinture 
d'obus en cuivre et décorée d'une couronne 
Anglaise. 
Travail Anglais. (Bon état). 
Diam. 6 cm environ. 
  

10 / 15 € 
 

  

 210. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de boutons d'uniforme petits et grands 
modules en laiton dont génie et divers. 
35 pièces environ. (Assez bon état). 
  

10 / 20 € 
 

  

 211. France, 1ere GM. 
Lot de boutons d'infanterie. 
On y joint quelques boutons divers post ww1 
dont marine et un dé à coudre. 
  

10 / 20 € 
 

  

 246. États-Unis, 2ème GM. 
Lot de 2 billets de banques d'invasion pour la 
France de 50 francs et 100 francs. 
Série de 1944. (Bon état).  

10 / 20 € 
 

  

 247. France, 1ère GM. 
Lot souvenirs divers. 
- Fragments de vitraux de la cathédrale de 
Reims. 
- 2 plaques de casque "Soldat de la grande 
guerre 1914-1918" en laiton estampé. 
- 2 bagues de poilu en aluminium. 
- Médaille "journée du poilu 25-26 Décembre 
1915". 
- Souvenir de l'amitié Franco Russe, petit fanion, 
en étamine de coton jaune imprimé figurant 
l'aigle bicéphale. 15 x 10 cm. 
- 1 pièce de monnaie d'1 penny US, datée 1914. 
- 2 pièces de monnaie Françaises 5 cts et 10 cts, 
1918.  
- 1 sangle en toile postérieure. 
(L'ensemble avec usure d'usage et petits 
accidents, Assez bon état).  

20 / 40 € 
 

  

 248. France, entre 1894 et 1945. 
Deux jeux de cartes avec timbre fiscal. 
52 cartes chacun. 
  

10 / 20 € 
 

  

 249. Allemagne, 1ère GM. 
Militarpass d'Alfred SCHRODER - 11 ème 
Kompagnie Infanterie-Régiments Prinz Moritz 
von Anhalt-Dessau, 5ème poméranien N O 42. 
Bien rempli. Complet. La couverture 
anciennement réparée avec su scotch. (Assez 
bon état). 
  

20 / 30 € 
 

  

 250. France, IIIème République (1870-1940) et 
1ère GM. 
Lot de 5 livrets militaires, classe 1866, 1883 (x2), 
1895 et 1898. 
- Livret militaire du soldat Nicolas MATHONAT, 
classe 1866, 98ème Regt Territorial de 
Montluçon (dépt 03). Complet. (Usure et 
accidents). 
- Livret militaire du soldat François Joseph 
DENOYELLES, classe 1883, 12ème Regt 
d'Artillerie. Complet avec photo de l'artilleur. 
(Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Jean PASTOUREL, 
classe 1883, 16ème Regt d'Artillerie Territoriale 
de Clermont Ferrand. Complet avec photo de 
l'artilleur. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du Sous-Officier Auguste Paul 
FAUCHOUX, classe 1895, Services Auxiliaires de 
l'Armée. Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Jean Alexis CHEVILLE, 
classe 1898, 121ème Regt d'infanterie et 98ème 
Regt Territorial de Montluçon (dépt 03). A fait 
campagne contre l'Allemagne 7 aout 1914 au 26 
janvier 1919. Complet. (Usure et accidents). 
  

60 / 80 € 
 



 Page 24 de 64 

  

 251. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 5 livrets militaires, Classes 1883, 1887, 
1896, 1899 et 1900. 
- Livret militaire du Soldat Jean-Baptisse 
LIONNET, classe 1883, 10ème Regt de 
Cuirrassier, Rgt de Cuirrassier stationné à 
Chartres, puis Regt de Cuirrassier stationné à 
Reims. Fasicule de mobilisation est présent. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Jules CHARTIER, 
classe 1886, 10ème Regt de Cuirrassier, 78ème 
Rgt d'Infanterie de Guéret. Fasicule de 
mobilisation est présent. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Marins Joannis 
CHAMPALLE, classe 1896, 36ème Regt 
d'Artillerie  Cuirrassier, Rgt de Cuirrassier 
stationné à Chartres, puis Regt de Cuirrassier 
stationné à Reims. Fasicule de mobilisation est 
présent. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
- Livret militaire (Duplicata) du Soldat Alexandre 
JOLY, classe 1899, 1er Canonnier conducteur 
36ème Regt d'Artillerie  Cuirrassier, Rgt de 
Cuirrassier stationné à Chartres, puis Regt de 
Cuirrassier stationné à Reims. Fasicule de 
mobilisation est présent. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Charles Marie BEDU, 
classe 1900, Services Auxiliaires de la 
subdivision  de Melun, Service de Navigation. A 
fait Campagne contre l'Allemagne 1914-1919.  
Fasicule de mobilisation et fasicule S1 présents. 
Complet. (Usure et accidents, Dans l'état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 252. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 5 livrets militaires, Classes 1901 (x2), 
1902 (x2) et 1903. 
- Livret militaire du Sergent Major Alfred Michel 
Théophile CAILLAUD, classe 1901, 138ème Regt 
d'Infanterie de Magnac-Laval et 78ème Regt 
d'Infanterie de Gueret. Fasicule de mobilisation 
est présent. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
- Livret militaire du Brigadier Jean Maxime 
METAIGNIER, classe 1901, 36ème Regt 
d'Artillerie de Moulins. A fait Campagne contre 
l'Allemagne 1914-1919.  Fasicule de 
mobilisation est présent. Complet. (Usure et 
accidents, Dans l'état). 
- (x2) Livret(s) militaire du Soldat Jules PIOLET, 
classe 1902, 95ème Regt d'Infanterie de 
Bourges. A fait Campagne contre l'Allemagne 
1914-1919. Complet. (Usure et petits accidents, 
bon état). 
- Livret militaire du Soldat Jean SIMON, classe 
1902, 3ème BCP et 10ème BCP de St Dié. A fait 
Campagne contre l'Allemagne 1914-1917. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Caporal Tambour, Octave 
Adolphe LECERF, classe 1903, 1er Régt de 
Zouaves. A fait Campagne en Algérie 1907 et 
contre l'Allemagne 1914-1919.  Fasicule de 
mobilisation et divers documents présents. 
Complet. (Usure et accidents, Dans l'état). 
  

70 / 90 € 
 

  

 253. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 2 livrets militaires, Classe 1904. 
- Livret militaire du soldat Léon Fernand Ernest 
CABARET, classe 1904, 31 Regt de Dragons 
d'Epernay. Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Jules Eugène VOYE, 
classe 1904, 27ème Regt d'Infanterie 
Territoriale de Châteauroux (36). Complet. 
(Usure et accidents). 
  

20 / 40 € 
 

  

 254. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 3 livrets militaires, Classe 1905.  
- Livret militaire du soldat Auguste Jean 
BERNARD, classe 1905, Regt d'Infanterie de 
Privas. Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Joseph LAMOUILLE, 
classe 1905, 30ème Regt d'Infanterie. Complet. 
(Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Pierre BAZEL, classe 
1905, 326ème Rgt d'Infanterie de Brive. 
Fascicule de mobilisation. A fait Campagne 
contre l'Allemagne 1914. Complet. (Usure et 
accidents). 
  

30 / 50 € 
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 255. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 3 livrets militaires, Classes 1906, 1908 et 
1910. 
- Livret militaire du Soldat Adolphe TISSIER, 
classe 1906, 52ème Regt d'Infanterie. A fait 
Campagne contre l'Allemagne 1914-1919. 
Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du Soldat Maurice Arthur 
BETHUNE, classe 1910, 20 Escadron du Train et 
19ème Train E-M.. A fait Campagne contre 
l'Allemagne 1915-1919, comme conducteur de 
2ème classe. Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du Soldat Charles Gabriel 
DUBOIS, classe 1908, 73ème Regt d'Infanterie. 
A fait Campagne contre l'Allemagne 1914-1919. 
Blessé en Aout 1914, Brûlé par Hypérite en Aout 
1918. Nombreux documents. Complet. (Usure 
et accidents). 
  

60 / 80 € 
 

  

 256. France, IIIème République (1870-1940). 
- Livret militaire du modèle spécifique aux 
troupes coloniales du Soldat Antoine Joseph 
Marie Emile JOYE, classe 1908, 5ème régiment 
d'infanterie coloniale. Complet. (Usure et 
accidents). 
  

20 / 30 € 
 

  

 257. France, IIIème République (1870-1940). 
Ministère des Colonies, Livret de Solde de Félix, 
Louis NAVARIN, Receveur de l'Enregistrement, 
Années 1892 à 1908. Bien rempli. Complet. 
(Usure et accidents). 
  

30 / 50 € 
 

  

 258. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 3 livrets militaires, Classe 1907.  
- Livret militaire du soldat Gabriel Hippolyte 
BONNET, classe 1907, 156ème Regt d'Infanterie 
de Toul (dépt 54). Décédé le 26 aout 1910. 
Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Laurent Eugène 
PRADEL, classe 1907, 157ème Regt d'Infanterie. 
Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du canonnier Charles AURAT, 
classe 1907, 36ème Rgt d'Artillerie de Moulins 
(dépt 03). Bien rempli. Fascicule de 
mobilisation. A fait Campagne contre 
l'Allemagne 1914-17. Nombreux documents 
dont carte du combattant, pensions militaires. 
Complet. (Usure et accidents). 
  

30 / 50 € 
 

  

 259. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 5 livrets militaires, Classe 1911. 
- Livret militaire du Lieutenant Henri CHAPY, 
classe 1911, 4ème Zouaves. A fait Campagne 
contre l'Allemagne 1914-1918, Algérie 1918, 
Tunisie 1918-1919. Blessé 2 fois, Citation à 
l'ordre du Regt et Chevalier de la Légion 
d'honneur en 1917. Complet. (Usure et 
accidents). 
- Livret militaire du soldat François FRAISE, 
classe 1911, 2ème Dragon. Avec Fascicule de 
Mobilisation et Carte du Combattant. Complet. 
(Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat Oscar Joseph Calin 
CHAINE, classe 1911, 157 Regt d'Infanterie de 
Gap. Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat François AMBLARD, 
classe 1911, Regt d'Infanterie Clermont Ferrand 
et Epinal. Complet. (Usure et accidents). 
- Livret militaire du soldat René Jean-Claude 
HAUTY, classe 1911, 13ème Regt d'Infanterie de 
Bourges. Complet. Plaque d'identité modèle 
1881 et Insigne de prix de tir « Corps de chasse 
» en drap de laine garance sont présents. (Usure 
et accidents). 
  

60 / 80 € 
 

  

 260. France, IIIème République (1870-1940). 
- Livret militaire du fusilier Louis Alexandre 
THUROT, classe 1900, 121ème Regt d'Infanterie 
de Nevers. Bien rempli. Fascicule de 
mobilisation. A fait Campagne contre 
l'Allemagne 1914-19 et Citation à l'ordre du 
Regt « a ouvert un feu meurtrier sur l'ennemi 
qui tentait d'aborder nos lignes au cours des 
coups de mains des 11 et 12 février 1918. 
Complet. Il vient dans son enveloppe de 
protection d'époque en toile cirée. (Usure et 
accidents). 
  

40 / 60 € 
 

  

 261. France, IIIème République (1870-1940). 
- Livret militaire du soldat Louis BORDAT, classe 
1917/16, 16ème Regt d'Artillerie de Campagne, 
Quartier Villars, à Moulins (dépt 03). Bien 
rempli. Fascicule de mobilisation. A fait 
Campagne contre l'Allemagne 1915-19. 
Complet. (Usure et accidents). 
  

30 / 50 € 
 

  

 262. France, 1ère GM. 
Livret « Petit Memento du Soldat Chrétien 
Catholiques et Français Toujours !». 
Edition Imp. Jobard Dijon, 1914. 64 pages. 
Complet. (Usure et patine du temps, Bon état). 
13 x 9 cm. 
  

5 / 10 € 
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 263. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 5 livrets militaires, Classes 1913 (x2), 
1915 (x2) et 1919. 
- Livret militaire du Soldat Georges WALTER, 
classe 1913, 28ème Regt d'Infanterie de Paris. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Maréchal des Logis Jean 
Baptiste DEPRESLE, classe 1913, 37ème Regt 
d'Artillerie de Bourges, 30ème Regt d'Artillerie 
d'Orléans, 25ème Régt d'Artillerie de 
Campagne. A fait campagne contre l'Allemagne 
1914-1919. Bléssé en 1917. Croix de guerre avec 
2 étoiles argent. Complet. (Usure et accidents, 
Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Lucien Martin 
DESISSERT, classe 1915. 96ème Regt 
d'Infanterie de Béziers. A fait campagne contre 
l'Allemagne 1914-1919. Bléssé le 9 aout 1916 et 
le 24 avril 1917. Fascicule de mobilisation 
présent. Nombreux documents de visite et 
contre visite. Complet. (Usure et accidents, 
Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat de 2nd classe Henri 
Antoine ASPERT, classe 1915, 171ème Rgt 
d'Infanterie de Belfort. A fait campagne contre 
l'Allemagne 1914-1919. Croix de guerre avec 
étoile bronze. Nombreux documents dont 
citation à l'ordre du Régiment, permission du 
front. Complet. (Usure et accidents, Assez bon 
état). 
- Livret militaire du Soldat Maurice Emilien 
VILMONT, classe 1919, 66ème Rgt d'Infanterie 
de Tours. Fascicule de mobilisation présent. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 264. France, 1ère GM. 
Lot de 4 livrets militaires, Classes 1918 (x4). 
- Livret militaire du Soldat Henri Lucien 
FREMONT, classe 1918, 138ème Regt 
d'Infanterie de Magnac Laval. A fait campagne 
contre l'Allemagne 1914-1919 et 1940. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Charles GONI, classe 
1918, 37ème Regt d'Artillerie de Bourges. A fait 
campagne contre l'Allemagne 1917-1919. 
Bléssé en 1917. Fascicule de mobilisation 
présent. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
- Livret militaire du Soldat Auguste Antonin 
NENY, classe 1918. 3ème Regt de Chasseurs à 
cheval, 5ème Regt de Cuirrassiers à pied puis 
14ème Regt de Dragons. A fait campagne contre 
l'Allemagne 1917-1919. Carte du combattant 
avec photo présente. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire (Duplicata) du Caporal Jean 
Félix BOUCULAT, classe 1918, 92ème Rgt 
d'Infanterie. A fait campagne contre 
l'Allemagne 1917-1919. Prisonnier juillet 1918. 
Croix de guerre avec étoile bronze. Lettre et 
carte de visite d'Albert FORCINAL Conseiller 
Général, Député de l'Eure Vice Président de la 
Commission de l'Armée. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 265. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 5 livrets militaires, Classes 1920, 1921, 
1923 (x2), et 1924. 
- Livret militaire du Soldat Henri DUMAS, classe 
1920, 82ème Regt d'Artillerie de Rueil. Fasicule 
de mobilisation est présent. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Canonier Ulysse, Amédée 
FOUSSAT, classe 1921, 86ème Regt d'Artillerie 
Lourd. A fait la campagne de France 40. Capturé 
le 21 juin 1940 à Clermont Ferrand. Complet. 
(Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Honoré Jean Marie 
BLANC, classe 1923. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Eugène MICHEAU, 
classe 1923, 4ème Chasseur. A fait la campagne 
de France 40. Fascicule de mobilisation présent. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Jean Marie 
MONTBABUT, classe 1924, 121ème Rgt 
d'Infanterie. Complet. (Usure et accidents, 
Assez bon état). 
  

30 / 50 € 
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 266. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 3 Livrets individuels du modèle spécifique 
aux troupes coloniales. 
- Livret individuel du modèle spécifique aux 
troupes coloniales d'Antonin CHALMY, classe 
1922, 5ème régiment d'infanterie coloniale. 
Affecté au 404ème Regt Pionnier le 29 Avril 
1940. Complet. (Usure et accidents, Assez bon 
état). 
- Livret individuel du modèle spécifique aux 
troupes coloniales de René SEGUIN, classe 
1925, 3ème régiment d'infanterie coloniale de 
Rochefort. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
- Livret individuel du modèle spécifique aux 
troupes coloniales et certificat de bonne 
conduite du Caporal Chef Pierre BILLAIJ, classe 
1928, 3ème régiment d'infanterie coloniale de 
Rochefort. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
  

40 / 60 € 
 

  

 267. France, IIIème République (1870-1940). 
Livret individuel du modèle spécifique aux 
troupes coloniales du Sergent Jean GOT, classe 
1924, 13ème régiment de tirailleurs coloniaux. 
Citation à l'ordre de la division de marche du 
Maroc. Etat signalétique et des services. 
Complet. (Usure et accidents). 
  

20 / 30 € 
 

  

 268. France, XXème. 
Lot de 3 Carnets Individuels de Tir, dont : 
- 105ème RI, 1ère Compagnie de Mitrailleuses, 
Soldat BRUNOT, pour les années 1923/24. 
Complet. 
- 71ème RI, Chasseur BLANC, pour les années 
1929/30. Bien rempli. Complet. (Usure et petits 
accidents, Bon état). 
- Jean AUDIN, classe 52, pour les années 
1952/53. Bien rempli. Complet. 
(Usure et petits accidents, Bon état). 
  

10 / 15 € 
 

  

 269. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 5 livrets militaires, Classes 1925, 1926, 
1927 et 1929 (x2). 
- Livret militaire du Soldat Edouard MILET, 
classe 1925, 24ème BOA 2ème Cie. Campagne 
du Maroc 1925/26. Fasicule de mobilisation est 
présent. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
- Livret militaire du Zouave Jean Louis WELSCK, 
classe 1926, 1er Zouaves. A fait la campagne du 
Maroc 1926. Médaille Coloniale « Maroc 1926 
». Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat René Jean Gilbert 
TONDU, classe 1927. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Raymond Roger 
PHILIPPE, classe 1929, 32ème Rgt d'Infanterie 
de Tours. Complet. (Usure et accidents, Assez 
bon état). 
- Livret militaire du Cavalier Maurice René 
Germain François LECANTE, classe 1929, 5ème 
Rgt de Dragons. A fait la Campagne de France 
40. Citation à l'ordre du régiment. Croix de 
guerre 1939-40 avec étoile de bronze et 
Médaille commémorative avec agrafe « LEVANT 
41 ». Adjudent Chef en 1943. Complet. (Usure 
et accidents, Assez bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 270. France, 1ére GM. 
Livret militaire du Soldat Pierre SAINT-PAUL, 
classe 1913. 121ème Régt d'Infanterie. A fait 
campagne contre l'Allemagne 1914-1919. 
Blessé en 1915. Complet. (Usure et accidents, 
Assez bon état). 
  

20 / 40 € 
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 271. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 6 livrets militaires, Classes 1929, 1930, 
1932 (x2) et 1935 (x2). 
- Livret militaire du Soldat Marcel DENIS, classe 
1929. Complet. (Usure et accidents, couverture 
entoilée, Assez bon état). 
- Livret Individuel du Caporal Chef André 
Auguste BARBU, classe 1930. 150ème Regt 
d'Infanterie de Verdun. Certificat de bonne 
conduite 150ème RI. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret Individuel du Maréchal des Logis 
Raymond Antoine VERGE, classe 1932. Complet. 
(Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret Individuel du Canonnier André 
MARCHALAND, classe 1932. A fait la Campagne 
contre l'Allemagne et Fait prisonnier à Blenod 
les Toul le 24 juin 40. Complet. (Usure et 
accidents, Assez bon état). 
- Livret Individuel du Canonnier Philippe BIRON, 
classe 1935. 3ème RIA de Hyères. Complet. 
(Usure et accidents, Assez bon état). 
- Livret Individuel du Sous Lieutenant Jean-
Michel DELANCRAY, classe 1935. 6ème Génie. 
Complet. (Usure et accidents, Assez bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 272. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de 6 livrets militaires, Classes 1925, 1928, 
1936 (x2) et 1935 (x2). 
- Livret militaire du Soldat Adrien Joseph Marie 
GOURLAY, classe 1925. Complet. (Usure et 
petits accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat Raymond Yves Marie 
PLEIZES, classe 1928. Ouvert à Casablanca 
(Maroc), Résident à Rabat. Photo d'identité. 
Complet. (Usure et petits accidents, Assez bon 
état). 
- Livret militaire du Soldat Maurice Henri 
LEGRAND, classe 1936. 163ème Regt Art à Pied 
de Metz. Complet. Avec protège livret en papier 
peau d'Ane. (Usure et petits accidents, Assez 
bon état). 
- Livret militaire du Soldat de 2ème classe 
Maurice Jean  DREANIC, classe 1939. Affecté au 
dépôt de Char de Combat n°505 et n°511. A fait 
la campagne de France 40. Complet. (Usure et 
petits accidents, Assez bon état). 
- Livret militaire du Soldat de 2ème classe 
Maurice Jean  DREANIC, classe 1939. Affecté au 
dépôt de Char de Combat n°505 et n°511. A fait 
la campagne de France 40. Complet. (Usure et 
petits accidents, Assez bon état). 
  

40 / 60 € 
 

  

 273. France, 2ème GM. 
Défense Passive, Ordre de réquisition 
Individuelle du Chef d'Ilot  Gaston Jean RENARD 
pour les années 1942-43. Plusieurs documents. 
(Usure et petits accidents, Assez bon état). 
  

10 / 20 € 
 

  

 274. France, XXème. 
Lot de 6 livrets militaires classes 1942, classe 
1944, classe 1947, classe 1951, classe 1954 et 
classe 1962. 
- Livret individuel du soldat Alain Marie Martin 
PAUL, classe 1942. Complet. (Usure d'usage, 
Bon état). 
- Livret individuel du soldat de 2ème classe 
Marcel OMNES, classe 1944. Complet. 
Nombreux documents présents avec photos 
d'identité. (Usure d'usage, Bon état). 
- Livret individuel Armée de l'air (Duplicata) du 
soldat André Louis Jean BUREAU, classe 1947. 
Base aérienne de Rabat. Complet. Nombreux 
documents présents dont certificats médicaux 
et bonne conduite. (Usure d'usage, Bon état). 
- Livret individuel du soldat Michel Joseph 
Prudent VYKOURIL, classe 1951. 6ème BCA, 
2ème Cie. Complet. Nombreux documents 
présents avec photos d'identité. (Usure d'usage, 
Bon état). 
- Livret individuel du soldat de 2ème classe 
Emile Jean BIGOURET, classe 1954. Compagnie 
de l'air N°02-139. Complet. Nombreux 
documents présents et photo d'identité. (Usure 
d'usage, Bon état). 
- Livret individuel du soldat de 1ère classe Hervé 
LEROY DE PRESALE, classe 1962. Compagnie de 
l'air N°02-122 Chartres. Photo d'identité. 
Complet. (Usure d'usage, Bon état). 
  

40 / 60 € 
 

  

 390. Paire de pistolets à silex, platines signées 
« Barrouilhet Marseille », canons bleuis, à pans 
puis ronds, à bourrelet à la bouche, montures 
en noyer finement sculpté de motifs floraux en 
queue de culasse, garnitures en fer ciselé, 
baguettes en corne. 
France, XVIIIème siècle. 
Longueurs : 25,5 cm. 
Bel état de conservation, un embout de 
baguette remplacé anciennement. 
 
Remarque : 
BARROUILHET, arquebusier à Marseille 
1730/1740-1778. 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

1000 / 1500 € 
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 391. Longue paire de pistolets à silex, platines 
signées « Jean Sceut » (?), canons à pans à 
bourrelet à la bouche, montures en noyer 
sculpté et filigranées argent, toutes garnitures 
fer finement ciselées de motifs floraux et 
animaliers, baguettes en bois à embouts en 
corne. 
Vers 1720/1730. 
Longueurs : 48 cm. 
Restaurations anciennes aux mécanismes 
internes des platines, petites restaurations aux 
bois, petits manques de filigranes, baguettes 
probablement remplacées. 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

1000 / 1500 € 
 

  

 392. Grand pistolet  à percussion, double 
canons en table, rubanés, bleuis, ciselés de 
rinceaux et signé dans le canal de visée : Caron 
à Paris arer de. S. M. L' empereur., sous les 
canons le marquage LEOPOLD BERNARD 
CANONNIER A PARIS accompagné de 4 poinçons 
: 2 poinçons  LB sous couronne impériale et 
surmontant une étoile, 2 poinçons à la Légion 
d'Honneur, numérotés 11734 et datés 1858,  
queue de culasse, platines et garnitures en fer 
ciselé en suite, corps de platines signées dans un 
cartouche : CARON A PARIS, monture en bois 
sculpté en fort relief  de rinceaux, baguette en 
fer. 
Paris, vers 1860. 
Caron : arquebusier de Napoléon III, 1851-1874. 
Leopold Bernard :  arquebusier et canonnier à 
Paris,  mention d'honneur à l'exposition de 
1839, avait sa fabrique de canons à Passy de 
1840 à 1855, actif jusqu'en 1890. 
Longueur : 47,5 cm 
Très bel état de conservation, baguette 
probablement remplacée. 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

1800 / 2000 € 
 

  

 393. Pistolet de vénerie à percussion, double 
canon en table basculant, rubanés tabac, à 
système de sûreté coulissant sur la bande de 
visée, coffre entièrement ciselé de motifs 
floraux et de rinceaux, numéroté 21, pontet à 
repose doigt, queue de culasse ciselée en suite, 
crosse en noyer sculpté de rinceaux, calotte en 
fer uni munie d'un anneau. 
France, XIXème siècle, Époque Napoléon III. 
Longueur :32 cm. 
Bel état de conservation 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

300 / 500 € 
 

  

 394. Poire à poudre en corne, corps gravé de 
motifs géométriques en parties supérieure et 
inférieure, bouchon en corne. 
Indonésie (?)   
Longueur : 25,5 cm. 
Bon état de conservation, fissures au bouchon. 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

30 / 50 € 
 

  

 395. Poire à poudre, corps en corne, bec 
verseur en laiton, talon en bois tourné. 
XIXème siècle. 
Longueur : 30 cm. 
Bon état de conservation, petits chocs à la 
corne, talon remplacé. 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

30 / 50 € 
 

  

 396. France, XXème. 
Pistolet d'alarme Röhm RG8F. 
Cal. 8 mm à blanc. Parties métalliques bronzées 
noires, plaquettes bakélites. 
Mécanisme fonctionnel. Chargeur absent. 
(Assez bon état). 
Longueur : 13,5 cm 
Hauteur : 9,5 cm 
 
Arme classée en catégorie « C » du décret n° 
2018-542 du 29 juin 2018, et soumise à 
déclaration. L'acquéreur devra présenter 
OBLIGATOIREMENT sa carte d'identité et son 
permis de chasser ou licence de tir en cours de 
validité + Numéro SIA + Consultation du fichier 
FINIADA.  

30 / 50 € 
 

  

 397. Grande-Bretagne, 2ème GM. 
Pistolet lance fusée Enfield N°4 MK1  
Cal. 40mm. N° de série 82384. Carcasse et 
canon en acier peint en noir, plaquettes de 
crosse en bakélite noire quadrillée. Complet. 
Mécanisme fonctionnel. (Petit accident avec 
manque sous la plaquette droite, si non Bon 
état). 
  

150 / 200 € 
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 398. Grande-Bretagne, 1ère GM. 
Revolver d'ordonnance WEBLEY MARK VI 
PATENTS 1917.  
Cal; 455. N° de série "252516". Toutes parties 
métalliques dans leur finition parkérisée noire 
d'origine. Le bâtit est bien marqué "WEBLEY 
MARK VI PATENTS 1917" et la flèche "Broad 
Arrow" du War Department apposée plusieurs 
fois. Plaquettes de crosse bakélite. Complet. 
(Certaines pièces sont mobiles, Bon état de 
conservation). 
On y joint un étui de pistolet en web Canadien 
daté 1943. (Assez bon état). 
 
Arme classée en catégorie C9 et soumise à 
déclaration. 
Arme Neutralisée selon les normes en vigueur 
par le Banc National d'Épreuve de St Étienne.  
L'acquéreur devra présenter 
OBLIGATOIREMENT sa carte d'identité et son 
permis de chasser ou licence de tir en cours de 
validité + consultation du fichier FINIADA. 
  

200 / 300 € 
 

  

 399. France, IIIème république (1870-1940). 
Revolver M.A.S. modèle 1892, neutralisé. 
Cal 8 x 27 R. 6 coups. N° de série « H 69561 ». 
Toutes pièces métalliques au même n°, dans 
leur bronzage d'origine éclairci par endroits. 
Marquages fabricant sur le côté droit du bâti « 
Manufacture d'Armes de St Étienne » et « Mle 
1892 » sur le dessus du canon et millésimé « S. 
1914 ». Le canon porte les poinçons de contrôle 
"C" dans un cercle pour le directeur de la MAS 
(Colonel Chatin 1912 à 1915) et "C" dans un 
cercle pour le contrôleur principal. Plaquettes 
bois striées au modèle. Complet. (Le barillet a 
conservé une rotation non indexée. Bon état de 
conservation). 
 
Arme classée en catégorie C9 du décret n° 2023-
557 du 3 juillet 2023, et soumise à déclaration. 
Arme Neutralisée selon les normes en vigueur 
par le Banc National d'Epreuve de St Étienne 
(Janvier 2024). L'acquéreur devra présenter 
OBLIGATOIREMENT sa carte d'identité et son 
permis de chasser ou licence de tir en cours de 
validité + consultation du fichier FINIADA. 
On y joint un Certificat Européen de 
Neutralisation du Banc National d'Epreuve de St 
Étienne. 
 
N° encodage : BI418  

300 / 400 € 
 

  

 400. Etats-Unis, 2ème GM. 
Carabine semi-automatique USM1 de 
fabrication UNDERWOOD, neutralisée selon les 
normes en vigueur par le Banc d'Epreuve de St 
Etienne. 
Calibre 30 M1. N° de série 4435398. Toutes 
parties métalliques dans leur phosphatage 
d'origine. Marquage fabricant sur l'extrémité du 
canon "UNDERWOOD", daté du 10/44 et 
«Ordnance Bomb». Elle est équipée d'une 
hausse micrométrique et d'un tenon pour la 
baIonnette USM4. Le levier d'armement est 
bloqué et le chargeur neutralisé amovible. Les 
marquages et poinçons fabricant sur la crosse 
ont disparu (usure), présence d'un N° de série 
au dessus du talon de crosse différent du n° de 
série (Réutilisation armée Française ?). (Usure 
et petits accidents d'usage, Assez bon état). 
Arme classée en catégorie C9 et soumise à 
déclaration. 
Arme neutralisée selon les normes en vigueur 
par le Banc National d'Épreuve de St Étienne.  
L'acquéreur devra présenter 
OBLIGATOIREMENT sa carte d'identité et son 
permis de chasser ou licence de tir en cours de 
validité + consultation du fichier FINIADA.  

300 / 400 € 
 

  

 401. Etats-Unis, fin XIXème. 
Rare et Mythique Carabine de selle Colt 
Lightning modèle 1884, dans sa version "Baby 
Carabine", correspondant à une fabrication de 
1887. 
Cal. 44-40. N° de série 28461. Toutes parties 
métalliques re-bronzées noires anciennement. 
Canon rond rayé avec marquage fabricant sur 2 
lignes "COLT'S PT. F. A. MFG. CO HARTFORD CT. 
U.S.A. - PATENTED MAY 29. SEPT. 18. 83. MAY 
26. 85. JUNE 15. 86. FEB. 22. 87.". Marquage au 
tonnerre sur le coté gauche "44 Cal.". Garde-
main mobile en noyer finement quadrillé. 
Crosse en noyer lisse vernis. Mécanisme 
fonctionnel. Intérieur du canon "miroir" avec 
rayures peu profondes. C 
94,5 cm (Canon 52 cm). 
 
Arme classée en catégorie « D2 » du décret n° 
2023-557 du 3 juillet 2023, libre à l'acquisition 
et à la détention.  

800 / 1000 € 
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 402. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Rare carabine à percussion pour cartouches 
combustibles à chargement par la culasse 
système Manceaux-Vieillard, breveté en 1858, 
modèle pour le marché civil, complète de son 
épée-baïonnette Manceaux modèle 1858 au 
même n°, vers 1862/65. 
Cal. 12 mm. N° de série 312. Toutes parties 
métalliques dans leur bronzage d'origine éclairci 
par endroits. Canon rayé à pans au tonnerre 
puis rond légèrement conique jusqu'à la 
bouche. Platine avant à percussion signée, sur 
deux lignes en lettres cursives, "J. Manceaux à 
Paris" et poinçonnée "JM" dans un ovale 
pointillé. Culasse rotative à verrouillage par 
levier rabattable. Le tonnerre est poinçonné 
"EP" dans un ovale, correspondant au poinçon 
du Banc d'épreuve de Paris sous le second 
Empire, puis "12".  Les pans sont poinçonnés "B" 
dans un ovale et "P" couronné dans un ovale, 
pour le pan gauche et "JM" dans un ovale pour 
le pan droit. Les têtes de vis sont poinçonnées 
"G 52". Crosse en noyer à fût au modèle, 
matriculée "137", pas au même n°, portant de 
petites traces de manipulations. Baguette acier 
au modèle présente. Mécanisme fonctionnel, 
l'intérieure du canon propre avec bonnes 
rayures.   
(Usure et petits accidents d'usage, Très bon état 
de conservation). 
125 cm (Canon 85,5 cm). 
Son épée-baïonnette Manceaux modèle 1858 
pour la carabine système Manceaux-Vieillard, 
pour le marché civil, vers 1862/65. 
Monture en acier dans son bronzage éclairci, 
pommeau à petit bec et rainure de fixation en 
"T" sans chanfrein. Plaquettes en corne brune 
fixées à l'aide de deux petit rivets acier. 
Croisière droite à bague avec léger méplat 
permettant la visée et quillon droit se finissant 
par un renflement orienté vers l'avant. Elle est 
matriculée "312". Lame droite à trois arrêtes et 
à pans évidés dans son bronzage noir d'origine. 
Fourreau au modèle en acier dans son bronzage 
éclairci et sa languette de cuir noir insérée entre 
la cuvette et le corps du fourreau. Elle vient avec 
son porte fourreau en cuir noir spécifique. 
(Usure et petits accidents d'usage, la languette 
de cuir noir accidentée, Si non Très bon état).   
68,5 cm (Lame 57 cm x Ø intérieure douille 1,85 
cm). 
 
Note: François-Jules MANCEAUX (1803-1873), 
armurier parisien, entrepreneur de la 
Manufacture de Tulles (1840 - 1855), fait 
breveter une machine à rayer les canons en 
1854. Associé à son confrère armurier Parisien 
Eugène Napoléon VIEILLARD armurier à Paris, ils 
déposent en 1856/58 un brevet concernant un 
système à chargement par la culasse  pour 
cartouche à combustion et percussion séparée. 
La Manufacture d'armes de Châtellerault fut 
chargée de sa fabrication pour sa mise en 
concurrence avec les systèmes mis au point par 
Chassepot et Gastinne -Renette. Quelques fusils 
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d'essai système Manceaux-Vieillard sont mis à 
l'essai dans différents corps de l'armée en 1863, 
et ne sont pas retenu. Néanmoins, bon nombre 
de carabines à cartouches combustibles à 
chargement par la culasse système Manceaux-
Vieillard seront produites pour le marché civil.  
 
Arme classée en catégorie « D2 » du décret n° 
2023-557 du 3 juillet 2023, libre à l'acquisition 
et à la détention.  

1000 / 1200 € 
 

  

 403. France, XVIIIème. 
Fusil d'infanterie à silex type 1777 de fabrication 
révolutionnaire (?) transformé à percussion et 
chasse. 
Cal. 17,5 mm (environ). Toutes parties 
métalliques avec patine grise tachée, sans 
marquage, ni poinçons (usés, disparus). Canon 
rond et lisse, a pans au tonnerre, portant tenon 
de baïonnette. Platine à silex type 1777 
transformée à percussion avec trace de 
marquage. Crosse en noyer en pied de vache à 
fût long, trace d'estampille et d'un marquage au 
bonnet phrygien, plaque de couche en fer à 
bordures découpées. Toutes garnitures fer, 
grenadière et battants de formes rondes 
(rapportés ?). Baguette absente. Mécanisme à 
deux crans d'armé fonctionnel. L'intérieur du 
canon lisse avec petite oxydation de surface. 
(Dans l'état). 
124,5 cm (Canon 83,5 cm) 
 
  

150 / 200 € 
 

  

 404. France, 2nd Restauration (1815-1830) - 
Louis Philippe (1830-1848). 
Mousqueton à percussion type 1822, modèle 
indéterminé. 
Cal. 18. Toutes parties métalliques avec petite 
patine couleur tabac. Canon rond à pans courts 
au tonnerre, lisse, portant tenon de baïonnette, 
visée et cran de mire. Marqué "C de 18 et 
poinçonné "M" sous couronne et "T-L" sous 
couronne, absence de millésime. La queue de 
culasse est marquée "1822". Platine arrière à 
percussion signée « Mre Rle de Tulle ». Crosse 
en noyer sans marquage, ni poinçon.Toutes 
garnitures laiton. Baguette acier présente. 
Mécanisme à un cran d'armé fonctionnel. 
L'intérieur du canon lisse, propre. (Assez bon 
état).  
99 cm (Canon 60,5 cm).  

150 / 200 € 
 

  

 405. France, IIIème République (1870-1940). 
Mousqueton GRAS d'Artillerie modèle 1866-74 
de la Manufacture de St Etienne ayant subi la 
modification M80. 
Cal. 11 mm. N° de série M 9888. Toutes parties 
métalliques au même numéro, re-bronzées 
anciennement. Boîtier culasse marqué « St 
Etienne MLE 1866-74 M80 ». Canon millésimé 
"MA" S.1873 » et « C. 1877 » et poinçonné "F. 
V" et "B" dans un cercle et "J" dans un cercle. 
Culasse avec finition poli blanc portant 2 n° (M 
49014 et M 9888). Baguette absente. Crosse en 
noyer vernis au même numéro avec trace de 
macaron et pastille en buis. Il vient avec une 
bretelle de fusil en cuir réglementaire. 
Mécanisme fonctionnel. Intérieur du canon sale 
avec rayures peu profondes. (Bon état de 
conservation) 
99 cm (canon 48,5 cm).  

300 / 400 € 
 

  

 406. Etats-Unis, Guerre de Sécession (1861-
1865). 
Fusil Colt à percussion modèle 1863. 
Cal 58. Sans N° de série. Toutes parties 
métalliques avec petite patine grise tachée et 
traces d'oxydation fleur de rouille. Platine à 
percussion marquée « U.S. COLT'S PT F A MFG 
Co HARTFORD CT » « 1864 ». Le tonnerre est 
millésimé 1864. Le porte cheminée est 
poinçonné de l'aigle US. Crosse à fût long en 
noyer rouge des U.S. avec bon poinçons. 
Baguette présente. Mécanisme fonctionnel à 
deux crans d'armé bien net et sans jeu. 
L'intérieur du canon avec bonnes rayures sales 
et oxydation fleur de rouille. (Usure et petits 
accidents d'usage, le marquage de la platine 
très usé, la planchette élévatrice de la hausse 
absente, Assez bon état de conservation). 
141,5 cm (canon 101,5 cm).  

200 / 300 € 
 

  

 407. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Fusil de chasse à percussion à deux canons en 
table de fabrication Stéphanoise. 
Cal. 20 mm environ. Canons ronds damas, à 
petits bourrelets, le dessous poinçonné "BREUIL 
GLAIZE" avec poinçons d'épreuve de St Étienne 
et "22" dans un ovale (x2). Platine avant à 
percussion à chiens extérieurs sans marquage. 
Les têtes de vis sont ciselées. Crosse à l'anglaise 
en noyer flammé et vernis. Baguette absente. 
Mécanisme fonctionnel à deux crans d'armés 
bien nets et sans jeu. L'intérieur des canons 
propres. (Usure et petits accidents d'usage, Bon 
état de conservation). 
118 cm (Canons 75 cm).  

150 / 200 € 
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 408. Afrique du Nord, période XIXème. 
Long et important fusil Moukala. 
Toutes parties métalliques blanches tachées. 
Platine acier à la Chenapan. Long canon à pans 
au tonnerre puis rond et légèrement 
tromblonné à la bouche de prise occidentale, 
importants poinçons au tonnerre. Crosse bois à 
fût long incrusté de filets laiton et motifs en os, 
à bracelets de tôle de laiton gravés de petits 
décors. Baguette absente. Mécanisme non 
fonctionnel. Fusil Moukala ancien provenant 
très certainement de la conquête de l'Algérie en 
1840/50. (Usure et accidents d'usage, manques, 
Assez bon état de conservation). 
179 cm (Canon 142 cm).  

150 / 200 € 
 

  

 409. Maroc, Début XXème. 
Fusil MOUKALA de style pour la décoration. 
Toutes parties métalliques oxydées, platine à 
silex, crosse à fût long à décor clouté et 
d'incrustations d'os, à 8 bracelets en tôle de 
laiton. Mécanisme non fonctionnel; (Dans 
l'état). 
136 cm (Canon 98 cm).  

20 / 40 € 
 

  
 410. Empire Ottoman, XIXe. 
Long fusil à silex. 
Cal. 18 mm environ. Long canon hexagonal, 
lisse, portant visée et cran de mire, de prise et 
de fabrication Liégeoise, poinçonné "ELG" au 
tonnerre. Platine à la Miquelet en acier 
damasquiné de feuille de laiton à décor 
d'arabesques. Queue de détente en bouton. 
Crosse en bois dur foncé à fût long, à décor de 
petits clous laiton et finement sculptée de 
motifs géométriques. Fût long avec 30 bracelets 
de fixation en laiton finement gravés de petits 
décors géométriques. Deux anneaux acier pour 
la fixation d'une bretelle. Pièce peu courante. 
(Platine en partie fonctionnel bloquée, 
quelques bracelets de fixation en laiton absents, 
le cran de mire absent, Assez bon état de 
conservation). 
178 cm (canon 143 cm).  

120 / 150 € 
 

  

 411. France, Milieu - fin XVIIIème. 
Petit pistolet de voyage ou de carrosse à silex, 
vers 1750-70. 
Cal. 11 mm. Toutes parties métalliques 
fortement oxydées. Canon rond lisse, à pans au 
tonnerre et à bourrelet à la bouche. Platine à 
silex à corps plat, chien en col de cygne à corps 
plat. Garnitures en fer découpé. Crosse en 
noyer moulurée. Baguette absente. Mécanisme 
bloqué. (Dans son état de découverte, le silex 
d'époque présent, petit manque au bois de 
l'extrémité du fût, A nettoyer). 
17 cm (canon 8,5 cm). 
  

15 / 30 € 
 

  

 412. France, XVIIIème. 
Long pistolet d'arçon à silex transformé 
percussion 
Cal. 15 mm environ. Toutes parties métalliques 
grises tachées avec traces d'oxydation. Canon 
lisse, à pans latéraux au tonnerre puis rond. 
Platine à silex à corps plat transformée à 
percussion à décor de trophées guerriers, chien 
à corps plat. Crosse en noyer sculpté à fûts long 
(diminué), garnitures en laiton fondu 
découpées à décor d'arabesques et de guerriers 
et piece de pouce en laiton découpé décoré 
d'un profil de visage humain. Baguette en bois 
postérieure. Mécanismes fonctionnel à deux 
crans d'armé bien nets. L'intérieur du canon 
oxydé. (Accidents, manques au bois, Dans 
l'état). 
44 cm (Canon 27 cm). 
  

100 / 150 € 
 

  

 413. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Pistolet de cavalerie à silex transformé à 
percussion modèle 1822 T bis de la 
Manufacture Royale de Tulle, au même N°. 
Cal. 17,6 mm. N° de série 1431. Toutes parties 
métalliques avec petite patine grise et traces 
d'oxydation. Canon rond portant visée et cran 
de mire, à méplats au tonnerre millésimé 1834 
et poinçonné « cal 17,6 A » « 1431 » et « 25 ». 
La queue de culasse est marquée « 1822 T bis ». 
Platine marquée « Manufacture Royale de Tulle 
» et poinçon de contrôleur illisible. Les 
garnitures en laiton sont bien poinçonnées "L" 
sous couronne. Crosse en noyer à fût court, au 
même n° "1431" et poinçon de contrôle "M" 
cursif sous couronne et trace d'estampille 
"Danil...". Baguette acier d'origine. Mécanisme 
fonctionnel à un cran d'armé bien net. Intérieur 
du canon avec petite oxydation de surface fleur 
de rouille et rayures peu profondes. 
35 cm (Canon 20 cm). 
(Usure et accidents d'usage, crosse fracturée et 
réparée, baguette légèrement tordue. Dans 
l'état).  

200 / 300 € 
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 414. Belgique, IIIème République (1870-1940). 
Revolver à broche système LEFAUCHEUX de 
fabrication Liégeoise. 
Cal. 8 mm. 6 coups. Toutes parties métalliques 
finitions polie blanc avec traces d'oxydation. 
Canon rond rayé portant cran de mire monté 
sur queue d'aronde. Le barillet poinçonné "ELG" 
et "B" sous étole, en partie lisible (poinçons 
atténués). Le bâti est marqué "ACIER FONDU". 
Détente repliable. Plaquettes de crosse lisses en 
ébonite marron. Baguette présente. 
Mécanisme simple action fonctionnel et sans 
jeu. Intérieur du canon propre avec rayures peu 
profondes. Complet. 
18,5 cm (canon 8,5 cm). 
(Belle mécanique. Assez bon état de 
conservation).  

100 / 150 € 
 

  

 415. France, XIXème 
Lots de 3 biscaïens en fonte de fer. 
Diam. 65 mm, 35 mm et 25 mm environ.  

20 / 40 € 
 

  

 416. France, milieu XIXème. 
Poivrière à broche système LEFAUCHEUX, type 
Mariette. 
Cal 11 mm. 5 canons ronds et lisses, tournants. 
Toutes parties métalliques avec patine grise et 
petites traces d'oxydation fleur de rouille sur les 
canons. Coffres ciselés d'arabesques et volutes. 
Chien plat, la tête à décor d'une tête d'animal, 
détente à anneau. Crosse type Renaissance en 
ébène, calotte acier en pointe gravée de motifs 
géométriques. Mécanisme non fonctionnel, 
non bloqué, à réviser. Les intérieurs des canons 
avec petite oxydation de surface. (Assez bon 
état).  

150 / 200 € 
 

  

 417. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Pistolet de poche à coffres et à percussion, vers 
1840. 
Calibre 12 mm. Toutes parties métalliques 
blanches avec petites taches par endroits. 
Canon octogonal lisse, n°7 sur le dessous. Les 
coffres, la queue de culasse ciselés de 
branchages. Le coffre droit est poinçonné "B & 
Cie" dans un ovale. Détente sous pontet. Crosse 
en noyer vernis de forme goutte d'eau 
quadrillée. Mécanisme fonctionnel à deux crans 
d'armé, en partie fonctionnel, à réviser. 
L'intérieur du canon avec petite oxydation de 
surface fleur de rouille. Complet. (Bon état de 
conservation). 
18,5 cm (canon 7 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 418. France, fin XVIIIeme. 
Pistolet de voyage à silex et à balle forcée, 
modèle dit « à l'Ecossaise ». 
Cal. 12 mm environ. Toutes parties métalliques 
grises tachées. Les coffres sont ciselés 
d'instruments de musiques et faisceaux de 
drapeaux. Canon rond. Détente escamotable et 
sécurité arrière. Crosse goutte d'eau en noyer à 
joues plates lisses. Mécanisme fonctionnel à 
deux crans d'armé bien nets et sans jeu. 
L'intérieur du canon est oxydé. Dans son jus, 
Assez bon état). 
14 cm (canon 3,5 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 419. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Pistolet de voyage à percussion, à coffre et à 
balle forcée, modèle dit « à l'Ecossaise », vers 
1840. 
Cal. 12 mm environ. Toutes parties métalliques 
avec petite patine grise tachée. Les coffres sont 
ciselés de trophées d'armes et tambour. Canon 
rond. Détente sous pontet. Crosse goutte d'eau 
en noyer avec incrustations de filets d'argent. 
Mécanisme fonctionnel à deux crans d'armé 
bien nets et sans jeu. L'intérieur du canon est 
oxydé. Dans son jus, Assez bon état). 
17 cm (canon 3,5 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 420. France, Règne de Louis XV (1715-1774). 
Rare pistolet à silex à deux canons superposés 
rotatifs. 
Cal. 9 mm environ. Toutes parties métalliques 
avec patine grise tachée et petites traces 
d'oxydation par endroits. Canons lisses 
superposés rotatifs à pans au tonnerre et à 
bourrelets puis ronds vers la bouche. La rotation 
des canons s'effectue en déverrouillant le 
système de rotation des canons à l'aide du petit 
levier situé devant le pontet. Platine à silex à 
corps plat ciselée de volutes et frises florales, 
chien à corps plat à décor ciselé en suite. Crosse 
en noyer flammé à calotte en laiton à deux 
longues attelles et pièce de pouce en laiton 
ciselé. Pontet en laiton découpé. Crochet de 
ceinture en acier. Mécanisme fonctionnel à 
deux crans d'armé bien nets. L'intérieur des 
canons avec petite oxydation superficielle. 
Complet. 
(Usure et patine du temps, petits accidents 
d'usage, présence d'un petit fêle au bois sur un 
côté du fût. Bon état de conservation). 
  

800 / 1000 € 
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 421. France, règne de Louis XVI (1774-1793). 
Pistolet à silex d'officier de marine dit en tête de 
chien de mer, vers 1780. 
Cal. 14 mm. Toutes parties métalliques dans 
leur finition d'origine, poli blanc et bronzée pour 
le canon. Canon rond dans son bronzage très 
éclairci. Présence d'un marquage (fabricant ?) 
illisible, poinçonné sur le côté gauche du 
tonnerre. Platine à silex à corps rond, chien en 
col de cygne à corps rond. Garnitures en fer. 
Belle crosse en noyer, à fût court, sculpté en 
tête de « chien de mer ». Baguette fer en tête 
de clou présente. Mécanisme à deux crans 
d'armé en partie fonctionnel, le chien tient les 
crans d'armé mais ne percute plus, le ressort 
trop faible (à réviser). L'intérieur du canon avec 
petite oxydation de surface. Complet. 
(Bon état de conservation). 
28,5 cm (canon 16 cm).  

600 / 800 € 
 

  

 422. France, Ier Empire (1804-1814). 
Pistolet à silex de Marine modèle An XIII de la 
Manufacture Impériale de St Étienne, 1811. 
Cal. 17,6 mm. Toutes parties métalliques avec 
petite patine grise. Canon rond lisse, à méplats 
au tonnerre millésimé « C 1811 » et poinçonné 
"B" couronne pour Antoine BLACHON, 
contrôleur des canons de 1798 à 1812. La queue 
de culasse est marquée « Mle AN 13 ». Platine 
marquée " Mre Impériale de St Etienne " et 
poinçonnée "J" sous couronne pour JAVELLE, 
contrôleur des platines de 1785 à 1812. Crosse 
en noyer à fût court estampillée, en partie 
lisible, "THIV... DORON" et poinçonnée "32", 
calotte laiton non poinçonnée. Les garnitures 
laiton et acier sont poinçonnées « H » sous 
fleurette pour Jean-Batiste HARDY, contrôleur 
des garnitures de 1810 à 1813. Baguette acier 
en tête de clou d'origine présente et 
poinçonnée "F" sous couronne (?) (en partie 
lisible). Crochet de ceinture acier. Mécanisme 
fonctionnel à deux crans d'armé bien nets et 
sans jeu. Intérieur du canon propre. Complet.  
35 cm (canon 20 cm). 
(La crosse est entourée sur le côté gauche de la 
queue de culasse. Bon état de conservation).  

600 / 800 € 
 

  

 423. France, Ier Empire (1804-1814). 
Pistolet à silex de Cavalerie modèle An XIII de la 
Manufacture Impériale de Saint-Étienne. 
Cal. 17,6 mm. Toutes parties métalliques polies 
blanches avec légères petites taches par 
endroits. Canon rond portant visée et cran de 
mire, à méplats au tonnerre millésimé « B 1813 
» et poinçonné « P » en cursif sous étoile. La 
queue de culasse est marquée « M. AN13 » de 
petite taille. Platine marquée « Manufacture 
Impériale de St Étienne » et poinçon de 
contrôleur « S » dans un losange (STELEN 1811-
1822). Les garnitures en laiton sont bien 
poinçonnées « D » sous étoile, "R" couronné et 
"G" couronné. Crosse en noyer à fût court, 
estampillée "DEVUN" et poinçonnée "27". 
Baguette acier à tête de clou d'origine présente. 
Mécanisme fonctionnel à deux crans d'armé 
bien nets et sans jeu. Intérieur du canon avec 
légère oxydation de surface. Complet. 
35 cm (Canon 20 cm). 
(Beau pistolet dans son jus. Bon état de 
conservation).  

300 / 400 € 
 

  

 424. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Mousqueton à percussion de Gendarmerie 
modèle 1842, de la Manufacture Royale de 
Châtellerault. 
Cal. 17,6 mm. N° de série 585. Toutes parties 
métalliques avec petite patine grise. Crosse et 
canon au même n°, certaines garnitures laiton 
pas au même n°. Platine arrière à percussion 
marquée « Manufacture Royale de 
Châtellerault ». Canon rond à pans courts au 
tonnerre, portant tenon de baïonnette, visée et 
cran de mire. Le millésime a disparu, poinçons 
de contrôle sur le côté gauche du tonnerre 
illisibles. La queue de culasse marquée « Mle 
1842 ». Garnitures en laiton poinçonnées « F » 
dans un rond et « D » dans un losange et "B" 
étoilé. Crosse en noyer au même n° avec pastille 
en buis « MR » et macaron « ... 1846 » en partie 
lisible. Baguette en acier avec embout laiton, 
non au modèle et rapportée. Mécanisme à deux 
crans d'armé fonctionnel à deux crans d'armé 
bien nets et sans jeu. L'intérieur du canon avec 
petite oxydation de surface. (Usure et petits 
accidents d'usage. Assez bon état de 
conservation). 
114,5 cm (Canon 75,8 cm). 
  

150 / 200 € 
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 425. France, IIème République - Présidence 
Louis Napoléon (1848-1851). 
Pistolet à percussion de Marine modèle 1849 de 
la Manufacture Nationale de Châtellerault, 
1851. 
Cal. 15,2 mm. N° de série "115". Toutes parties 
métalliques acier avec finition poli blanc. Canon 
rond lisse portant cran de mire, à cinq pans 
courts au tonnerre, millésimé "M.N 1851"et 
poinçons de contrôle "M" sous étoile dans un 
losange pour Édouard MAHIEUX, "* C *" dans 
un polygone pour Pierre CHASSEPOT et "* A *" 
dans un polygone pour Charles ARCELIN. La 
queue de culasse marquée "Mle. 1849". Platine 
arrière à percussion signée "Mre Nle de 
Châtellerault" et poinçonné "L" sous couronne 
dans un losange pour Louis LAHAYE.  munie de 
son crochet de ceinture avec poinçon de 
contrôle "B" cursif dans un losange pour BISCH. 
Baguette en tête de clou fixée sous le canon à 
l'aide d'une chaînette et poinçon de contrôle 
"G" dans un ovale pour René GARCON. La sous-
garde poinçonnée "L" sous couronne dans un 
losange pour Louis Lahaye et "F" dans un ovale 
pour Louis-Joseph FAVARCQ. Garnitures en 
laiton avec poinçons de contrôle  "F" dans un 
ovale Louis-Joseph FAVARCQ et "L" sous 
couronne dans un losange pour Louis LAHAYE. 
Toutes les têtes de vis sont poinçonnées "12". 
Crosse en noyer à fût long avec bons poinçons 
dont une estampille en partie lisible avec beau 
macaron "M.N. Aout 1951" et poinçon "AC" 
sous couronne pour Charles ARCELIN.  Calotte 
de crosse à anneau en acier, poinçonnée de 
l'ancre de marine. Mécanisme fonctionnel, à 
deux crans d'armé bien nets et sans jeu. 
Intérieur du canon très propre. Complet. 
31 cm (canon 17,2 cm). 
(Beaux marquages bien gras, petit fêle 
superficiel au bois à l'avant de la platine, sinon 
très bon état de conservation).  

500 / 700 € 
 

  

 426. France, IIIème république (1870-1940). 
Canon type GIBAUVAL de fête de parc de 
château, vers 1900. 
En fonte de fer. Ne pouvant tirer, la lumière de 
mise à feu a été bouchée, non opérationnelle. 
L'intérieur du tube brut de fonderie. 
26 x 70 x 25 cm. 
Tube 49 cm / Diam. à la culasse 9,5 cm / Cal. 3,5 
cm environ. 
(Patine du temps, oxydation superficielle. Assez 
bon état de conservation). 
  

400 / 500 € 
 

  

 427. France, fin XVIIIème - 1ère moitié XIXe. 
Boulet de canon en fonte de fer, oxydé. 
Calibre 16, système Gribeauval (Diam. 130 mm 
environ).  
Poids 8,5 kg. 
  

30 / 50 € 
 

  

 428. Indéterminé, XIXe. 
Boulet de canon en bronze. 
Cal. 125 mm environ (Canon de 12 livres). 
Poinçonné "K". 
Poids : ??? kg. 
  

50 / 80 € 
 

  

 429. Allemagne de l'Ouest, XXème. 
Pistolet d'alarme "RÖHM RG3". 
Cal. 6 mm à blanc. Il vient dans sa boite avec sa 
notice et ses accessoires. 
10,5 x 8 cm. 
(Bon état). 
Arme classée en catégorie « D2 » du décret n° 
2023-557 du 3 juillet 2023, libre à l'acquisition 
et à la détention.  

30 / 50 € 
 

  

 430. France, 1ère GM. 
Pistolet lance fusée modèle 1917, à canon 
court. 
Cal 25 mm. N° de série 2655. Canon et bâti en 
laiton. Plaquettes bois quadrillées. Mécanisme 
à un cran d'armé fonctionnel. Complet. Dans 
son état de découverte, jamais en collection 
auparavant. (Bon état).  

60 / 80 € 
 

  

 431. France, 1ère GM. 
Pistolet lance fusée modèle 1917, à canon 
court. 
Cal 25 mm. N° de série 2655. Canon et bâti en 
laiton. Plaquettes bois quadrillées. Marque 
fabricant "GG & Cie". Mécanisme à un cran 
d'armé fonctionnel. Complet. Dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant. 
(Bon état).  

60 / 80 € 
 

  

 432. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Pistolet de poche à coffres et à percussion, vers 
1840. 
Calibre 12 mm environ. Toutes parties 
métalliques avec patine couleur tabac. Canon 
octogonal lisse. Les coffres, la queue de culasse 
sans décor. Détente sous pontet. Crosse en 
noyer vernis de forme goutte d'eau. Mécanisme 
en partie fonctionnel, non bloqué, à réviser 
(ressort trop faible). L'intérieur du canon avec 
oxydation de surface. Complet. (La vis de queue 
de culasse postérieure, usure et petits accidents 
d'usage, Assez bon état). 
18 cm (canon 7 cm). 
  

30 / 50 € 
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 433. Belgique, Milieu XIXème. 
Révolver à broche type Lefaucheux de 
fabrication Liégeoise, vers 1850-60. 
Cal 7 mm environ. 6 coups. Toutes parties 
métalliques avec petite patine grise. Le bâti et le 
barillet sont gravés d'un décor floral. Le barrilet 
est poinçonné "ELG" et "N" sous couronne. 
Canon rond rayé portant cran de mire. Détente 
escamotable. Plaquettes de crosse en ébonite 
quadrillée. Baguette présente. Mécanisme 
simple et double action fonctionnel et sans jeu. 
Intérieur du canon sale avec rayures peu 
profondes. Le cran de fermeture de la portière 
de chargement est accidenté, absent. (Bon 
état). 
18,5 cm (Canon 8,5 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 434. Belgique, milieu XIXème. 
Revolver à broche système LEFAUCHEUX, vers 
1865-70. 
Cal. 8 mm environ. 6 coups. Toutes parties 
métalliques avec petite patine grise. Canon 
octogonal rayé. Barillet et le bâti sont 
poinçonnés "U" sous couronne. Détente 
escamotable. Plaquettes de crosse en noyer 
lisse; Mécanisme non fonctionnel, non bloqué. 
Portière de chargement et baguette absente. 
(Dans l'état). 
18 cm (Canon 8 cm). 
  

15 / 20 € 
 

  

 435. Belgique, milieu XIXème. 
Révolver à percussion centrale type "BULDOG". 
Cal. 11 mm environ. 6 coups. Toutes parties 
métalliques oxydées peau d'orange. Fabrication 
Liégeoise, le barillet est poinçonné "ELG". 
Canon rond rayé, trace de marquage en lettres 
dorées sur la bande supérieure du canon. 
Plaquettes de crosse en ébonite noire lisse. 
Mécanisme en partie fonctionnel, non bloqué, à 
réviser. (Dans l'état). 
22,5 cm (Canon 10,5 cm).  

15 / 20 € 
 

  

 436. Belgique, fin XIXème. 
Revolver à broche système LEFAUCHEUX "The 
Guardian American model of 1878" de 
fabrication Liégeoise. 
Cal 8 mm environ. 5 coups. Numéro de série 55. 
Toutes parties métalliques à l'origine nickelées 
avec manques par endroits. Canon octogonal 
rayé marqué "Acier fondu". Barillet gravé "The 
Guardian American model of 1878", poinçonné 
« ELG » et "q" sous étoile. Plaquettes de crosse 
en noyer lisse. Détente escamotable. Accidenté, 
manque la vis de fixation du bâti. Mécanisme en 
partie fonctionnel, non bloqué, à réviser. (Dans 
l'état). 
15 cm (Canon 5,5 cm). 
  

20 / 30 € 
 

  

 437. Bois de fusil 
long. 72 cm 
 
On y joint un fusil de chasse à percussion à deux 
canon en table. (Accidenté, bois fendu, platines 
absentes. Dans l'état). 
118,5 cm (Canons 79,5 cm).  

10 / 20 € 
 

  
 592. Sabre de chasseur à cheval, modèle 1790, 
monture en laiton à calotte en demi panier du 
1er modèle, trois branches dont une 
poinçonnée B couronné et J sous couronne, 
quillon poinçonné au coq des ateliers 
nationaux, fusée en cuir filigranée laiton, lame à 
pans creux, fort talon poinçonné  B couronné 
(Bisch : contrôleur de Klingenthal à partir de 
1783) et J sous couronne (Juchereau : 
inspecteur de la Manufacture de Klingenthal de 
1787 à 1791), fourreau cuir sans fût, chape, 
bracelet de bélière en laiton découpé, 
bouterolle en laiton et fer découpé, demi-dard 
en fer. 
France, époque Révolutionnaire. 
Longueur de la lame : 92,2 cm 
Longueur totale avec fourreau : 109,8 cm 
Bon état de conservation. 
 
Le sabre présenté est un exemplaire intéressant 
de montage d'époque révolutionnaire car il 
correspond au modèle définitif (avec quelques 
variantes) auquel a été associé une garde du 
premier modèle.   
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

1000 / 1500 € 
 

  
 593. Grande flissa monture en laiton gravé avec 
deux plaquettes en bois fixées à la fusée. Lame 
gravée et incrustée de filets laiton. 
Algérie. Fin XIXe siècle. 
Longueur : 75,5 cm. 
Bon état. 
 
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien 
DELAUTRE  

50 / 80 € 
 



 Page 38 de 64 

  

 594. France, IIIème République (1870-1940). 
Sabre d'officier d'infanterie modèle 1882, de 
fabrication privée.  
Monture à trois branches secondaires en 
maillechort. Fusée en corne noire filigranée. 
Cravate de cuir naturel présente. Lame blanche 
droite nickelée, à gouttière, avec marquage 
fabricant sur le talon "Coulaux & Cie 
Klingenthal" , et poinçon de contôle  "G" sous 
étoile correspondant à la période 1895-1900. 
Fourreau fer nickelé, avec petites traces 
d'oxydation par endroits, à un anneau de 
suspension. Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant. 
(petit accident au filigrane de la poignée, petits 
chocs sur le tranchant de lame vers la pointe, si 
non Bon état de conservation). 
98 cm (Lame 85 cm).  

50 / 70 € 
 

  

 595. Prusse, Guerre 1870-71. 
Sabre d'infanterie « Seitengewehr » modèle 
1864, réceptionné "5. R. 10. 215.", sans 
fourreau. 
Monture en laiton à pommeau tête d'aigle, 
striée sur une face et garde en « S », datée 
"1869" et réceptionnée  "5. R. 10. 215.". Lame 
légèrement courbe avec petite patine grise 
tachée et marquage fabricant sur le talon. 
(Assez bon état). 
56,5 cm (Lame 44 cm).  

30 / 50 € 
 

  

 596. France, XIXème. 
Fourreau de glaive d'infanterie modèle 1831. 
Fourreau de cuir noir à deux garnitures laiton, la 
chape à pontet, matricule "975" et le cuir avec 
trace d'estampille du marquage fabricant à 
l'ovale. Le dard absent. 
40,5 cm.  

15 / 20 € 
 

  

 597. France, XIXème. 
Sabre d'Infanterie dit « briquet », modèle AN XI, 
sans marquage fabricant, ni poinçon. 
Monture en laiton fondu à 28 cannelures et 
garde à une branche. Lame plate légèrement 
courbe, à dos plat, avec petite patine grise 
tachée. Fourreau de cuir noir à deux garnitures 
laiton sans aucune marque ou poinçon visible, 
la chape à bouton. 
(Usure et accidents d'usage, traces d'affutage 
sur le tranchant de lame, jeu entre la soie et la 
monture, Dans l'état). 
71,5 cm (lame 58,5 cm).  

50 / 70 € 
 

  

 598. France, Révolution (1789-1795). 
Pique révolutionnaire. 
Métal patiné gris avec traces d'oxydation. 
Marquage « A. N » sur le dos de lame, variante 
poinçonnée avec petits caractères, pas courant. 
(Assez bon état de conservation). 
50,5 x 5 cm.  

60 / 80 € 
 

  

 599. Afrique, fin XIXème - début XXème. 
Lot de 2 sagaies Massaï.  
Pointe en acier forgé, hampe bois. Destinées à 
la chasse aux lions et aux gros gibiers. 
164 cm (fer 33 cm). 
159 cm (fer 31 cm).  

50 / 80 € 
 

  

 600. Afrique, début XXème. 
Sagaie. 
La pointe en acier forgé en feuille de saule 
décorée au trait. Hampe en bois avec pic en 
acier forgé à son extrémité. (Usure et petits 
accidents au bois avec manques, Assez bon 
état). 
Long. Totale 1,95 m. 
Haut. pointe avec douille 55,5 cm x Larg. 13 cm.  
  

40 / 60 € 
 

  

 601. Indéterminé, XXème. 
Epée à une main de style médiévale, sans 
fourreau. 
Monture en acier, pommeau à facettes, fusée à 
grosses cannelures en bois entièrement 
filigranée acier. Garde à deux quillons droits 
terminés en fleurs de lys stylisées. Lame droite 
à deux tranchants. (Patinée, Assez bon état). 
97,5 cm (Lame 81 cm). 
  

40 / 60 € 
 

  

 602. Espagne, XXème. 
Épée de style médiévale de fabrication 
"TOLEDO". 
Monture en acier, pommeau rectangulaire, la 
fusée entièrement filigranée. Garde formée de 
deux quillons droits terminés en cylindres. Lame 
plate à deux tranchants, gravée à l'acide de 
volutes au tiers. (Bon état) 
100 cm (Lame 84 cm).  
  

40 / 60 € 
 

  

 603. Indéterminé, XXème. 
Reproductions pour la décoration de deux 
sabres réalisées sur le modèle 1822 troupe de 
cavalerie Légère Français. 
Complets de leurs fourreaux en acier à deux 
anneaux de suspension. (Assez bon état). 
103 cm (Lames 88,5 cm).  

40 / 60 € 
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 604. France, XIXème. 
Lot de 2 fleurets d'escrime. 
Toutes parties métalliques oxydées fleur de 
rouille. Poignées à l'origine encordées, lames de 
sections rectangulaires, marquages fabricants 
sur l'une "SOUZY Ainé à Paris" et "MAC 5 R" sur 
l'autre. (Usure et accidents, la lame d'un fleuret 
accidentée, Dans l'état). 
106 cm (Lame 88 cm). 
87,5 cm (lame 69 cm, accidentée).  

15 / 20 € 
 

  

 605. Pays Bas, XXème 
Sabre de la police coloniale "Klewang" modèle 
1911 de fabrication HEMBRUG, sans fourreau. 
Plaquettes de poignée en bois maintenues à 
l'aide de 3 rivets, garde en coquille acier 
découpé avec finition bronzée, numérotée 
"3479 A". Lame en acier légèrement courbe à 
pan creux et dos plat, dans sa finition bronzée 
d'origine avec petites traces d'oxydation par 
endroits. Sur le talon, marquage fabricant 
"HEMBRUG" sur une face et poinçon "B" cursif 
sous couronne sur l'autre face. (Usure et petits 
accidents d'usage, fêle au niveau du quillon de 
la garde, Assez bon état). 
75 cm (Lame 63 cm). 
  

50 / 80 € 
 

  

 606. France, 1er Empire (1804-1814) - 
Restauration (1814-1830). 
Épée d'officier sans fourreau. 
Monture en laiton doré et ciselé, le pommeau à 
couronne de feuillage légèrement incliné vers 
l'avant, l'embase à décor de palmettes et 
foudres ailées. Arc de jointure à décor 
d'enroulements. Fusée d'ébène quadrillé à 
médaillon losangique en laiton doré. Clavier 
asymétrique à enroulement dégagé sur la 
droite, décoré sur le pourtour inférieur de 
branchages et de foudres, le centre sans décor. 
Présence du couvre chape de fourreau fixée 
sous le clavier. Lame à trois tranchants, tachée 
par endroits, avec traces de bleui et or au tiers 
et ciselée de motifs floraux et trophées d'armes.  
94,5 cm (Lame 81,5 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 607. France, 2nde moitié XVIIIème. 
Épée de ville ou de cour. 
Monture en laiton fondu à décor de motifs 
fiolacés et d'entrelacs. Pommeau globuleux, arc 
de jointure élargi en sa partie médiane et 
plateau cordiforme décoré de coquilles et 
échancré en avant pour faire place au quillon 
antérieur. Lame blanche à un tranchant et dos 
plat. Fourreau de cuir noir à deux garnitures 
laiton, la chape à un anneau de suspension. 
(Usure et petits accidents d'usage, le dard du 
fourreau absent, l'extrémité de la lame arrondi, 
Assez bon état). 
90,5 cm (Lame 76,5 cm).  

70 / 90 € 
 

  

 608. France, IIIème République (1870-1940). 
Sabre d'officier de cavalerie légère modèle 
1822, de la Manufacture d'Armes de 
Châtellerault. 
Monture en laiton fondu doré (restes) à deux 
branches secondaires décorées à leur base de 
palmettes, calotte à bourrelet à dôme bouton et 
à courte queue bordée d'une guirlande de 
feuilles de laurier. Poignée en corne brune 
filigranée (filigrane absent). Plateau de garde se 
finissant en bec orné d'une palmette à 7 
branches. Cravate de cuir naturel présente. 
Lame légèrement courbe avec petite patine 
grise, à pan creux et dos plat avec marquage sur 
le dos "Manufacture d'Armes de Châtellerault - 
Mars 1874 - Cavalerie Légère Mle 1822". 
Poinçons de contrôle sur le talon de lame. 
Fourreau en acier avec oxydation peau d'orange 
par endroit, à un anneau de suspension et dard 
asymétrique.  
105 cm (Lame 90,5 cm). 
(Usure et accidents d'usage. Dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant).  

80 / 120 € 
 

  

 609. France, IIIème République (1870-1940). 
Sabre d'officier d'Infanterie modèle 1855 de la 
Manufacture d'Armes de Châtellerault. 
Monture en laiton doré (restes). Calotte à 
bordure de feuilles de lauriers le long de la 
courte queue. Fusée en corne blonde 
filigrannée. Plateau découpé à jours de motifs 
végétaux et de rosaces, le dessous est 
poinçonné "1". L'arc se termine par un quillon 
enroulé. Cravate en buffle naturel présente. 
Lame avec petite patine grise tachée, à pan 
creux et dos plat, avec marquage fabricant sur 
le dos " Manufacture d'Armes de Châtellerault 
Juin 1871 - Officier d'Infanterie Modèle 1855 ". 
Fourreau acier avec oxydation de surface, à 
deux anneaux de suspension et dard 
asymétrique. Complet. (Usure et petits 
accidents d'usage, Assez bon état, Dans son état 
de découverte, jamais en collection 
auparavant). 
91 cm (lame 77 cm). 
  

80 / 120 € 
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 610. France, Période IIIème République (1870-
1940). 
Sabre d'officier de cavalerie modèle 1883, 
fabrication Coulaux et Cie à Kingenthal. 
Monture en bronze demi rosé à trois branches 
ornées de feuillages, calotte à bourrelet 
surmonté d'un dôme-bouton de rivure et courte 
queue décorée de rameaux de laurier, plateau à 
bec recourbé décoré en suite. La branche de 
garde principale est poinçonnée "L" dans un 
cercle deux fois. Poignée en corne filigranée 
(filigrane absent). Lame droite grise avec traces 
d'oxydation, à deux pans creux à arrête 
médiane et dos plat avec marquage sur le dos 
"Coulaux & Cie Klingenthal" en partie effacé. 
Cravate absente. Fourreau en acier, à un 
anneau de suspension accidenté.  
L. 105,5 cm.  
L. de la lame : 91 cm.  
(accidents, filigrane absent, fusée en corne 
fendue, l'extrémité et l'anneau de suspension 
du fourreau absent, dans l'état).  

30 / 50 € 
 

  

 611. France, IIIème République (1870-1940). 
Sabre d'officier artillerie modèle 1822/99 de la 
Manufacture Nationale de Châtellerault, juillet 
1910. 
Monture en laiton fondu doré (restes) à deux 
branches secondaires décorées à leur base de 
palmettes, calotte à bourrelet à dôme bouton et 
à courte queue bordée d'une guirlande de 
feuilles de laurier. La calotte est monogrammée 
"DM". Poignée en corne brune filigranée 
(filigrane absent). Plateau de garde se finissant 
en bec orné d'une palmette à 7 branches 
surmontées de 2 petites feuilles d'acanthes 
disposées en croix. Cravate de cuir naturel 
présente. Lame blanche légèrement courbe, à 
pan creux et dos plat avec marquage sur le dos 
"Manufacture Nationale de Châtellerault Juillet 
1910 - Off. d'Artillerie. Mle 1822/99". Le talon 
de lame est poinçonné d'un marquage fabricant 
privé "G. BARRE FABT PARIS". Fourreau en acier 
à un anneaux de suspension et dard 
asymétrique. 
109,5 cm (Lame 94 cm). 
(Usure et petits accidents d'usage, Trace 
d'affutage sur le tranchant de lame, Dans son 
état de découverte, jamais en collection 
auparavant).  

80 / 120 € 
 

  

 612. France, IIIème République (1870-1940). 
Sabre d'officier d'infanterie modèle 1882 de 
fabrication privée.  
Monture à trois branches secondaires en 
maillechort. Fusée en corne noire filigranée. 
Cravate de buffle présente. Lame blanche droite 
nickelée, à gouttière, avec marquage sur le 
talon "Coulaux & Cie Klingenthal". Fourreau en 
acier nickelé, avec légère petites traces 
d'oxydation par endroits, à un anneau de 
suspension. Il est équipé d'une dragonne 
réglementaire de cuir marron. Dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant, 
petits accidents d'usage, filigrane de la fusée 
accidenté, dragonne cuir usée). 
106,5 cm (Lame 93 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 613. France, fin XIXème - début XXème. 
Fléau d'auto flagellation. 
Composé de deux boules en bois cloutées 
reliées par des chaines en acier. 
Diam. des boules 5,5 cm. 
(Assez bon état).  

20 / 40 € 
 

  
 614. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Sabre d'Infanterie dit « briquet », modèle AN XI. 
Monture en bronze à 28 cannelures. Garde à 
une branche, poinçonnée « L » sous étoile et "D" 
entre étoile. La croisière est poinçonnée "S". 
Lame plate légèrement courbe à dos plat, avec 
patine grise et oxydée peau d'orange par 
endroits, marquage sur le talon, en partie lisible 
"....& Cie 1831". Fourreau de cuir noir à deux 
garnitures laiton sans aucune marque ou 
poinçon visible, la chape à pontet. Complet. 
(Fourreau très usé, les coutures ouvertes, le 
fourreau trop court de 20 mm, dans l'état). 
74 cm (lame 60 cm).  

40 / 60 € 
 

  
 615. France, XVIIIème. 
Sabre de Grenadier d'Infanterie dit « Briquet » 
modèle 1767. 
Monture en laiton fondu à 18 cannelures et 
demi-oreillon. La garde accidentée.  Lame plate 
à dos plat avec petite patine grise tachée et 
traces d'oxydation, légèrement courbe, gravée 
prés du talon et partie lisible sur une face « 
GRENADIER » et sur l'autre face, d'une grenade 
enflammée et des « L » entrelacés de Louis, en 
partie visible. Aucun poinçon visible. Fourreau 
de cuir noir à deux garnitures laiton, le bouton 
de chape absent. (Dans l'état). 
77,5 cm (lame 64,5 cm).  

30 / 50 € 
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 616. Grand Duché de Bade, vers 1830-1845. 
Sabre-baïonnette Hirschfanger réceptionné 
"GH. 1. 4. 56. ". 
Monture en laiton fondu à 21 cannelures, avec 
sur une face une rainure de fixation en queue 
d'aronde et long ressort latéral en acier, les 
quillons retournés vers l'arrière. La croisière est 
réceptionnée "GH. 1. 4. 56. ". Lame droite avec 
patine grise tachée et traces d'oxydation,  à pan 
creux et à dos plat, à un tranchant et contre 
tranchant. Il vient avec un fourreau de cuir noir 
à deux garnitures laiton, la chape à bouton, 
accidenté, le dard et une partie du cuir absent. 
(Usure et accidents, la soie de lame tordue au 
niveau de la croisière, dans l'état) 
65,5 cm (Lame 53 cm).  

100 / 150 € 
 

  
 617. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Glaive allégé modèle 1855, pour les Sapeurs-
Pompiers, sans fourreau. 
Monture en laiton fondu à 26 cannelures, 
croisière terminée par des rouelles dont le 
centre est profondément évidé, caractéristique 
des glaives allégés destinés au corps des 
Sapeurs-Pompiers. Cravate en cuir présente. 
Lame blanche à pan creux, sans marque 
fabricant, ni poinçon, la pointe accidentée. (Bon 
état). 
67 cm (lame 53 cm).  

20 / 40 € 
 

  
 618. Indéterminé, XIXème. 
Épée composite avec poignée en laque noir 
(JAPON), le pommeau en laiton doré à décor 
floral ajouré, sans fourreau. 
(Dans l'état). 
80 cm (Lame 64 cm). 
  

40 / 60 € 
 

  

 625. France, IIIème République (1870-1940). 
Couteau sans fourreau. 
Le manche en bois sculpté représentant une 
bottine de femme, la semelle en os. Mitre en 
laiton et croisière en "S" en tôle d'acier. Lame 
en acier avec patine grise tachée de marque 
"PRADEL". (Beau travail de qualité, Usure et 
petits accidents d'usage, Assez bon état). 
27 cm (Lame 14 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 626. France, IIIème République (1870-1940). 
Couteau de chasse avec fourreau. 
Plaquettes de bois de cervidé foncé à 4 petits 
rivets laiton. Croisière droite en maillechort. 
Lame type "Bowie" en acier avec patine grise 
tachée. Fourreau de cuir noir, accidenté et 
probablement rapporté. (Assez bon état). 
23,5 cm (Lame 13,5 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 627. France, IIIème République (1870-1940). 
Couteau de chasse avec fourreau. 
Le manche en patte de chevreuil, la mitre en 
laiton, croisière en "S" en acier. La lame blanche 
en acier à deux tranchants et arrête médiane. 
Fourreau carton gainé de papier noir imitant le 
cuir, dard en laiton découpé et nickelé. (Usure 
et petits accidents d'usage, Assez bon état). 
22,5 cm (Lame 10 cm).  

30 / 50 € 
 

  

 628. Espagne, XXe. 
Couteau de chasse, sans fourreau. 
Le manche en patte de chevreuil, la lame en 
acier de forme "bowie", avec patine grise, 
gravée à l'acide de gibiers et devise "hecho en 
oaxaca" (pour "fabriqué à Oaxaca") sur une face 
et une devise illisible avec petit décor sur l'autre 
face. 
L. 34 cm.  
L. de la lame : 20 cm.  

80 / 120 € 
 

  

 629. Indéterminé, XIXème. 
Importante pointe de pic ou de lance. 
En acier forgé, en forme de feuille de saule. 
(Oxydée, petits chocs, Assez bon état). 
Haut. totale: 46,5 cm (Haut. de douille 15 cm) x 
26 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 630. France, Louis-Phillipe (1830-1848) - 2nd 
Empire (1852-1870). 
Baïonnette à douille modèle 1847, sans 
fourreau. 
Douille à triple fente et virole médiane. 
Poinçonnée sur le coude et sur le talon de lame. 
Toutes parties métalliques blanches tachées par 
endroits. (Assez bon état). 
53 cm (Lame 47 cm x Haut douille 6,7 cm).  

30 / 50 € 
 

  

 631. France, Louis-Phillipe (1830-1848) - 2nd 
Empire (1852-1870). 
Baïonnette à douille modèle 1847, sans 
fourreau. 
Douille à triple fente et virole médiane. 
Matriculée sur le coude et poinçonnée sur le 
talon de lame. Toutes parties métalliques avec 
petite patine grise tachée. (Assez bon état). 
53 cm (Lame 47 cm x Haut douille 6,7 cm).  

30 / 50 € 
 

  

 632. Italie (Royaume de Piemont), XIXème  
Baïonnette à douille modèle de carabiniers de 
gardes du corps du roi. 
Toutes parties métalliques blanches. Douille à 
triple fente et virole médiane. Poinçonnée sur le 
talon et sur le coude. (Usure et accidents 
d'usage, Assez bon état de conservation). 
59,5 cm (Haut. douille 6,7 cm).  

20 / 30 € 
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 633. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette GRAS modèle 1874, de fabrication 
privée "Oudry à Paris" au même n° "R 44466". 
Plaquettes bois, la croisière finition poli blanc 
matriculée "R 44466", belle lame blanche avec 
marquage sur le dos "Paris - Oudry - 1879". 
Fourreau acier dans son bronzage d'origine au 
même n°. (Bon état de conservation). 
64,5 cm (52,5 cm).  

70 / 90 € 
 

  

 634. Indéterminé (Allemagne ?), IIIème 
République (1870-1940). 
Baïonnette GRAS modèle 1874, transformée en 
arme de côté, pas au même n°. 
Le pommeau en laiton a été refait et riveté sur 
la soie, elle même modifiée, à l'aide de 3 rivets 
acier (la rainure du tenon de baïonnette et le 
bouton poussoir et le ressort ont été 
supprimés). Plaquettes bois d'origine. Croisière 
au modèle avec patine grise matriculée "M 
86440 ". Lame avec petite patine grise et 
marquage sur le dos "Manufacture d'Armes de 
St Etienne Janvier 1879". Fourreau acier dans 
son bronzage d'origine avec petites traces 
d'oxydatiuon par endroits, pas au même n°. (Pas 
courant, Assez bon état de conservation). 
64,5 cm (52,5 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 635. Indéterminé (Allemagne ?), IIIème 
République (1870-1940). 
Baïonnette GRAS modèle 1874, de fabrication 
Allemande, pas au même n°. 
Plaquettes bois vernis, la croisière avec petite 
patine grise matriculée "K 43026" et bons 
poinçon, Lame blanche avec marquage sur le 
dos près du talon " « CE WG ». Le dos de la soie 
de lame est poinçonnée "X". Fourreau acier 
dans son bronzage d'origine puis vernis 
anciennement, pas au même n° "AB 21622. 
(Bon état de conservation). 
64,5 cm (52,5 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 636. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette GRAS modèle 1874, de réutilisation 
Allemande, pas au même n°. 
Plaquettes bois vernis, la croisière avec patine 
grise grise oxydée peau d'orange, et semble 
avoir reçue un marquage de réception d'unité 
Allemande (en partie lisible). Lame avec petite 
patine grise et reste de marquage sur le dos 
"Manufacture d'Armes de Tulle ... 18..". 
Fourreau acier dans son bronzage d'origine 
oxydé par endroits, matriculé "N° 68133". 
(Usure et accidents d'usage, Dans l'état). 
64,5 cm (52,5 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 637. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette Gras modèle 1874 pour bataillon 
scolaire, avec fourreau. 
Monture en laiton fondu, lame blanche. 
Fourreau en acier dans sa laque noire d'origine 
avec attache de porte gousset en laiton. (Dans 
son jus, Bon état). 
46,5 cm (Lame 38 cm).  

50 / 70 € 
 

  

 638. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette Gras modèle 1874 pour bataillon 
scolaire, sans fourreau. 
Toutes parties métalliques avec patine grise 
tachée. (Dans son jus, Assez bon état). 
55,5 cm (Lame 44,5 cm).  

20 / 40 € 
 

  

 639. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette Gras modèle 1874 pour bataillon 
scolaire, sans fourreau. 
Toutes parties métalliques avec patine grise 
tachée. (Dans son jus, l'extrémité de la lame 
légèrement tordue, Assez bon état). 
50,5 cm (Lame 41 cm).  

20 / 40 € 
 

  

 640. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette Gras modèle 1874 pour bataillon 
scolaire, sans fourreau. 
Toutes parties métalliques avec patine grise 
tachée, la croisière est matriculée "17". (Dans 
son jus, l'extrémité de la lame légèrement 
tordue, Assez bon état). 
46,5 cm (Lame 37,5 cm).  

 € 
 

  

 641. France, 1ère GM. 
Baïonnette LEBEL modèle 1886-15 au même n° 
"F 33289". 
La monture dans sa finition blanche d'origine. 
Poignée en laiton. Lame avec bleui. Fourreau 
acier dans son bronzage d'origine. (Dans son jus, 
Bon état).  

50 / 70 € 
 

  

 642. France, 1ère GM. 
Baïonnette LEBEL modèle 1886-15 au même n° 
"ST 67418". 
Toutes parties métalliques dans leur bronzage 
d'origine avec petites traces d'oxydation fleur 
de rouille. Poignée en maillechort. Lame avec 
bleui, l'extrémité oxydée fleur de rouille. 
Fourreau acier dans son bronzage d'origine, 
l'extrémité légèrement tordue. (Dans son jus, 
Assez bon état).  

50 / 70 € 
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 643. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette LEBEL modèle 1886 de fortune, 
lame raccourcie, au même n° "C 46439". 
Les parties métalliques de la monture avec 
patine grise tachée. Poignée en maillechort. 
Lame bronzée raccourcie à 400 mm. Fourreau 
acier dans son bronzage d'origine avec petites 
traces d'oxydation fleur de rouille par endroits. 
(Dans son jus, Bon état). 
52 cm (Lame 40 cm). 
Note : Baïonnette raccourcie en manufacture 
sans doute après accident, sans caractère 
réglementaire, diverses longueurs peuvent 
exister. A ne pas confondre avec les modèles 
1886/15 R35, recoupées réglementairement à 
400 mm ou seules les modèles sans quillon 
d'origine sont concernés.  

50 / 70 € 
 

  

 644. France, 1ère GM. 
Baïonnette LEBEL modèle 1886/15, au même N° 
"J 46150". 
La poignée a été réalisée en fonte grise d'acier, 
très rarement rencontrée (utilisée à partir de 
juillet 1917). Lame cruciforme bronzée dans sa 
graisse. Fourreau en acier taché. (A nettoyer, 
pas courant, Assez bon état).  

40 / 60 € 
 

  

 645. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette Berthier modèle 1892 du 2ème type 
à quillon coupé, au même N° "F 4002".  
Plaquettes bois, belle lame blanche dans sa 
graisse, sans marquage. Fourreau acier au 
modèle avec petite traces d'oxydation. (A 
nettoyer, Assez bon état). 
On y joint un sabre baïonnette chassepot 
modèle 1866, sans marquage et sans fourreau. 
L'ensemble vernis anciennement, lame grise 
tachée. (Dans l'état). 
 
  

40 / 60 € 
 

  

 646. France, IIIème République (1871-1940). 
Baïonnette Gras mod 1874 de marine, lame et 
fourreau aux mêmes numéro "FG 57767", 
Croisière poinçonnée d'une ancre de marine. 
Manufacture d'armes de Saint Étienne 9 
novembre 1880. 
Lame de  52 cm. 
Long. : 66 cm. 
(usures et oxydations sur le fourreau).  

60 / 80 € 
 

  
 647. France, IIIème République (1871-1940). 
Baïonnette Gras modèle 1874, fabrication 
"Usine de Steyr 1876". 
Lame de  52 cm. 
Long. total.: 65,5 cm. 
(oxydations profonde).  

30 / 50 € 
 

  

 648. France, 1er GM. 
Poignard de tranchée réalisé à partie d'une 
baïonnette Lebel raccourcie, poignée quillon 
coupé. 
Sans fourreau. 
Lame de 20 cm. 
Long total : 32 cm. 
(oxydations).  

20 / 30 € 
 

  
 649. France, 1ère GM. 
Baïonnette LEBEL modèle 1886-15. Poignée en 
laiton à quillon coupé, avec fourreau. Lame de 
52 cm marqué FC.  
Long. total.: 65 cm. 
(oxydation).  

30 / 50 € 
 

  
 650. France, IIIeme République (1870-1940). 
Baïonnette Berthier modèle 1892 à quillon 
coupé. Matricule pas aux même numéro. 
Lame de 39,5 cm. 
Long total.: 52,5 cm. 
(usures et oxydation).  

30 / 40 € 
 

  

 651. France, XXe. 
Baionnette MAT. Dans son fourreau. 
Long.: 35 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 652. France, Guerre d'Algérie (1954-1962). 
Poignard réglementaire de combat. 
Réalisé à partir d'une baïonnette Anglaise mod 
P-1913 de fabrication US (Remington en mai 
1916), transformée et racourcie. Bon fourreau 
au modèle de fabrication US, également 
raccourci. Complet. C'est transformations 
seront réalisées en manufacture. (Bon état de 
conservation). 
Lame de 18,5 cm. 
Long total.: 36,5 cm.  

40 / 60 € 
 

  
 653. Israël, XXe. 
Baïonnette type mauser  MK.IA. Plaquette en 
bakélite. Daté 1949. Avec marquage. 
Lame de  24,5 cm. 
Long. total.: 41 cm. 
(oxydation).  

40 / 60 € 
 

  

 654. Israël, XXe. 
Baïonnette mauser de réutilisation, lame bleui  
daté 44 ASW et N°3503 et fourreau daté Jos 
Corts 1939, N°8647. 
BE.  

40 / 60 € 
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 655. Yougoslavie, XXe. 
Baïonnette modèle VZ 24 mauser, lame avec 
fabriquant et datée 44.  
Fourreau en métal, plaquette bois.  
Lame de  24,5 cm. 
Long. total.: 40 cm. 
(oxydations).  

30 / 40 € 
 

  

 656. République Tchèque, XXe. 
Baïonnette modèle  CSZ, plaquette en bois, 
lame de  29,5 cm. 
Long. total.: 44,5 cm. 
(fleur de rouille).  

30 / 50 € 
 

  
 657. Belgique, XXème 
Baïonnette modèle 1924 pour l'export. aux 
mêmes numéros N°9914. 
Lame de 38 cm. 
Long.: 53,5 cm. 
(petite oxydation).  

30 / 40 € 
 

  

 658. Belgique, XXe. 
Baïonnette modèle SAFN 49. Pommeau 
numérotée, plaquettes bois, lame de 22,5 cm.  
Long. total.: 38 cm. 
(oxydations et usures).  

30 / 40 € 
 

  

 659. Belgique, XXe. 
Baïonnette FAL en métal  et plaquettes en bois. 
Lame de  19,5 cm. 
Long.: 31 cm. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 660. Indéterminé, XXème. 
Baïonnette type mauser. Poignée bois, 
pommeau marqué AS.FA.  
Lame : 25 cm. 
Long.: 39,5 cm. 
(oxydation).  

30 / 50 € 
 

  

 661. Espagne, XXe. 
Baïonnette modèle 41, avec fourreau, pas 
même numéro. 
Marquage fabricant TOLEDO sur le talon de 
lame. Lame de 24,5 cm. 
Long.: 37 cm. 
(oxydations).  

20 / 30 € 
 

  

 662. Belgique, XXe. 
Baïonnette belge réglementaire mod. FAL 1963 
en fer. 
Lame de 17 cm. 
Long. total : 32 cm. 
(petite oxydation).  

20 / 30 € 
 

  

 663. Suède,XXe. 
Baïonnette Modèle 1896. Lame blanche avec 
poinçons et marquage. Fourreau fer. Complète 
de son porte baïonnette en cuir brun. 
ABE. 
Pour fusil CARL GUSTAF et fusil semi 
automatique AG42.  

30 / 50 € 
 

  

 664. Suisse, XXe. 
Baïonnette modèle 1918, datée 54, N°802494. 
Lame de 30 cm. 
Avec fourreau et porte fourreau en cuir. 
Long.: 45cm. 
(petite usures).  

30 / 50 € 
 

  

 665. Suisse, XXe. 
Baïonnette pour fusil d'assaut SIG 47 en 
plastique noir, lame métal de 24 cm. 
Porte fourreau en cuir. 
Long. total.: 37 cm.  

30 / 40 € 
 

  
 666. Grande Bretagne, XXe. 
Baïonnette 1907, fabricant  WIlKINSON, pour 
l'étranger. 
Lame de 43 cm. 
Long.: 56,5 cm. 
(oxydations).  

30 / 40 € 
 

  

 667. Grande Bretagne, 2eme GM. 
Baïonnette MK II, datée 1942. Fourreau cuir et 
métal. Lame avec fabriquant GRI sous 
couronne. 
Lame de 30 cm. 
Long. total.: 44 cm. 
(oxydation).  

30 / 50 € 
 

  

 668. Grande Bretagne, XXe 
Baïonnette MK N°9. 
Lame de 20 cm. 
Long. total.: 27 cm. 
(oxydation).  

30 / 40 € 
 

  

 669. Grande Bretagne, XXe. 
Baïonnette clou N°4 MKII avec porte fourreau 
toile. 
Long.: 26 cm. 
  

30 / 40 € 
 

  

 670. Hollande, XXe. 
Baïonnette modèle M4. 
Lame de 16,5 cm. 
Long.: 29 cm. 
Fourreau en plastique, porte fourreau en toile 
olive. 
  

30 / 40 € 
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 671. Allemagne, fin XXème. 
Baïonnette KCB M3 pour fusil G3. 
Complète. 
31 cm (Lame 17,5 cm). 
(oxydation).  

30 / 40 € 
 

  

 672. Allemagne de l'Est, XXe. 
Baïonnette AKM en plastique et métal. 
Lame en partie crantée de 14,5 cm. 
Long.: 28 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 673. Allemagne de l'ouest (?), XXème. 
Baïonnette type US pour l'exportation, type KCB 
AES M1. 
Lame crantée de 17 cm. 
Poignée et fourreau en plastique. 
Long.: 29,5 cm. 
(petite oxydation).  

20 / 30 € 
 

  

 674. Autriche, XXème. 
Deux poignards de combat "Glock" en plastique,  
lame en acier phosphaté noir, dont une crantée. 
Lame de 16 cm. 
Long total.: 30 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 675. Allemagne de l'est. 
Baïonnette AKM 47 1946/5 pour Kalashnikov. 
Poignée en plastique noir et fourreau en 
plastique noir. 
Lame en partie crantée de 14,5 cm. 
Long. total.: 27 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 676. URSS, XXème. 
Baïonnette type AK 47 en métal. 
Lame de 20 cm. 
Long.: 31 cm. 
(petite oxydation).  

20 / 30 € 
 

  

 677. ROUMANIE, XXe. 
Baïonnette AKM 47 poignée forte en ficelle 
compressée,  avec porte fourreau en toile et 
fourreau en métal. 
Lame crantée de 14 cm. 
Long. total.: 33 cm. 
(oxydation).  

30 / 50 € 
 

  

 678. Allemagne de l'Est, XXe. 
Baïonnette AKM pour Kalashnikov AK 47.  
Poignée en plastique orange, lame métal de 
14,5 cm en partie crantée, fourreau en plastique 
noir. 
Long total.: 33 cm. 
(petite oxydation).  

30 / 40 € 
 

  

 679. URSS, XXe. 
Baïonnette AK 47 en bakélite. 
Lame en partie crantée de 14 cm. 
Long.: 27 cm. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 680. URSS, XXème. 
Baïonnette type AK 47, fourreau en métal, 
poignée en bakélite, passant en toile et sangle 
en cuir. 
Lame de 20 cm. 
Long. total.: 32 cm. 
(oxydations).  

20 / 30 € 
 

  

 681. Tchécoslovaquie, XXème. 
Baïonnette modèle 1958 « Bodak pro Samopal 
VZ 58 ».  
Toutes parties métalliques en fer bronzé noir 
mat. Poignée en bois aggloméré plastifié. Lame 
droite à gouttière. Fourreau de cuir fauve avec 
porte fourreau intégré.   
29 cm (Lame 17 cm). 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 682. Allemagne de l'Est, XXe. 
Baïonnette AKM type II en plastique noir, lame 
métal en partie crantée de 15,5 cm. 
Long.: 28,5 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 683. Espagne, XXe. 
Baïonnette en métal et plastique. 
Lame de 22 cm. 
Long.: 33,5 cm. 
(oxydation).  

20 / 30 € 
 

  

 684. Suède, XXe. 
Baïonnette modèle 1967 en plastique. 
Lame de  16 cm 
Fourreau US M8 A1 PWH vert olive avec toile. 
Long. total.: 30,5 cm. 
(usures et oxydations).  

30 / 40 € 
 

  

 685. Brésil, XXème. 
Baïonnette modèle 1908, fourreau de cuir noir 
à deux garniture laiton et lame aux même 
numéro 71534. 
Lame de  30 cm. 
Long.: 45 cm. 
(oxydations).  

50 / 60 € 
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 686. Autriche, 1ere GM. 
Baïonnette ersatz a modèle 1917 pour fusil 
Manlicher 1895. Lame fabriquée dans une tôle 
pliée, douille rivetée sur poignée. Dans un 
fourreau en acier. Lame de 25 cm. 
Long. total.: 40 cm. 
Relaqué. 
(petites oxydation).  

20 / 40 € 
 

  
 687. Allemagne, 1ère GM. 
Baïonnette mod 98 1er type, plaquette bois 
enveloppante.  Poinçon peu lisible. Fabricant  
V.C. Schilling à Suhl. Trace d'éclat sur la poignée. 
Lame de 52 cm. 
Long.: 65,5 cm. 
(usures, oxydation).  

30 / 50 € 
 

  

 688. Allemagne, 1ère GM. 
Baïonnette modèle 98/05. 
Plaquettes bois striées. monture en acier. Lame 
avec marquage sur le talon " Move-Werke 
Walter & Co Mühlhausen in. Thr" et sans 
poinçon sur le dos. Fourreau acier au modèle. 
Jamais en collection.  
(usure d'usage, Plaquettes tachées, lame dans 
sa graisse et fourreau oxydé, Assez bon état). 
50 cm (Lame 36,7 cm).  

50 / 70 € 
 

  

 689. Prusse, 1ère GM. 
Baïonnette 1884-98 2ème type. 
Poignée à plaquettes en bois de cervidé 
rivetées, le dos rectiligne avec garde flamme et 
croisière sans bague. Le pommeau est oxydé. 
Lame blanche, à pan creux et dos plat. 
Marquage fabricant sur le talon "ERFURT" sous 
couronne et le dos poinçonné « W » sous 
couronne et « 15 » pour 1915 ainsi qu'un 
poinçon de contrôle. Fourreau acier avec patine 
grise tachée. Elle vient avec son porte fourreau 
de cuir noir au modèle, réceptionné "BA XIII" et 
trace de marquage fabricant (illisible). (Petites 
traces d'affutage sur le tranchant de lame, porte 
fourreau accidenté au niveau du trou de 
passage du pontet, Assez bon état de 
conservation).  

60 / 80 € 
 

  

 690. Allemagne, Reichswehr et 2ème GM. 
Baïonnette de sortie 98 sur le modèle KS de 
fabrication privée. 
Pommeau en tête d'aigle, plaquettes en bois 
striées à deux rivets métalliques. La monture est 
nickelée. Lame blanche nickelée à gouttières, 
dos plat et contre tranchant, avec marque et 
logo fabricant "P.O & Co". Fourreau acier 
retenant 70% de sa laque noire d'origine avec 
petites traces d'oxydation. Elle vient avec un 
porte fourreau de cuir fauve grenelé et une 
dragonne en cuir et passementeries avec gland 
en passementerie dorée (usure). (Dans son jus, 
Assez bon état). 
31,5 cm (Lame 20 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 691. Allemagne, Reichswehr et 2ème GM. 
Baïonnette de sortie 98 sur le modèle KS de 
fabrication privée. 
Pommeau en tête d'aigle, plaquettes en ébonite 
noire striées à trois rivets métalliques. La 
monture est laquée noire d'origine. Lame 
blanche nickelée à gouttières, dos plat et contre 
tranchant, sans marque fabricant, ni poinçon. 
Cravate de cuir naturel présente. Fourreau acier 
retenant 70% de sa laque noire d'origine avec 
petites traces d'oxydation. Elle vient avec un 
porte fourreau de cuir fauve et une dragonne en 
cuir et passementeries avec gland en 
passementerie argent (usure). (Dans son jus, 
Assez bon état). 
32 cm (Lame 20 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 692. Allemagne, Reichswehr et 2ème GM. 
Baïonnette de sortie KS à dents de scie, de 
fabrication privée. 
Pommeau en tête d'aigle. Plaquettes striées en 
ébonite noire à deux vis. Toutes parties 
métallique avec petite patine grise, à l'origine 
avec finition nickelée. Lame à gouttière et dents 
de scie sur le dos, sans marquage fabricant ni 
poinçon. Fourreau acier retenant 98% de sa 
laque noire d'origine. (Usure et patine du 
temps, Bon état de conservation). 
38,5 cm (Lame 25,5 cm). 
  

80 / 120 € 
 

  

 693. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette 98 de sortie sur le modèle KS. 
Pommeau en tête d'aigle nickelé. Plaquettes 
striées en ébonite noire à deux rivets. Lame 
blanche nickelée avec marquage et logo 
fabricant " E. PACK & SOHNE Solingen " sur une 
face et " W. SCHUBERT FRANKFURT" sur l'autre 
face. La cravate de cuir naturel est présente. 
Fourreau acier retenant 98% de sa laque noire 
d'origine. Elle vient avec son porte fourreau en 
cuir noir vernis au modèle. (Usure et patine du 
temps, Bon état de conservation). 
36,5 cm (Lame 24,5 cm).  

60 / 80 € 
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 694. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette 98 de sortie sur le modèle KS. 
Pommeau en tête d'aigle nickelé. Plaquettes 
striées en ébonite noire à deux rivets. Lame 
blanche nickelée avec marquage et logo 
fabricant " E. PACK & SOHNE Solingen ". La 
cravate de cuir naturel est présente. Fourreau 
acier retenant 95% de sa laque noire d'origine. 
(Usure et patine du temps, Bon état de 
conservation). 
37 cm (Lame 25 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 695. Allemagne, Reichswehr et 2ème GM. 
Baïonnette de sortie KS de fabrication privée. 
Pommeau en tête d'aigle nickelé, la rainure du 
tenon protégée par sa feutrine rouge d'époque; 
Plaquettes en bois de cervidé à deux rivets 
métalliques. Lame blanche nickelée à gouttières 
et dos plat, sans marque fabricant, ni poinçon. 
Cravate de cuir naturel présente. Fourreau acier 
retenant 80% de sa laque noire d'origine avec 
petites traces d'oxydation. (Dans son jus, petites 
traces d'oxydation sur le pommeau, le tenon du 
fourreau pivotant autour de son axe, Assez bon 
état). 
37,1 cm (Lame 25,1 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 696. Allemagne, 1ère GM. 
Baïonnette "Seitengewehr" modèle 98/05. 
Monture avec petite patine grise, plaquettes 
bois striées. Lame blanche avec petites taches 
et marquage fabricant "CARL EICKHORN 
SOLINGEN", le dos poinçonné "W" sous 
couronne, « 17 » pour 1917 et un poinçon de 
contrôle. Fourreau en acier dans sa laque noire 
d'origine avec swastika blanche peinte et 
protégée par un vernis sous le quillon. (Usure et 
petits accidents d'usage, la swastika sur le 
fourreau sans garantie, Assez Bon état). 
50 cm. (Lame de 37 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 697. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette réglementaire 98K, au même 
numéro. 
Plaquettes bakélite, toutes parties métalliques 
dans leur bronzage d'origine, pommeau avec 
poinçons waffenamt "519". Belle lame avec 
marquage fabricant "43 cul" et matriculée 
"7042 f". Fourreau avec patine grise tachée avec 
marquage fabricant "43 cul" et au même n° 
"7042 f". Elle vient avec son porte fourreau en 
cuir noir 1er type, marquages ont disparu. (Bon 
état).  

80 / 120 € 
 

  

 698. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette réglementaire 98K, pas au même 
numéro. 
Plaquettes bois, toutes parties métalliques dans 
leur bronzage d'origine, pommeau avec 
poinçons waffenamt "519". Belle lame avec 
marquage fabricant "42 crs" et matriculée 
"1157 h". Fourreau dans son bronzage d'origine 
avec marquage fabricant "F. W. HULLER 1938" 
sans n°. Elle vient avec son porte fourreau en 
cuir noir 1er type, marquages ont en partie 
disparu, daté 1939. (Usure et petits accidents 
d'usage, Bon état).  

60 / 80 € 
 

  

 699. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette réglementaire 98K sans marquage 
fabricant, ni waffenamt (les n° de série 
semblent avoir été effacés sur la croisière et le 
talon de lame (?), contrat étranger, re 
conditionnement après guerre ?).  
Plaquettes bakélite, bronzage d'origine éclairci 
par endroits. Lame dans son bronzage éclairci 
avec traces d'affûtage. Fourreau acier au 
modèle avec petite patine grise tachée (sans 
marquage fabricant, ni waffenamt). Elle vient 
avec son gousset réglementaire du 1er type en 
cuir noir, marquage fabricant disparu. (Petites 
trace d'oxydation au niveau du pommeau, Assez 
bon état de conservation).  

60 / 80 € 
 

  

 700. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette 98K, pas au même n°. 
Plaquettes bakélite, toutes parties métalliques 
dans leur bronzage d'origine éclairci et oxydé 
fleur de rouille par endroits, pommeau avec 
poinçons waffenamt "61" (?). Belle lame 
bronzée avec marquage fabricant " 44 cqh " et 
matriculée "3859 b". Fourreau dans son 
bronzage d'origine oxydé fleur de rouille avec 
marquage fabricant " 44 pyy " et matriculé 
"7146 e. Elle vient avec un porte fourreau en 
cuir marron 1er type, marquages fabricant 
illisible et daté 1937. (Usure et petit accidents 
d'usage, Assez Bon état). 
 
Provenance: Donné à l'actuel propriétaire par 
un ancien FFI de Sologne, prise de guerre sur un 
allemand tué lors d'un accrochage en Sologne. 
La baïonnette a été ramassé par un camarade 
FFI et apporté à la fin de l'accrochage au FFI " 
Tiens ça c'est à toi, c'est celui que tu a eux!". 
Conservé depuis. 
  

60 / 80 € 
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 701. Allemagne, 2ème GM. 
Fascine de pompier « Oberbrand-meister » 
modèle 1933. 
Pommeau en tête d'aigle nickelé, plaquettes en 
ébonite noire striées à deux petits rivets acier, 
croisière en S. Belle lame nickelée avec 
marquage logo fabricant « E. u. F. HORSTER 
Soligen ». Fourreau acier au modèle retenant 
90% de sa laque noire d'origine. Il vient avec son 
porte fourreau en cuir noir et une dragonne en 
cuir à floch en passementerie argent et rouge. 
(Usure et patine du temps, Bon état de 
conservation). 
32,5 cm (Lame 20,3 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 702. Allemagne, 2ème GM. 
Fascine de pompier « Oberbrand-meister » 
modèle 1933. 
Pommeau en tête d'aigle nickelé, plaquettes en 
bois de cervidé à deux petits rivets acier, 
croisière en S. Belle lame nickelée avec 
marquage logo fabricant " E. PACK & SOHNE 
SOLINGEN ". Cravate de cuir naturel présente. 
Fourreau acier au modèle retenant 100% de sa 
laque noire d'origine. Il vient avec son porte 
fourreau en cuir noir avec marquage fabricant 
"WILHELM MÖLLER HAMELM 1941". (Usure et 
patine du temps, Bon état de conservation). 
36,5 cm (Lame 24,5 cm).  

80 / 120 € 
 

  

 703. Allemagne, 2eme GM. 
Dague XX modèle 1933, réceptionnée "III" pour  
"XX Gruppen Spree". 
Garnitures en maillechort nickelé, fusée en bois 
noirci avec les runes XX et l'aigle national. Le dos 
de la garde est réceptionnée «III». Lame 
blanche avec devise « MEINE EHRE HEIST 
TREUE" et logo fabricant "GOTLIEB 
HAMMESFAHR SOLINGEN FOCHE", pas courant. 
Fourreau au modèle anodisé de couleur noire, 
oxydé fleur de rouille, le dard absent. Elle vient 
une bélière verticale en cuir noir du 1er type, le 
mousqueton avec logo fabricant à l'encre de 
marine étalingué. (Usure et accidents d'usage, 
le dard de l'extrémité du fourreau absent, un 
éclat au bois de la fusée, présence de quelques 
rayures dans le sens longitudinal de la lame 
dont graisse séchée, Dans son jus, pas courant, 
Assez bon état de conservation). 
  

600 / 800 € 
 

  

 704. Allemagne, 2ème GM. 
Poignard d'aviateur Fliegermesser NSFK du 1er 
type. 
Les garnitures sont exécutés en maillechor 
nikelé. La fusée et le fourreau gainés de cuir 
bleu. Lame blanche avec logo fabricant de la 
maison « SMF SOLINGEN ». La chape du 
fourreau est estampée du logo « D.L.V » et du 
Luftamt "98". La bélière au modèle, en cuir 
marron avec son mousqueton sont présents. 
Complet.(Usure et petits accidents d'usage, la 
bélière en cuir accidentée, Assez bon état de 
conservation). 
  

300 / 500 € 
 

  

 705. Allemagne, 2ème GM. 
Dague LW modèle 37. 
Pommeau et garde en aluminium. Fusée en 
celluloïd de couleur orange avec torsade de fils 
d'aluminium. Belle lame blanche avec logo 
fabricant « Siegfried WAFFEN - ERNST PACK & 
SÖHNE M.B.H. WAFFENFABRIK SOLINGEN ». 
Fourreau métallique avec reste d'argenture 
ternie. Elle vient avec sa bélière double en 
velours gris bleuté surchargé de 2 galons de fils 
d'aluminium. Les passants, les boucles et les 
mousquetons sont en « feinzink » avec finition 
vieil argent à décor de feuilles de chêne, 
l'attache de suspension est marqué "U E 10 
RZM" "DRGM" et les mousquetons sont 
marqués « DRGM ». Elle est équipée d'une 
dragonne à gland en passementerie 
d'aluminium. Dans son jus, usure et patine 
d'usage. (Jamais en collection auparavant, Bon 
état de conservation).  

200 / 300 € 
 

  

 706. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette réglementaire 98K, pas au même 
numéro. 
Plaquettes bakélite noire, toutes parties 
métalliques dans leur bronzage d'origine oxydé 
fleur de rouille, pommeau avec poinçons 
waffenamt. Lame blanche tachée avec 
marquage fabricant "42 asw" et matriculée 
"7113 a". Fourreau dans son bronzage d'origine 
oxydé avec marquage fabricant "Coppel 
G.m.b.H 1940" et matriculé "32 d", trace du 
porte fourreau. (Vis et écrous des plaquettes 
postérieurs, plaquettes accidentées, lame avec 
traces d'affutage, dans l'état).  

30 / 50 € 
 

  

 707. Allemagne, 2ème GM. 
Baïonnette modèle 1884-98 dit du 2ème type. 
Lame numérotée 8928,  41 ASW. Plaquettes 
bois. Fourreau  J.Sch 1940, N°1417. 
Lame de 25 cm. Long. total : 40 cm. 
(oxydations, usures).  

40 / 60 € 
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 708. République Tchèque, XXème. 
Baïonnette VZ 24 de prise allemande, poinçon 
allemand sur la lame. 
Lame de  30 cm. 
Plaquette bois. 
Long. total.: 44,5 cm. 
(oxydations).  

20 / 40 € 
 

  

 709. Suisse, XXe. 
Baïonnette en plastique et métal pour fusil SIG 
modèle 540. 
Lame de 17,5 cm. 
Long.: 27 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 710. Poignard de survie AITOR jungle king II. 
Plastique et métal. Lame crantée de 15 cm. 
Long.: 27 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 711. Couteau de poche pliant Belge 
année1950. 
Long.: 9,5 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 712. Allemagne, 2ème moitiée XXème. 
Couteau de poche pliant métallique "Mercator , 
Modèle sans outil. Marqué "MERCATOR 
SOLIGEN GERMANY.". 
Lame de 8 cm. 
L. 19 cm. 
(usure).  

30 / 50 € 
 

  

 713. Lot comprenant un petit couteau de 
plongée et deux couteaux pliants italien 
moderne. 
  

20 / 40 € 
 

  

 714. France, XXème. 
Coup de poing de fabrication artisanale en acier 
découpé. 
(Dans l'état). 
  

10 / 15 € 
 

  

 715. Etats-Unis, 2ème GM. 
Réplique de poignard USM3, manche en 
rondelles de cuir,  lame métal marqué USM3 
1943. 
fourreau en plastique olive USM8AI TWB et 
toile. 
Lame de 16,5 cm. 
Long total.: 29,5 cm. 
(petite oxydation).  

30 / 40 € 

  

 716. Etats-Unis, années 70. 
Poignard CAMILLUS de pilote de la navy. 
Daté 1972. Avec fourreau cuir. 
Long.: 24,5 cm. Lame de 12,5 cm. 
(oxydations).  

30 / 40 € 
 

  

 717. Chine, XXème. 
Deux baïonnettes cruciforme SKS modèle 1956. 
Complètes. (Bon état). 
38 cm (Lame 31,5 cm).  

20 / 30 € 
 

  

 718. Chine et Russie, XXème 
lot de 2 baïonnettes. 
- Baïonnette modèle 1949 Simonov. 
Manque le manchon de la soie. 
- Baïonnette Chinoise cruciforme SKS modèle 
1956. 
Complètes. (Bon état). 
31,2 cm (Lame 22,5 cm). 
38 cm (Lame 31,5 cm).  

20 / 40 € 
 

  

 719. Russie, XXème. 
Baionnette Modèle 1891-30, type 1.  
Toutes parties dans leur bronzage noir. (bon 
état). 
50 cm (Lame 43 cm).  

10 / 20 € 
 

  

 720. France, XXème. 
Lot de 2 baïonnettes modèle MAS 1936. 
L'une avec finition bronzée, matriculée "43" sur 
le talon.  
L'autre avec finition phosphatée, avec trou de 
huilage, sans matricule, ni poinçon. 
(Bon état). 
43 cm (Lame 34 cm).  

20 / 40 € 
 

  

 721. France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette Berthier modèle 1892, 2ème type à 
quillon coupé, pas au même n°.  
Plaquettes bois. Toutes parties métalliques avec 
patine grise tachée. Lame bronzée. Fourreau 
acier au modèle avec chocs vers l'extrémité. 
(Assez bon état).  

20 / 30 € 

  

 784. Italie, Année 1970-80 
Treillis camouflé (veste et pantalon). 
Porté, usure d’usage. Couleurs fraiches. ABE.  

10 / 20 € 
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 785. Mannequin réaliste en plastique. 
La tête maquillée. Complet. (Bon état). 
Haut. 1,86 m.  

40 / 60 € 
 

  

 786. Allemagne, Bundeswehr (1955-2023). 
Lot de coiffures et d'uniformes. 
- Une casquette officier armée de terre (épées 
croisées) et un bonnet de police. BE. 
- Une casquette officier armée de terre (épées 
croisées) passepoilée bleu et un bonnet de 
police troupe. Casquette mitée et accidentée. 
Dans l'état. 
- 2 Chemises bleues ciel et cravates. 
- Veste à pattes de col jaune pour la cavalerie et 
cordon de tireur. Pantalon droit. Portés, usures 
d'usage et trous de mites. ABE. 
- Veste de sous officier à pattes de col bleu et 
pattes d'épaule passepoilées bleu pour la 
logistique et cordon de tireur, nominative. Sur 
la poitrine gauche, "Abzeichen fur besondere 
Leistungen im Truppendient" de 2ème classe 
(insigne pour service exceptionnel troupe) et 
barrette de rubans de rappel. Présence d'un prix 
de tir US 2ème GM à 3 barrettes sur la poitrine 
droite.  
- Pantalons droits de style. Portés, usures 
d'usage et trous de mites. 
  

40 / 60 € 
 

  

 787. Grande-Bretagne, XXème. 
Cravache, le manche gainé de cuir tressé. 
Sur le pommeau, pastille en tôle de laiton 
gravée de la marque fabricant "SWAINE & 
ADENEY LtD LONDON". 
(Usure et accidents d'usage). 
Long. totale 62 cm (manche 46 cm).  

20 / 30 € 

  

 788. France, IIIème République (1870-1940). 
Canne en bois sculpté. 
Visage d'indien et un pistolet. 
Haut: 80 cm.. 
  

15 / 20 € 

  

 789. Lot de divers coiffures dont béret Rouge, 
datée 1981, chapka, béret, casquette, bonnet 
de police. 
On y joint deux fourragères et une cartouchière 
en cuir. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 790. Italie, 2nde moitié XXème. 
Lot de 2 chapeaux Alpini de Véterant. 
Modèles fantaisies en feutre vert décoré de 
breloques et d'étoile en métal doré de 
cordelettes tressées. Marques chapelier et 
fabricants dans les coiffes intérieures. L'un vient 
avec sa plume d'origine. Portés. (Usure et 
accidents d'usage, Dans l'état).  

20 / 40 € 
 

  

 791. Pologne, fin XXème. 
Casquette "Rogatywka" de tradition des 
troupes mécanisées. 
Le plateau en serge kaki, le bandeau de 
pourtour en drap de laine bleu. Insigne frontal à 
l'aigle polonais en laiton patiné vieil argent. 
Visière ronde en fibres noires vernie et cerclée 
d'un jonc métallique en fer étamé. Jugulaire de 
cuir noir à boucle à ardillon en fer blanc retenue 
par deux boutons en matière synthétique noire, 
timbrés de l'aigle polonais. Coiffe intérieure en 
satinette bleu de ciel avec marque fabricant en 
carton imprimé de forme losange cousu 
"GDYNIA", bandeau de sudation en toile ersatz 
noire imitant le cuir, légèrement portée. (Taille 
approximative 56/57. Bon état de 
conservation).  

30 / 50 € 
 

  

 792. Principauté de Bulgarie, vers 1900. 
Patte d'épaule de lieutenant du 1er Régt 
d'infanterie. 
Modèle amovible. Passementerie doré et 
monogramme du 1er Regt en laiton doré. Patte 
de fixation en cuir. Complète. Portée. (Usure et 
petits accidents d'usage, Assez bon état). 
  

20 / 30 € 
 

  

 793. France, 2nd moitiée XXème. 
Casquette de l'armée de l'air. 
Coiffe amovible blanche, ailes brodées 
cannetille or, visière vernie en fibres noires 
bordée d'un jonc plastique noir. Jugulaire et 
galon de grade de pourtour absents. taille 56. 
Portée. (Assez bon état). 
   
  

15 / 20 € 

  

 795. France, XXème. 
Lot comprenant : 
- un bonnet de berger en feutrine 
- deux bonnets de police dont un du 152eme 
régiment infanterie. 
- deux fourragères (croix de guerre et légion 
d'honneur) 
- médailles 
- insigne porte drapeau 
- outil matriculé. 
(usures).  

20 / 30 € 
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 796. France, XXème. 
Lot comprenant : 
- boutons d'artilleur 
- bonnet de police HEC 
-Coupe papier en bois et coupe papier de poilu 
en cuivre 
- médaille Jusqu'au bout ww1. 
  

10 / 20 € 
 

  

 797. France, IIIème République (1870-1940). 
Bicorne d'élève de l'Ecole Polytechnique, vers 
1900. 
Complet. Porté.  
(Usure d'usage, Assez bon état de 
conservation). 
  

60 / 80 € 
 

  

 798. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Belle reconstitution d'un colback de tambour 
major de style 2nd Empire. 
Reconstitution réalisée à partir d'éléments 
anciens. La carcasse en cuir de vache recouverte 
de peau à fourrure noire, le fond réalisé à partir 
d'une calotte en cuir (portant un matricule) de 
shako XIXème (Louis Philippe). Coiffe intérieure 
à 10 dents de loup en cuir noir (moderne). Il est 
équipé d'une flamme en drap écarlate à décor 
de galons et soutaches dorés finissant par un 
gland à frange en passementerie doré. (Usure et 
accidents d'usage, patiné, décoratif, Dans 
l'état). 
Haut. 26 cm environ x Diam. extérieur calotte 
27,5 cm environ.  

150 / 200 € 
 

  

 799. France, IIIème République (1870-1940). 
Képi foulard troupe ou sous-officier du 8ème 
Bataillon de Chasseur à Pied, vers 1900. 
Carcasse en toile de chanvre, recouvert de drap 
de laine bleu foncé et cordonnets jonquille, 
chiffre "8" découpé jonquille sur drap de fond. 
Jugulaire à double coulisseau en cuir noir 
retenue à l'aide de boutons petits modules en 
métal blanc timbrés du corps de chasse. Visière 
en cuir noir bordée d'un jonc de cuir noir. Coiffe 
intérieure en toile imperméable noire, le 
propriétaire à brodé ses initiales dans le fond de 
la coiffe, présence d'une étiquette tissu cousue 
"FAUCHEUX Costumier ANGERS", bandeau de 
sudation en cuir noir. Complet. Porté. (Usure et 
accidents d'usage, le bandeau de sudation 
postérieur, rapporté et collé anciennement, la 
jugulaire à coulisseau moderne, Assez bon état).  

70 / 90 € 
 

  

 800. France, IIIème République (1870-1940). 
Képi foulard de sous-officier du 9ème Rgt 
d'Artillerie, vers 1890. 
Carcasse souple, en fin drap de laine noire et 
hongroise à un seul brin en passementerie doré, 
manque le cordonnet sur le pourtour du calot. 
Chiffre "9" en laiton estampé. Fausse jugulaire 
plate en passementerie doré retenue à l'aide de 
boutons petits modules en laiton doré timbrés 
des canons croisés surmontés d'une grenade 
enflammée. Visière en cuir noir bordée d'un 
jonc de cuir noir, le dessus en cuir ciré vert. La 
garniture de la coiffe intérieure absente et 
bandeau de sudation en cuir noir rapporté. 
Complet. Porté. (Usure et accidents d'usage, le 
bandeau de sudation rapporté et collé 
anciennement, Dans l'état).  

70 / 90 € 
 

  

 801. France, IIIème République (1870-1940). 
Uniforme d'un lieutenant du service de santé, 
vers 1900 
- Tunique modèle 1872 en drap de laine bleu 
foncé, fermant par deux rangées verticales de 7 
boutons en laiton doré timbrés au motif du 
corps de santé, col droit en velours cramoisi et 
pattes de col d'officier du service de santé 
brodées cannetille or sur drap de fond noir. 
Pattes d'épaule au grade de lieutenant en 
passementerie doré. Pattes de parement de 
manche en velours cramoisi à trois boutons en 
laiton doré petits modules timbrés du motif du 
corps de santé. Complète. Portée. (Usure 
d'usage, Bon état de conservation). 
- Pantalon droit officier de grande tenue modèle 
31, en drap de laine garance à bandes verticales 
noires. Complet. Porté. (Usure d'usage, 2 petits 
trous de mites sous la braguettes, si non Bon 
état de conservation). 
Ensemble dans son état de découverte, jamais 
en collection auparavant. 
  

150 / 200 € 

  

 802. France, Campagne France 40. 
Képi modèle 31 de sous lieutenant du 22ème 
Regt d'Artillerie. 
Carcasse rigide, calot et bandeau de pourtour 
noirs, nœud hongrois et galons en 
passementerie dorée. Visière cuir noir bordée 
d'un jonc de cuir noir. Fausse jugulaire plate en 
passementerie doré retenue à l'aide de boutons 
petits modules en laiton doré timbrés des 
canons croisés surmontés d'une grenade 
enflammée. Coiffe intérieure en satinette noire 
sans marque chapelier et bandeau de sudation 
de cuir noir. Complet. Porté. (Usure d'usage, à 
nettoyer, Assez bon état).  

30 / 50 € 
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 803. France, Campagne de France 40. 
Képi modèle 1935 troupe de la légion étrangère. 
Carcasse semi rigide. Calot garance, bandeau et 
cordonnets bleu foncé, grenade de la légion 
étrangère découpée en drap garance. Intérieur 
en toile imperméable noire avec plusieurs 
cachets, dont fabricant en blanc « 
EQUIPEMENTS MILITAIRES ALTARAC ALGER", et 
costumier "FAUCHEUX COSTUMIER ANGERS", 
taille 59, présence d'un cachet de la commission 
de réception, en partie lisible et bandeau de 
sudation en cuir noir. Jugulaire en cuir noir à 
double coulisseau retenue par 2 boutons grelot 
petits modules en laiton estampé "LEGION 
ETRANGERE". Visière en fort cuir noir bien 
poinçonnée. Complet. Porté. (Usure et petits 
accidents d'usage, le bandeau de sudation 
rapporté et fixé anciennement à l'aide de points 
de colle, la jugulaire à coulisseau moderne, 
Assez bon état).  

100 / 150 € 

  

 804. France, Campagne de France 40. 
Képi modèle 35 troupe du 4ème Hussard ou 
4ème Chasseur d'Afrique.  
Carcasse semi rigide. Calot garance, bandeau et 
cordonnets bleu, chiffre 4 découpé en drap 
garance. Intérieur en toile imperméable noire 
avec plusieurs cachets, dont fabricant en blanc 
« Sté CHAPELERIE PARISIENNE PARIS", et 
costumier "FAUCHEUX ANGERS", taille 56, 
bandeau de sudation en cuir noir. Jugulaire en 
cuir noir à double coulisseau retenue par 2 
boutons grelot petits modules en métal blanc. 
Visière en fort cuir noir bien poinçonnée. 
Complet. Porté. (Usure et petits accidents 
d'usage, un trou de mite sur le bandeau de 
pourtour réparé anciennement, la jugulaire à 
coulisseau moderne, Assez bon état).  

80 / 120 € 

  

 805. France, Campagne de France 40. 
Képi modèle 35 troupe de cavalerie légère.  
Carcasse semi rigide. Calot garance, bandeau et 
cordonnets bleu, sans chiffre. Intérieur en toile 
imperméable noire avec plusieurs cachets, dont 
fabricant en blanc « Sté CHAPELERIE 
PARISIENNE PARIS", et costumier "FAUCHEUX 
ANGERS", taille 56, bandeau de sudation en cuir 
noir. Jugulaire en cuir noir à double coulisseau 
retenue par 2 boutons grelot petits modules en 
métal blanc. Visière en fort cuir noir bien 
poinçonnée. Complet. Porté. (Usure et petits 
accidents d'usage, la jugulaire à coulisseau 
moderne, Assez bon état).  

80 / 120 € 

  

 806. France, IIIème République (1870-1940). 
Ensemble uniformologique de zouave. 
- Chéchia en drap de laine garance bien 
réceptionnée du 2ème zouave. Insigne frontale 
en laiton 2ème Zouave. Portée.  
- Bolero en drap de laine bleu avec tombos de 
couleur jonquille pour le 3ème zouave de 
Constantine avec manches à 6 agrafes de 
fermeture. Marque costumier « Vachet » sur la 
doublure intérieure. 
- Gilet en drap de laine bleu au modèle. Boutons 
cuvette en corozo (manque un ou deux 
boutons. Marque costumier « Vachet » sur la 
doublure intérieure. 
- Petit poignard Bou Saada. Complet de son 
fourreau. 
(Ensemble en bon état de conservation). 
 
  

200 / 300 € 

  

 807. France, IIIème République (1870-1940). 
Ensemble tenue de campagne d'un lieutenant 
de l'infanterie coloniale, vers 1920-30. 
- Chapeau colonial modèle 31. Complet. Porté 
- Veste de service en coton cardé cachou, à 4 
poches, fermant droit à l'aide de 9 boutons, col 
aiglon avec pattes de col brodées cannetille or 
sur drap de fond noir, boutons amovibles à 
l'ancre de marine en laiton doré. Pattes de 
grade amovibles de lieutenant dans le bas de 
chaque manche. Portée.  
(Usure d'usage, Ensemble en assez bon état de 
conservation). 
  

150 / 200 € 

  

 808. France, IIIème république (1870-1940). 
Casque colonial dit « pain de sucre » modèle 
1886, daté Juillet 1931. 
En liège recouvert de toile de coton de couleur 
cachou. L'intérieur est recouvert de toile verte 
avec tampon fabricant en blanc "F. ROUQUETTE 
MARSEILLE - 7 JUIL 1931" et cachet de réception 
en blanc, illisible. Bandeau de sudation en liège 
recouvert de toile noire. Jugulaire absente. 
Porté. (Dans son état de découverte, jamais en 
collection auparavant, Quelques taches, Assez 
bon état de conservation).  

50 / 70 € 

  

 809. France, IIIème République (1870-1940). 
Casque colonial modèle 1931.  
En liège recouvert de toile de coton de couleur 
sable et d'un jonc de pourtour en toile de coton 
sable. Intérieure en toile de coton vert et 
bandeau de sudation en cuir noir. Taille 55 
(étiquette papier présente). Jugulaire en cuir 
fauve. Complet. Porté, nominatif "CORIBEL".  

40 / 60 € 
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 810. France, Années 1950-60. 
Casque colonial type 1931. 
En liège recouvert de toile de coton blanc bordé 
d'un jonc de toile ersatz blanche, à 3 œillets 
d'aération de chaque coté. L'intérieur recouvert 
de toile de coton vert avec bandeau de sudation 
en cuir noir. Jugulaire de cuir blanc présente. 
(Usure d'usage, Bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 812. France, 1ere GM. 
Casque adrian modèle 15 troupe infanterie. 
Peinture bleu nuit, insigne de l'infanterie 
modèle 15, coiffe intérieure en cuir du 1er type 
et jugulaire au modèle en peau de chevre. 
Nominatif POIRIER dans la nuqière.  
Jamais en collection.  
(usures, et oxydation).  

40 / 60 € 

  

 824. France, IIIème République (1870-1940) et 
1ère GM. 
Lot de pattes de col et insigne de spécialité.  
- 2 paires de pattes de col 65ème RI et 15ème RI 
, chiffres en drap bleu foncé sur fond de laine 
garance. 
- Chiffres 65ème RI pour képi modèle 1884, 
chiffres en drap garance sur fond de laine bleu 
foncé. 
- Paire de pattes de col 79ème RI, chiffres en 
drap bleu foncé sur fond de drap bleu horizon 
(1916/1918). 
- Patte de collet droite du 112ème RI, chiffres en 
drap bleu foncé sur fond de drap bleu horizon 
(1916/1918). 
- Patte de col du 2ème Chasseur à pied, chiffres 
et corps de chasse en drap jonquille sur fond de 
laine bleu foncé. 
- Paire de pattes de collet droit du 3ème 
Tirailleur Alégerien ou Tunisien (?), chiffres en 
drap bleu de ciel sur fond de laine kaki. 
- 2 insignes de spécialité "éclaireur" et "sellier", 
en drap de laine bleu foncé (1916/1918). 
13 pièces. (Bon état de conservation).  

90 / 110 € 

  

 825. France, Campagne France 40. 
Uniforme de service d'un lieutenant du service 
de santé. 
- Veste 4 poches modèle 38, en tricotine kaki, 
fermant droit par 5 boutons en laiton doré 
timbré du caducée. écussonnée d'origine, 
nombreuses attentes de décorations sur la 
poitrine dont 2 rappels de décoration. Doublure 
intérieure en satinette tramée kaki. Complète. 
Portée. (Usure et petits accidents d'usage, 
léchures de mites, Assez bon état). 
- Culotte d'officier modèle 29 en tricotine de 
laine de couleur mastique. Complète de tous ses 
boutons. Portée. (Usure et petits accidents 
d'usage, léchures de mites, Assez bon état). 
On y joint une house de masque à gaz ANP31, 
datée 1939, la sangle de transport absente et 
une épave de masque à gaz ANP31, la cartouche 
de fabrication Tchèque pour la défense passive 
TF-3 / TS-4-39.  

40 / 60 € 

  

 826. France, 2nd moitié XXème. 
Importante et spectaculaire "quille de 
libération" du service militaire en bois, du 
caporal Pierre BERTAUD, infirmier au 120ème 
Rgt du train, années 1970/80. (Usure et petits 
accidents, Assez bon état). 
Haut. 76 cm x 42 cm.  

10 / 20 € 

  

 827. France, Guerre Algérie (1954-1962). 
Lot de 6 bérets modèle 1959 en toile de coton 
sable. 
Sans insigne. (Usure et petits accidents d'usage, 
sales, certains tachés, Dans l'état).  

20 / 30 € 

  

 828. France, XXème. 
Shako d'élève officier de l'école spéciale 
militaire Saint-Cyr, années 1950-60. 
Fût tronconique en carton fort recouvert de 
drap bleu roi, les aérateurs présents, bordure et 
bourdalou en cuir noir vernis. Plaque frontale 
modèle 1887 en laiton doré à la grenade 
enflammée portant l'inscription " ECOLE 
SPECIALE MILITAIRE ", cocarde tricolore en 
métal laqué, visière en épais cuir noir. Coiffe 
intérieure au modèle, avec marque fabricant, la 
jugulaire absente. Casoar absent. Porté. (Petite 
usure d'usage, Bon état). 
On y joint un béret en drap de laine noire décoré 
d'une ancre de marine étalingué brodée 
cannetille doré de bachis de marin. Doublure 
intérieure en satin bleu avec marque d'un 
chapelier de Brest. Porté. (Usure, Assez bon 
état)  

30 / 50 € 

  

 829. France, 2nde moitié XXème. 
Lot de coiffures, dont: 
- Bonnet de police modèle 56 de capitaine 
d'artillerie. 
- Képi modèle 31 de capitaine infanterie, visière 
plastique bordée d'un jonc plastique.  
- Képi blanc de légionnaire, visière plastique 
bordée d'un jonc plastique, taille 55. 
- Casquette sous officier personnel non volant 
de l'armée de l'air, coiffe bleue, visière plastique 
bordée d'un jonc plastique. 
- Casquette d'enseigne de vaisseau de 2ème 
classe de la Marine Nationale, coiffe blanche, 
visière plastique bordée d'un jonc plastique, 
taille 55. 
- Béret en laine noire avec insigne du génie, 
taille 61. 
(Petites usures d'usage, Bon état).  

40 / 60 € 
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 830. France, Vème République (1954-2024). 
Ensemble d'uniformes de service du 602eme 
Régiment de Circulation Routière, Années 
1970/80. 
- Une coque de casque modèle 51, datée 1953.  
- Képi modèle 31 d'aspirant cavalerie (Dragon), 
visière plastique noir bordée d'un jonc 
plastique.  
- Une tenue de service en tricotine de laine kaki, 
comprenant la veste patchée d'origine, datée 
1978 et réceptionnée 1979, avec pantalon droit 
à bande verticale et passepoil marron. 
- Une tenue de service en toile sable, 
comprenant la veste écussonnée d'origine, 
datée 1978, avec pantalon droit en toile sable. 
- Une tenue de service pour un aspirant en serge 
de laine kaki, comprenant la veste patchée 
d'origine, datée 1970 et le pantalon droit. 
- Un manteau 3/4 en laine kaki, patché du 
602eme RCR. 
(Ensemble porté, Petits accidents d'usage, 
Assez bon état).  

20 / 40 € 

  

 831. France, Vème République (1954-2024). 
Uniforme de service du 601ème Regt de 
Circulation Routière, Années 1970. 
Veste 4 poches col ouvert avec insigne émaillé 
du 601ème RCR et pantalon droit en gabardine 
kaki passepoilé marron. 
Porté. (2 trous de mites sur le pantalon, sinon 
Assez bon état). 
  

15 / 20 € 

  

 832. France, Guerre d'Indochine (1946-1954). 
Casque modèle 31 des troupes coloniales. 
En liège recouvert de toile  blanche. Il porte une 
ancre de marine étalinguée en laiton. Intérieur 
recouvert de fine toile de coton verte avec 
marquage fabricant "T. BUZZEGOLI MARSEILLE" 
taille 56. Jugulaires de cuir fauve présentes. 
(Usure d'usage, petites taches, Assez bon état)  

30 / 50 € 

  

 833. France, Guerre d'Algérie (1954-1962) et 
postérieur. 
Fanion de la 2ème Compagnie du RMT 
(Régiment de Marche du Tchad). 
De forme rectangulaire, double faces, 
confectionné en plusieurs parties, une face en 
soie bleu et rouge, le centre brodé d'une ancre 
étalinguée en passementerie argentée et dorée, 
et l'autre face en soie bleu et rouge, brodée 
cannetille doré "RMT" "2è COMPAGNIE". Il est 
bordé sur trois cotés de franges en cannetille 
doré. 
(usure d'usage, bon état de conservation). 
30 x 50 cm.  

80 / 120 € 

  

 834. France, XXème. 
Paire de bottes en cuir noir. 
Semelles non cloutée. 
Haut. 37 cm x Long. semelles 29 cm.  

20 / 30 € 

  

 835. France, Années 50/70. 
Lot d'équipements divers. 
- Casquette camouflée bigeard (modifiée). 
- Casquette toile kaki 
- Lampe de signalisation 
- Lampe coudée TL 122. 
- Pantalon de treillis 47 modifié (poches 
supprimées); 
- Paire de gants en toile kaki. 
- sac paco 
- Musette individuelle. 
- Gourde 
- Sac de piquets d'antenne 
- lit de camp 
(Dans l'état). 
  

10 / 20 € 

  

 840. France, 1ere GM. 
Coque de casque adrian, insigne infanterie, 
reste de peinture bleu. 
(oxydations et manques).  

20 / 30 € 
 

  

 841. France, IIIème République (1870-1940). 
Giberne indéterminée de style garde nationale 
pour le théâtre. 
Coffre en bois à deux compartiments, gainé de 
cuir noir vernis. Passant arrière pour le pour 
port au ceinturon, le bas du passant clouté (?). 
Le rabat décoré d'une grenade enflammée en 
laiton (5,5 cm de haut) sur fond de drap 
écarlate. (Assez bon état). 
Coffret 16,5 x 7 x 5 cm.  
Rabat 20 x 10 cm. 
  

30 / 50 € 

  

 849. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de petits équipements individuels du poilu. 
Deux nécessaires à couture réglementaires en 
buis. 
Long. 13 cm. 
Une petite navette en buis. Long. 6,5 cm. 
On y joint une petite quille de conscrit en laiton 
tourné avec chainette de cou en métal blanc. 
Haut. 8 cm. 
  

15 / 20 € 

  

 850. France, 1ère GM. 
Fourneau de pipe en bois sculpté d’une tête de 
personnage. 
Belle patine. ABE. 17 x 7 x 8 cm. 
On y joint une petite réserve à poudre en bois. 
Le bouchon en bois gainé d’étain. ABE. 11 x 9 
cm.  

40 / 60 € 

  

 851. France, IIIème République (1870-1940). 
Petit couteau pliant type poilu, marqué sur la 
lame Superieur...(?) Lièvre.  
Manche en corne. 
Lame de 11,5 cm. 
Long.: 25 cm. 
(accidents et manques).  

10 / 20 € 
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 852. Couteau pliant type poilu, lame marqué 
Pradel, manche en bois. 
Lame de 8 cm. 
Long.: 20 cm. 
(accidents et oxydations).  

5 / 10 € 
 

  

 853. France, Campagne de France 40. 
Outils individuel Seurre avec son étui. 
Le fer retient 80% de sa laque noire d'origine et 
marquage fabricant "TALABOT SAUT DU TARN 
39". Etui en cuir fauve. Complet de son manche 
bois. (Bon état de conservation, a 
dépoussiérer).  

70 / 90 € 
 

  

 854. France, 1ère GM. 
Lot de petits équipements individuels de poilus., 
dont: 
- Une paire de gants. 
- Une ceinture de flanelle grise réceptionnée 
"63è ART". 
- 2 Ceinturons troupe modèle 1903, en cuir 
marron et boucles à ardillons en laiton. 
- Ceinturon en cuir marron à boucle à un ardillon 
en acier. 
- Ceinturon baudrier d'officier en cuir marron. 
- Petite bouteille en verre blanc. 
- Quart individuel en aluminium, de forme 
haricot, matriculé 298, marquage fabricant 
"BRUN ST ETIENNE". 
- Couverture en laine marron. 
- Une malle rectangulaire d'officier en bois peint 
en kaki portant 2 étiquettes "Neuilly Saint 
Front". 60 x 33 x 26 cm 
(Ensemble Porté, Dans l'état). 
  

20 / 40 € 

  

 855. France, 1ère GM et 2ème GM. 
Lot d'équipements individuels. 
- Coupe-coupe de tirailleur modèle 1916, sans 
fourreau. 
- Machette, plaquettes bois, sans fourreau. 
- Étui de scie réglementaire en cuir fauve. 
Complet. 
(Usure et petits accidents d'usage, Assez bon 
état).  

20 / 40 € 

  

 856. France,2nd moitié XXème 
Lampe individuelle "Marine Nationale". 
En laiton peint en kaki. (Assez bon état). 
Haut. 17, cm.  

10 / 20 € 

  

 857. France, Années 1950/60. 
Lot de 5 portes documents en toile et cuir. 
Réceptionnés et datés 1953. (Bon état de 
conservation). 
38 x 29 cm. 
  

20 / 30 € 

  

 899. Japon, 2eme GM. 
Baïonnettes Arisaka type 30, marque sur la lame 
Tokyo Hohel Kosho Arsenal, lame de  40 cm. 
Long.: 51 cm. 
(oxydation).  

40 / 60 € 
 

  

 900. Japon, période seconde moitié Edo (1603-
1868). 
Sabre Wakizashi, lame signée. 
Monture en peau de raie à gros grains avec 
tresse de soie bleue. Lame blanche avec petites 
taches par endroits, habaki en argent, et soie 
(mei) signée et percée de deux trous. Menukis, 
Kashira et fushi en cuivre à décor de 
salamandres et dragons brunis et dorés. Le fushi 
est signé.  Tsuba naga maru gata signée, en acier 
bruni ajouré à décor d'une salamandre et 
d'incrustations dorées. Fourreau bois en laque 
bordeaux complet de son kozuka en cuivre 
décoré d'un dragon avec incrustations dorée et 
la lame signée. Sabre de qualité, dans son état 
de découverte, jamais en collection auparavant. 
(Patine du temps, usure et accidents, petits 
chocs sur le tranchant de lame, Assez bon état). 
46 cm (avec fourreau). 60,5 cm (sans fourreau). 
Lame 43 cm. 
 
 
  

300 / 500 € 

  

 901. Japon, période seconde moitié Edo (1603-
1868). 
Wakisashi , lame signée, tsuba en émaux 
cloisonnés polychromes. 
(manque la poignée). 
La stuka (poignée) absente. Lame avec petite 
patine grise tachée, habaki en cuivre, et soie 
(mei) signée sur les deux cotés et percée d'un 
trou.  Tsuba naga maru gata en laiton et émaux 
cloisonnés polychromes. Fourreau bois à decor 
strié en laque marron complet de son kozuka en 
laiton à décor ciselé de motifs floraux avec 
incrustations dorée, la lame signée. Sabre de 
qualité, dans son état de découverte, jamais en 
collection auparavant. (Patine du temps, usure 
et accidents, lame avec petites taches par 
endroits et petits chocs sur le tranchant, Assez 
bon état). 
53 cm (avec fourreau). 51 cm (sans fourreau). 
Lame 40 cm. 
  

100 / 150 € 

  

 902. Japon, 2ème GM. 
Drapeau de combat réglementaire pour fusil. 
De forme rectangulaire en soie et laine peinte. 
Renforts en cuir dans deux angles, complet de 
ses cordons de fixation en coton. Quelques 
rousseurs. (Bon état de conservation). 
95 x 68 cm. 
  

150 / 200 € 
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 903. Japon, 2èmeGM. 
Drapeau réglementaire d'infanterie de Marine. 
De forme rectangulaire en étamine de coton 
imprimée d'une ancre de marine noire 
surmontée de la fleur de cerisier rouge et 2 
lignes brisées (commandement) horizontales 
rouge. 
Complet de ses renforts d'angle en toile enduite 
blanc et cordelettes de fixation. 
(Pas courant, usure d'usage, quelques 
rousseurs. Bon état de conservation). 
70 x 80 cm. 
  

200 / 300 € 
 

  

 904. Japon, période seconde moitié Edo (1603-
1868). 
Lot de 2 Sabres Wakizashi, incomplets et sans 
fourreau. 
- Pour l'un, Lame grise avec traces d'oxydation, 
non signée. Monture en peau de raie à gros 
grains (avec manques) avec tresse de soie 
marron. Menukis circulaires en rondelles 
bronze. Tsuba Maru Gata en fer décoré 
d'incrustations de cuivre. Dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant. 
(Accidents, Dans l'état). 
50 cm (sans fourreau). Lame 36 cm. 
- Pour l'autre, Lame grise tachée avec traces 
d'oxydation et  signée. Monture en peau de raie 
à gros grains (avec légers manques) avec tresse 
de soie claire. Menukis circulaires en rondelles 
acier oxydé. Tsuba absente. Dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant. 
(Accidents, Dans l'état). 
60 cm (sans fourreau). Lame 45 cm.  

100 / 150 € 

  

 905. Japon, fin XXème - début XXIème. 
Lot de deux sabres katanas. 
Fabrication moderne de qualité. Les lames 
tranchantes dont une damassée et signée. Une 
monture avec imitation peau de raie. (Bon état). 
101,5 cm (lame 73 cm). 
96,5 cm (lame 70 cm).  

150 / 200 € 

  

 908. Etats-Unis, 1ère GM. 
Fonte de cavalerie US coupée et transformée en 
sac musette. 
En cuir rougeâtre, le rabat est bien insculpé 
"US". (Usure et accidents, dans l'état).  

20 / 30 € 

  

 909. Etats-Unis, 1ère et 2ème GM. 
Clairon en laiton "US REGULATION".  
Renforcé anciennement avec su scotch noir. 
Complet. (Usure et petits accidents, Assez bon 
état). 
Long. 39 cm.  

20 / 40 € 

  

 910. Etats-Unis, 2ème GM. 
Casquette réglementaire de service d'officier 
nominative "Samuel K. ABRAMS, Hq. 502nd CA 
(AA), second Lieutenant". 
Plateau en drap de laine olive drap, bandeau en 
mohair. Coiffe intérieure en soie tramée jaune, 
le fond protégé d'une protection plastifiée 
translucide et bandeau de sudation en cuir 
fauve avec marquage fabricant en doré « 
STRAUS Clothies FARGO-VALLEY CITY". dans le 
fond de la coiffe, présence d'un carton 
nominatif sous mica avec le nom, les 
coordonnées, grade et unité de l'officier. 
Complète. Portée. (usure et petits accidents 
d'usage, visière en partie décousue, Assez bon 
état de conservation).  

60 / 80 € 
 

  

 911. Etats-Unis, 2eme GM. 
Boussole bracelet de parachutiste en bakélite 
marron.  
Marquée TAYLOR. complète de son bracelet en 
cuir d'origine. 
BE. 
  

60 / 80 € 

  

 912. Etats-Unis, 2eme GM. 
Téléphone de campagne "EE-8 A". 
Combiné présent. Avec housse en cuir fauve 
marqué "Telephone EE-8-A" et la sangle de 
transport. Marquage fabricant insculpé dans le 
rabat de la housse, en partie lisible. (Bon état).  

40 / 60 € 

  

 913. Etats-Unis, 2ème GM. 
Rare casque anti-flak modèle M5 destiné aux 
équipages de bombardiers de l'USAAF. 
Casque avec oreillettes allongées à charnières, 
les parties métalliques retenant 100% de leur 
peinture kaki floqué d'usine, avec petites taches 
d'oxydation fleur de rouille. Complet de sa 
coiffe intérieure et de sa jugulaire d'origine en 
cuir doublé de peau de chamois. (Assez bon 
état).  

200 / 300 € 

  

 914. Etats-Unis, 2ème GM. 
Casquette type B-2 en peau de mouton 
retournée de pilote et d'équipage de l'USAAF.  
Sans étiquette fabricant. Portée. (Bon état).  

80 / 120 € 

  

 915. Etats-Unis, 2ème GM. 
Bonnet de police  "Garrison Cap" de l'USAAF en 
toile chino. 
Il est équipé d'un grade métallique chromé de 
capitaine, fixation par pin's. Matriculé et 
nominatif à la main. Etiquette blanche présente, 
illisible (usée). Porté. (Assez bon état).  

20 / 40 € 
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 916. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Blouson type B3 de pilote et d'équipage 
de bombardier.  
En cuir de mouton retourné et vernis avec 
décalcomanie de l'Insigne général « ARMY AIR 
FORCE » apposé d'époque sur le haut de la 
manche gauche. Étiquette du contractant 
"EASTMAN LEATHER CLOTHING" présente et 
correspondant à un contrat de 1943. Taille « 40 
». Fermeture à glissière d'origine de marque « 
SCOVILL » fonctionnelle. Cuir souple. Porté. 
(Usure d'usage, Bon état).  

200 / 300 € 
 

  

 917. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Pantalon type B1 de pilote et 
d'équipage de bombardier.  
En cuir de mouton retourné et vernis. Complet 
de ses bretelles, étiquette du contractant 
"BERNSTEIN & Co" présente et correspondant à 
un contrat de 1943. Taille "Large Size". 
Fermetures à glissières d'origine de marque « 
Talon » ne fonctionnent plus et incomplètes. 
Cuir souple. Porté. (Usure et accidents d'usage, 
Assez bon état de conservation).  

80 / 120 € 

  

 918. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Paire de Surbottes de vol type A-1 de 
pilote et d'équipage de bombardier.  
En cuir de mouton retourné, modifiées 
réglementairement par l'ajout de deux sangles 
de fermetures en cuir à boucle à 1 ardillon. 
Étiquette du contractant "BRISTOLITE" 
présente, Taille "Wos 8 1/2 - 10 et Mens 5 1/2 - 
7". Fermetures à glissières d'origine de marque 
« CROWN » fonctionnelles. Cuir souple. 
Légèrement portées. (Usure et accidents 
d'usage, La sangle de fermeture en partie haute 
de la surbotte gauche est accidentée, 
Réparations anciennes au cuir, Assez bon état).  

80 / 120 € 

  

 919. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Paire de chaussons chauffants type Q-1, 
dans leur boite carton étiquetée d'époque. 
En coton vert. Étiquette du contractant 
"GENERAL ELECTRIC" présente et 
correspondant à un contrat de 1945. Taille "Size 
L". Complètes. (État neuf).  

40 / 60 € 

  

 920. Etats-Unis, 2ème GM. 
USSAF, Paire de gants type A-9 d'équipage de 
bombardier. 
En cuir de mouton retourné. Etiquette 
contractant « BACMO POSTMAN CORP » 
présente et correspondant à un contrat de 
1944. Taille « LARGE ». Cuir souple. Portés. 
(Usure et petits accidents d'usage, Assez bon 
état). 
  

60 / 80 € 

  

 921. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Bonnet vol été type A10-A. 
En toile de coton beige. Étiquette du 
contractant "BATES SHOE CO" présente et 
correspondant à un contrat de 1945. Taille 
"MEDIUM". Complet. (État neuf).  

40 / 60 € 

  

 922. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Masque oxygène A-14-B. 
En caoutchouc marron, bien marqué "MASK 
OXYGEN" "TYPE A-14 B" "SIZE MEDIUM" "US". 
Flexible complet, accidenté et réparé (scotch). 
(Dans l'état).  

40 / 60 € 

  

 923. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Lunettes de vol modèle AN6530. 
Verres teintés orange, caoutchouc du masque 
craquelé doublé d'une peau de chamois, 
élastique de serrage souple. (Usure et petits 
accidents d'usage, Assez bon état).  

60 / 80 € 

  

 924. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Casque radio HB 7. 
Il est muni d'écouteurs ANB-H-1 avec coussinets 
d'oreille en caoutchouc, les arceaux protégés 
par du cuir fauve. Prise PL-354. Complet. 
Présence d'une étiquette papier d'époque 
mentionnant "Serviceable Parts... HS-33".  (Bon 
état). 
  

60 / 80 € 

  

 925. Etats-Unis, 2ème GM. 
Laryngophone T-30-V avec boitier 
commutateur « SW-141-V ». 
Le laryngophone de fabrication "SHURE 
BROTHERS CHICAGO". Le boitier commutateur 
est daté 1944, complet avec cordon et prise PL-
68. Complet. (Usure d'usage, Assez bon état). 
  

50 / 70 € 

  

 926. Etats-Unis, 2ème GM. 
Signal Corps, Ensemble arceau écouteurs R-30-
U et  Microphone de poitrine TD-1.  
Pince, boitier, câble et prise présents. Sangles 
en toile tachées et accidentées. Complet. 
(Usure et accidents d'usage, Assez bon état).  

20 / 40 € 

  

 927. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Reproduction d'un harnais de parachute 
QAC (Quick Attachable Chest) type AN-6513 
d'équipage de bombardier. 
Toutes les sangles en fort coton blanc avec filet 
médian noir, complet des tous ses 
mousquetons et coussin dorsal en coton OD3. 
Belle patine, avec présence du marquage 
fabricant « IRVING AIR CHUTE CO. INC » et daté 
« MAY 1942 ». Patiné. (Bon état)  
  

100 / 150 € 
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 928. Etats-Unis, 2ème GM. 
Parachute ventral AAF, type A4, avec une 
voilure blanche postérieure. 
Fabrication "RELIANCE MFG. CO.", daté « MAR. 
24 1945 ». Le rabat peint en jaune avec 
marquage: "H 378". Les élastiques sont 
présents. La poignée est présente, les câbles 
accidentés et absents. Les élévateurs de couleur 
blanche avec filet médian noir de la voilure ont 
été coupés à 30 cm et sont encore fixés au sac. 
Voilure blanche postérieure (Française ?) 
incomplète et sans suspente. (Usure et petits 
accidents d'usage, Assez bon état). 
  

200 / 300 € 

  

 929. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Sac à parachute aviator's kit bag AN-
6505-1. 
En forte toile kaki avec bon marquage « 
AVIATOR'S KIT BAG AN 6505-1 PROPERTY U.S. 
GOVERNMENT ». Une fermeture à glissière 
d'origine oxydée et non fonctionnelle, l'autre 
remplacée postérieurement et de marque 
"ECLAIR". Présence de nombreuses réparations 
par empiècements collés. (Dans l'état). 
  

30 / 50 € 

  

 930. Etats-Unis, 2ème GM. 
Reproduction d'une "Mae West" type B3. 
Complète et conforme aux originaux. (Bon état). 
  

60 / 80 € 

  

 931. Maquette d'une Forteresse Volante 
"Boeing B-17 Flying Fortress", 2ème GM. 
En plastique peint. (A dépoussiérer, Bon état). 
Envergure 66 cm x 49 cm.  

60 / 80 € 

  

 932. Maquette d'un Bombardier "Consolidated 
B-24 Liberator", 2ème GM. 
En plastique peint. (A dépoussiérer, Bon état). 
Envergure 70 cm x 44 cm.  

60 / 80 € 

  

 933. Etats-Unis, 2ème GM. 
Ceinturon modèle 36 camouflé à la peinture 
kaki. 
Boucles et œillets en laiton. (Usure d'usage, 
Assez bon état).  

30 / 50 € 

  

 934. Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot d'équipements individuels. 
- Étui de colt 45 modèle 1916, en cuir marron, 
les marquages fabricant au revers ont disparu. 
Le cuir du crochet de ceinturon accidenté et 
réparé à l'aide d'une couture à gros points. 
(Usure et accidents, dans l'état). 
- Porte chargeur pour 2 chargeurs de colt 45 
modèle 1ère GM, en toile OD3. Marquage 
fabricant "L.C.C. & CO. MAY 1918". (Bon état). 
- Pansement individuel "FIRST AID" en boite 
métallique kaki dans sa pochette en toile OD3 
datée 1941. Matriculée dans le rabat. (Assez 
bon état).  

60 / 80 € 

  

 935. Etats-Unis, 2ème GM. 
Réchaud individuel modèle 41 COLEMAN à 
vapeur d'essence. 
Bien marqué "US Coleman 1942". Complet. 
Boite de transport absente. (Assez bon état).  

20 / 40 € 

  

 936. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Chemise troupe en toile chino de la 
8ème Air force. 
Patch US Air Force monté main sur le haut de la 
manche gauche et patch de la 8th AF monté 
main sur le haut de la manche droite et insigne 
de spécialité "Radar Communication" cousu 
main au bas de la manche droite. Insigne 
métallique USAAF modèle pin's sur le col. 
Insigne tissu de démobilisation "Rupture duck" 
cousu machine sur la poitrine droite. Tous les 
boutons sont présents. Taille 15-33. Présence 
du nom du soldat dans le col avec laudry 
number. Étiquette blanche présente mais usée 
et illisible. Complète. Portée. (Petites taches de 
rouille par endroits, assez bon état).  

40 / 60 € 

  

 937. Etats-Unis, post 2ème GM. 
Lot d'insignes de bras dont 82ème division 
aéroportée, drapeau US, 101eme division 
aéroportée, grade et divers.  

80 / 100 € 

  

 938. Etats-Unis, 2ème GM. 
Insigne de bras en tissus, 4eme division blindée 
et insigne de grade de technician sergent 4. 
(usures d'usage).  

40 / 60 € 

  

 939. France et Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot d'équipement individuels. 
- Bretelle en cuir fauve pour fusil Springfield 
1903 & M1917 ou Garand M1, crochets fer, de 
fabrication Française fin de guerre et juste après 
(Indo). Identique au modèle US fin de guerre. 
Pas courant. (Bon état). 
- Rasoir Gillette US. Complet dans sa boite. 
(Usure d'usage). 
- Patch tissu 12th Air force. Porté. (Assez bon 
état).  

60 / 80 € 

  

 940. Etats-Unis, 2ème GM. 
USAAF, Bidon d'huile moteur OE 30 HD. 
Retient 95% de sa peinture kaki d'origine. 
Marquage en relief sur le fond du bidon 
"CENTRAL CAN CO CHICAGO. ILL 25. 5. 43. I. C. 
C. 5.  PROPERTY AIR FORCES U. S. A.". Daté 1943. 
Complet. (Chocs, Assez bon état). 
Haut. 41 cm x Diam. 26 cm.  

40 / 60 € 
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 941. Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot d'équipements individuels. 
- Pelle en T modèle 1910 avec une reproduction 
de house de couleur OD3. 
Pelle originale bien marquée "US". (usure 
d'usage, Bon état). 
- Pinces coupante individuelle Française avec 
housse US de couleur OD7, datée 1944. (usure 
d'usage, Assez bon état).  

30 / 50 € 

  

 942. Etats-Unis, 2ème GM. 
Pelle individuelle pliante, avec étui en toile de 
couleur OD7. 
Le fer de la pelle estampé "AMES 1944". Étui 
daté 1944. (Usure d'usage, assez bon état).  

20 / 40 € 
 

  

 943. Etats-Unis, 2ème GM. 
Signal Corps, Radio Receiver BC-348-R et son 
haut parleur LOODSPEAKER LS-7. 
Plaque signalétique présente, fabrication 
"BELMONT RADIO CORP" et daté 1942. 
Complet. Le haut parleur est en finition noire, et 
équipé d'une fiche "PL 55 F". (Usure d'usage, 
non testé, aucune garantie de fonctionnement, 
Bon état). 
Les radios "Receiver BC-348-R" ont été 
majoritairement utilisés par l'USAAF. 
  

80 / 120 € 

  

 944. Etats-Unis, 2ème GM. 
Signal Corps, Transmitter tuning Unit TU-9-B. 
Plaque signalétique présente, fabrication 
"GENERAL ELECTRIC CO. USA". Complet. (Usure 
d'usage, non testé, aucune garantie de 
fonctionnement, Bon état).  

60 / 80 € 

  

 945. Etats-Unis, 2ème GM. 
Casquette troupe de tenue de sortie. 
En gabardine kaki, visière en cuir marron. Elle 
vient avec un insigne du modèle officier. 
Jugulaire absente. Intérieur doublé en tissu 
imperméabilisé. Bandeau de transpiration 
décousu, avec marquage fabricant et daté 1942. 
Portée. (Usure et accidents d'usage, quelques 
petits trous de mites, Dans l'état). 
  

20 / 40 € 

  

 971. Canada, 2ème GM. 
Capote réglementaire en drap de laine kaki. 
Complète de ses boutons en laiton doré. 
Marquage fabricant "TIP TOP TAILORS, LTD 
Toronto 1940" et réceptionnée "R.C.O.C.". 
Portée. Traces "fantômes" d'insignes sur le haut 
des manches. (Attaques de mites sur la patte 
d'épaule droite, Bon état de conservation). 
  

40 / 60 € 

  

 972. Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot d'équipements. 
- Maillet 
- Pochette "SPARE PARTS ROLL M13" 
- Pièce détachée à voir 
- Sac transmission OD7  

10 / 20 € 

  

 973. Etats-Unis, 2ème GM. 
Lot de 3 plaques en acier perforées "Pierced 
Steel Planking" (PSP), utilisées pour la 
construction des aérodromes de l'USAAF. 
Dans leurs dimensions d'origine. Oxydées. 
(Assez bon état). 
Long. 3 m x larg 40 cm environ. 
  

30 / 50 € 
 

  

 974. Etats-Unis, Guerre de Corée (1950-1953). 
Signal Corps, Important poste de transmission 
de campagne. 
Vide. Dans sa peinture kaki d'origine. Reste 
quelques accessoires à l'intérieur dont 
manipulateur morse, une lampe et une façade 
de tiroir avec plaque signalétique "BOX BX 19 A" 
datée "PHILA-51-01". Les pieds sont absents. 
(Usure et accidents d'usage, assez bon état). 
Long. 72 cm x Larg. 43 x haut. 60 cm. 
  

30 / 50 € 

  

 975. Etats-Unis, Années 50 
Caisse bois de transport de petit matériel du 
signal corps dont "Dyna Motor DM-42-A" à 
destination de l'Armée Française. 
Sans couvercle. (Patine du temps, Bon état). 
38 x 30 x 42 cm.  

10 / 20 € 

  

 976. Grande-Bretagne, 1ère GM. 
"Bugle" en cuivre et laiton avec insigne St 
Andrews College Cadet Corps. 
En cuivre et laiton. Complet. (Chocs et petits 
accidents d'usage, Assez bon état). 
Long. 29 cm.  

20 / 30 € 
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 977. Grande-Bretagne, 2ème GM. 
Pantalon réglementaire pattern 37 en drap de 
laine kaki.  
Fabrication Américaine. Étiquette fabricant 
présente, daté 15 janvier 1943. Tous les 
boutons sont présents. Complet. (État Neuf). 
  

150 / 200 € 

  

 978. Grande-Bretagne, 2ème GM. 
Pantalon réglementaire pattern 37 en drap de 
laine kaki.  
Bons marquage dans la ceinture intérieure avec 
flèche "Broad Arrow" du War department. 
Certains boutons refixés. Porté. (Usure et petits 
accidents d'usage, quelques trous de mite et 
reprisé par endroits, Assez bon état).  

80 / 120 € 

  

 979. Grande-Bretagne, 2ème GM. 
Pantalon réglementaire pattern 37 en drap de 
laine kaki.  
Marquage fabricant dans la ceinture intérieure, 
daté 1945. Certains boutons refixés. Porté. 
(Usure et petits accidents d'usage, quelques 
trous de mite et reprisé par endroits, Assez bon 
état). 
On y joint une plaque d'identité individuelle 
vierge avec son cordon.  

60 / 80 € 

  

 980. Alsace, fin XIXème. 
Casque de pompier 
Bombe en cuir vernis, visière et nuquière en 
fibre vulcanisé laquée noire bordées d'un jonc 
laiton. Toutes garnitures en laiton, le cimier en 
laiton, plaque frontale en étoile rayonnante. 
Coiffe intérieure en cuir noir à 9 dents de loup. 
(Bon état de conservation). 
  

200 / 300 € 

  

 981. Alsace, début XXème. 
Casque de pompier de la ville de « BLOTZHEIM 
». 
Bombe en laiton, visière et nuquière en laiton. 
Toutes garnitures en laiton, le cimier en laiton, 
plaque frontale Française « SAPEURS POMPIER 
DE BLOTZHEIM ». Jugulaire Allemande à écailles 
bombées en laiton et fixation vis acier. Porte 
plumet présent. Coiffe intérieure en cuir noir à 
5 dents de loup. Plaque fabricant dans la 
nuquière « J.C. LIER BIBERACH. RISS ». Complet. 
Porté. (Bon état de conservation). 
  

200 / 300 € 
 

  

 982. Alsace, début XXème. 
Casque de pompier de la ville de « WITTENHEIM 
». 
Bombe en laiton, visière et nuquière en laiton. 
Toutes garnitures en laiton, le cimier en laiton, 
plaque frontale à la couronne de feuilles de 
chêne aux haches croisées et écu estampillé « 
EL » pour "Elsass-Lothringen" et « WITTENHEIM 
» sur banderole. Jugulaire Allemande à écailles 
bombées en laiton et fixation vis acier. Porte 
plumet présent. Coiffe intérieure en cuir noir à 
5 dents de loup. Plaque fabricant dans la 
nuquière « J.C. LIER BIBERACH. RISS ». Complet. 
Porté. (Bon état de conservation). 
  

200 / 300 € 

  

 983. Occupation Allemande De Strasbourg, 
vers 1871-72. 
Casque des pompiers de la ville de Strasbourg. 
A la base, il s'agit d'un casque de cavalerie 
troupe Bavarois modèle 1848-60, composé 
d'une bombe en cuir noir avec renforts latéraux 
en laiton, visière et nuquière en tôle laquée 
noire bordées d'un jonc en laiton et chenille au 
modèle d'origine, paires de jugulaires à écailles 
simulées et festonnées en laiton estampé, du 
modèle des casques Bavarois et rosaces rondes 
godronnées. Coiffe intérieure tissu au modèle 
de casque de cavalerie Bavarois.  Il est équipé 
d'un insigne frontal à la grenade enflammée. 
(Petits accidents d'usage, Assez Bon état de 
conservation). 
  

300 / 400 € 

  

 984. Occupation Allemande De Starsbourg, 
vers 1871-72. 
Casque de sous officier ou officier des pompiers 
de la ville de Strasbourg. 
A la base, il s'agit d'un casque de chasseur à pied 
Bavarois modèle 1845 équipé d'un cimier de 
casque de pompier Français modèle 1855, 
d'une plaque frontale estampée en laiton à la 
grenade enflammée sur fond rayonnant 
(insigne type giberne de cavalerie ?). Paire de 
jugulaire en laiton de casque Bavarois modèle 
1845 avec attache de fixation aux mufles de 
lion. Porte plumet modèle Bavarois 
présent.Coiffe intérieure du casque de  
chasseur à pied Bavarois modèle 1845. 
Présence d'une petite plaque ovale en laiton 
numérotée « 4 » sur l'arrière. (Petits accidents 
d'usage, Bon état de conservation). 
  

300 / 400 € 
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 985. Occupation Allemande De Starsbourg, 
vers 1871-72. 
Casque de sous officier ou officier des pompiers 
de la ville de Strastbourg. 
La bombe en laiton avec un cimier estampé et 
harbuch dévissable avec crin noir. Plaque 
frontale de pompier prussien. Attache de 
fixation de jugulaire au muffles de lion à la mode 
Bavaroise. Coiffe interieure à 8 dents de loup en 
cuir noir. Jugulaire absente. (Petits accidents 
d'usage, Bon état de conservation). 
  

300 / 400 € 

  

 986. Royaume de Prusse, 2nd Reich. 
Shako modèle 1860 troupe ou sous officier 
correspondant au modèle porté les régiments 
du landsturm en 1870-71. 
Entierement en cuir verni noir. Plaque frontale 
en tôle festonné portant la croix de la landwehr. 
Jugulaire au modèle à boucle à ardillon retenu 
sur la bombe à l'aide de piece d'attache en acier. 
Coiffe interieure à 9 dents de loup en cuir noir. 
Traces de maquage  de réception dans la 
nuquière dont daté « 1874 ». Le feldzeichen 
absent. (Usure et accidents d'usage, Pas 
courant, Assez bon état de conservation). 
  

300 / 500 € 

  

 987. Royaume de Prusse, 1ème GM. 
Très rare casque à pointe ersatz  
Casque à l'origine modèle 1895 de la garde (bien 
Réceptionné) reconditionné pompier puis 
tranformé en ersatz pour l'infanterie 
Prussiènne. La bombe en cuir bien réceptionnée 
d'un régiment de la garde, les trous de fixation 
de la plaque de la garde ont été rebouchés 
réglemantairement à l'aide de pastille cuir. Il est 
équipé d'un cimier de casque police ou pompier 
en maillechor sur lequel a été adapté une pointe 
en bois. La plaque de contre pointe en acier de 
forme ovale insculpé du marquage fabricant « 
CARL HENKEL BIELEFELD ».  Plaque troupe 
prussienne en cupronickel, jugulaire modèle 
1891 et bonnes reich et land cocardes troupe 
modèle 1897. Coiffe interieure en 9 dents de 
loup en cuir noir. Complet. Porté. (Usure et 
petits accidents d'usure, Bon état de 
conservation). 
Réf : Ouvrage « Casques à pointes et Coiffures 
Prestigieuses de l'Armée Allemande 1842-1918 
- Tome 1 - Troupes à Pied » de Jean-Louis 
LARCADE, page 112. 
Note : Un modèle similaire est conservé dans les 
collections du Fort de la Pompelle. 
  

400 / 600 € 

  

 988. Grand Duché de Hesse, 1ère GM. 
Rare casque à pointe modèle 1895 de sous 
officier d'infanterie. 
Bombe en cuir et toutes garnitures en laiton. 
Courte pointe cannelée démontable sur 
embase en croix. Plaque frontale du modèle 
1867 troupe au lion Hessois couronné  dressé et 
brandissant un glaive entre rameaux de lauriers 
et de chêne. Jugulaires du modèle 1891 à 
écailles légèrement bombées. Land et Reich 
cocardes présente, la land cocarde du modèle 
pour sous officier. Coiffe intérieure en cuir noir 
à 9 dents de loup. Complet. Porté. (Bon état de 
conservation). 
  

500 / 700 € 

  

 989. Royaume de Prusse, 1ère GM. 
Casquette d'officier (infanterie ou cavalerie ou 
dragon) fabriqué par le chapelier «  TONAK » à 
Prague, vers 1913. 
Le plateau en fin drap de laine foulée bleu, 
passepoilé rouge et bandeau de pourtour en fin 
drap de laine rouge. Cocardes du Reich et de la 
Prusse au blanc de Berlin. Visière en fibres 
vulcanisées noires. Coiffe interieure en soie 
noire et bandeau de sudation en cuir fauve avec 
marque et logo chapelier doré au petit fer « 
TONAK ». Légerement portée. Complète. 
(Casquette de belle qualité, Très bon état de 
conservation). 
  

100 / 150 € 

  

 990. Allemagne, 2ème GM. 
Casque Modèle 40 de la Heer nominatif « 
Oberstltn MANECKE », légerment texturé et 
camouflé 3 tons au pistolet sable, marron et 
vert. Le casque est un « ET66 » pour le fabricant 
Eisen und Huttenwerke A.G à Thale avec le 
numéro de lot "II 105".  
Coiffe intérieure Coiffe intérieure modèle 1931 
au modèle avec cerclage précoce en aluminium 
non renforcé, et marquage fabricant insculpé 
dans le cuir. Présence d'une nominette cousue 
sur le revers d'une dent de loup "Felsen". 
Cordelette de serrage présente. Jugulaire en 
cuir à boucle à ardillon en aluminium, au 
modèle, insculpée d'un marquage fabricant et 
datée 1937, accidentée et réparée & consolidée 
à l'aide d'agrafes métalliques. L'officier 
(Oberstleutnant) a joliment peint au pinceau en 
blanc son grade et son nom, en gothique, dans 
la nuquière « Oberstltn MANECKE ». Complet. 
(Usure et patine du temps, Bon état de 
conservation).  

400 / 600 € 
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 991. Allemagne, 2ème GM. 
Rare pistolet lance-fusée à double canon 
réglementaire pour la KM modèle 
Doppelschussmodel « Sld ».  
Toutes parties métalliques en inox, marquage 
fabricant « Waffenfabrïk Walter Zella-Mehlis 
(Thür) », Daté 1936, n° de série 548. Bon 
marquage idoine KM : « M + aigle ». Marquage 
sur la carcasse arrière « Doppel Schuss ». 
Plaquettes de crosse en bois quadrillée, garde 
de main bois. Complet, toutes pièces d'origine. 
Mécanisme fonctionnel. (Dans son état de 
découverte, jamais en collection, Bon état de 
conservation).  

800 / 1200 € 

  

 992. Allemagne, 2ème GM. 
Croix de fer 2ème classe 1939. 
Fabrication en 3 parties, centre magnétique. 
Ruban dans sa longueur. Avec sa pochette et 
son papier. 
(Patine d'usage. Bon état de conservation, 
usure à la pochette).  

60 / 80 € 

  

 993. Allemagne, 2ème GM. 
Caisse de 1er secours « Luftschutz 
Verbandkasten ».  
Oxydée, peinture d'origine à 50% et marquage 
sur le couvercle présent. Etiquette du contenu 
dans le couvercle absente. Vide de son contenu. 
(Usure et accidents, Dans l'état). 
 
  

20 / 40 € 

  

 994. Allemagne, 2ème GM. 
Phare NOTEK avec son support de fixation sur 
carrosserie. 
Il retient 100% de sa peinture bleue d'origine. 
Complet. (Patine du temps, Bon état). 
  

100 / 150 € 

  

 995. Allemagne, 2ème GM. 
Partie de mobilier de la LW, paire de chaises en 
bois. 
Chaque chaise est estampillée à chaud d'un 
tampon de propriété de la luftwaffe "FL UV 
1943" avec aigle LW. 
(Usure d'usage, Bon état).  

100 / 150 € 

  

 996. Allemagne, 2eme GM. 
Coque de casque modèle 40 repeinte en noir 
(postérieur).  
Marque "ET 61" et N° de lot 4993. 
(oxydations, fêle sur le dessus de la coque, Dans 
l'état).  

20 / 30 € 

  

 997. Allemagne, 2ème GM. 
Plateau de ceinturon de cadre du NSDAP. 
En aluminium doré, marquage du fabricant 
"RZM M4/24" pour Friedrich Linden à 
Lüdenscheid. Manque l'ardillon de fixation du 
cuir. (Patine du temps, Bon état).  

40 / 60 € 

  

 998. Allemagne, 2ème GM. 
Cendrier publicitaire à l'occasion des 500 ans « 
1436-1936 » d'une Bracerie située à Männel. 
En porcelaine blanche. (Bon état de 
conservation). 
Diam. 16,5 cm. 
  

10 / 20 € 

  

 999. Allemagne, 2ème GM. 
Binoculaire Flak d'observation aérienne « 
Doppelfernrohr » "D. F. 10x80". 
Binoculaire seule, sans accessoire. Marquage 
fabricant  « cxn » pour Emil Busch. Peinture gris 
bleu d'origine à 70%. Optique pas très clair et 
sale. (Jamais en collection auparavant, dans 
l'état). 
Provenance: Pris sur une batterie anti aérienne 
du Pas de calais et ramené par un FFI. 
  

200 / 300 € 

  

 1000. Allemagne, Années 20. 
Jumelles Carl Zeiss Jena 12 x 40. 
N° de série 1199632. Optique clair, non gradué. 
Complètes de leur étui de transport en cuir noir 
et de leurs sangles de suspension en cuir noir. 
Une bonnette accidentée. Jumelles ayant 
appartenues à André GAULTIER, Ingénieur 
Mécanicien de la Marine de Guerre au Havre. 
Présence d'une plaque en laiton gravée et 
rivetée dans le couvercle. (Usure d'usage, Assez 
bon état).  

20 / 40 € 

  

 1001. Allemagne, 2eme GM. 
Lot de 14 pièces de monnaies "1, 2, 5, 10 et 50"  
reich penning ». 
  

20 / 30 € 
 

  

 1002. Allemagne, 1ère GM. 
Cartouchière modèle 1909 en cuir grenelé 
fauve. 
Marquage fabricant en partie lisible, datée 
1916. (Bon état). 
On y joint une bouteille en verre certainement 
médicale. (Bon état). 
Haut. 24 cm.  

20 / 30 € 

  

 1003. Allemagne, 2eme GM. 
Boitier de masque à gaz Heer modèle 38 court. 
Il retient 50% de sa peinture feldgräu. (Usures 
et accidents, Dans l'état).  

20 / 30 € 
 

  

 1004. Allemagne, 2ème GM. 
Rare brassard d'infirmière de la croix rouge "XX" 
Lebensborn. 
En coton blanc et croix rouge brodée. (Usure 
d'usage, Sans garantie, Assez bon état).  

40 / 60 € 
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 1005. Allemagne, 2ème GM. 
Boucle de ceinturon Heer tropicale « DAK ». 
En acier retenant 100% de sa peinture feldgräu 
d'origine, complète de sa patelette en web vert 
rivetée avec renfort en cuir noir. Aucun 
marquage fabricant visible. (Bon état).  

80 / 120 € 

  

 1006. Allemagne, 2ème GM. 
Boucle de ceinturon Heer en aluminium, 
dénazifiée. 
Marquage fabricant Overgof "O.L.C.". Patelette 
cuir absente. (Dans l'état). 
 
  

30 / 40 € 

  

 1008. Allemagne, 2ème GM. 
Caisse étanche en bois pour 1500 cartouches de 
fusil 7,92 mm « Luftdichten Patronenkasten ». 
Complete de son intérieur en zinc. (Usure et 
petits accidents d'usage, Assez bon état). 
  

40 / 60 € 

  

 1009. Allemagne, 2ème GM. 
Caisse bois pour 30 grenades à fusil "G-Sprgr". 
Fermeture du couvercle à l'aide d'un crochet. 
(Usure et accidents d'usage, Assez bon état) 
  

20 / 30 € 

  

 1010. Capote de style Heer modèle 40. 
Réalisée à partir d'une capote de l'armée Suisse. 
Elle est équipée d'une paire de reproduction de 
pattes d'épaule infanterie Heer. 
Présence d'une étiquette costumier 
"MARATIER" à Paris. Portée. (Usure et accidents 
d'usage, Assez bon état).  

30 / 50 € 

  

 1011. Allemagne de l'Est, Années 60. 
Sac à pain « Brotbeutel » en toile bleu gris de la 
NVA (Nationale Volksarmee). 
Construit sur le modèle 31 de la Wehrmacht. 
Complet. (Usure d'usage, Assez bon état). 
  

20 / 30 € 

  

 1012. Allemagne, 2ème GM. 
Reproduction d'une blouse de saut « 
Knochensack » de Fallschirmjäger, camouflage 
éclats « Splittertarn ».  
Aigle de poitrine sur fond camouflé monté zig-
zag. Complète. Portée et patinée. (Assez bon 
état).  

60 / 80 € 

  

 1013. Allemagne, 2ème GM. 
Paire de pattes d'épaule troupe pionnier LW. 
En drap de laine bleu gris, passepoil noir. 
Modèle à rabats. Portées. (Un ou deux trous de 
mites, Assez bon état).  
On y joint une paire de lunette de protection 
type troupes de montagne gebirjager, un sac en 
toile bleu gris de masque à gaz, et 2 petites 
sangles en cuir (indéterminées). 
  

40 / 60 € 

  

 1014. Allemagne, 2ème GM. 
Grand aigle LW de maillot de sport. 
de forme triangulaire, tisse coton noir sur fond 
blanc. (Usure d'usage, assez bon état). 
  

20 / 40 € 

  

 1015. Allemagne, 2ème GM. 
Reproduction d'une veste d'officier de la 2ème 
division XX Das Reich. 
Veste 4 poches en gabardine de laine verte. 
Manque quelques boutons. (Dans l'état). 
  

60 / 80 € 

  

 1016. Allemagne, 2ème GM. 
Dienstrock de Meister (adjudant) Schutzpolizei 
de la ville de Wien. 
Veste 4 poches en drap de laine peigné de 
couleur vert police, le col  et les revers de 
manche marron et passepoils vert. Elle ferme 
verticalement à l'aide de 8 boutons. Les pattes 
d'épaules et litzens de col au modèle. Aigle de 
manche de la ville de « Wien » brodé fil vert sur 
drap de fond monté d'origine. Nombreuses 
attentes de décorations sur la poitrine gauche, 
ruban de la médaille du mérite cousu à la 
boutonnière. Doublure intérieure en toile de 
coton feldgräu avec marquages fabricant et 
tailles. Passage de porte dague ou sabre 
présent. Complète. Portée. (Usure et petits 
accidents d'usage, Dans son jus, à nettoyer, Bon 
état). 
  

200 / 300 € 

  

 1017. Allemagne, 2ème GM. 
Manteau de Meister (adjudant) Schutzpolizei de 
la ville de Wien. 
En forte toile de couleur vert police, le col en fin 
drap de laine marron passepoilé vert. Les pattes 
d'épaules cousues aux emmanchures ont été 
coupées.  Doublure intérieure en toile de coton 
feldgräu avec marquages d'un fabricant de 
Vienne et daté 1939. Passage de porte dague ou 
sabre présent. Complet. Porté. (Usure et petits 
accidents d'usage, Dans son jus, à nettoyer, 
Assez bon état).  

80 / 120 € 
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